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1. Πληροφορίες για τη σύνταξη του Ετήσιου Δελτίου 
και τους ελεγκτές της Εταιρείας

Στο παρόν Ετήσιο Δελτίο περιέχονται όλα εκείνα τα στοιχεία και οι πληροφορίες που  προβλέπονται από το άρθρο 8 της

απόφασης 5/204/14.11.2000 όπως αυτή τροποποιήθηκε από την απόφαση 7/372/15.2.2006 του Διοικητικού Συμβουλίου

της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, που είναι απαραίτητα στους επενδυτές και τους συμβούλους επί των επενδύσεών τους

για να εκτιμήσουν σωστά την περιουσία, τη χρηματοοικονομική κατάσταση,τη δραστηριότητα, τα αποτελέσματα και τις

προοπτικές της εταιρείας CYCLON ΕΛΛΑΣ Α.Ε. ( στο εξής η «Εταιρεία») και των θυγατρικών της. 

Οι επενδυτές και γενικά οι ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες μπορούν να απευθύνονται κατά τις εργάσιμες

ημέρες και ώρες στα γραφεία της Εταιρείας, Λεωφόρος Μεγαρίδος 124-Ασπρόπυργος, τηλέφωνο 210 8093950 (Υπεύ-

θυνος κ. Κων/νος Σαράφογλου) και στο διαδικτυακό τόπο της Εταιρείας www.cyclon.gr .

Η σύνταξη και η διάθεση του παρόντος Ετήσιου Δελτίου έγινε κατά τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας.

Υπεύθυνοι για τη σύνταξη του Ετήσιου Δελτίου και για την ακρίβεια των στοιχείων που περιέχονται είναι οι:

◗ o  κ. Δημήτριος Μπαρτζώκας – Οικονομικός Διευθυντής-Εκτελεστικό Μέλος Δ.Σ. της Εταιρείας

◗ o κ. Κων/νος Σαράφογλου – Διευθυντής Επενδυτικών Σχέσεων, Ανάπτυξης & Ελέγχου 

Οικονομικές Καταστάσεις - Ορκωτοί Ελεγκτές -Λογιστές.

Η Εταιρεία ελέγχεται από Ορκωτούς Ελεγκτές - Λογιστές.

Για την εταιρική χρήση 2005 τον τακτικό έλεγχο της Εταιρείας και του ομίλου διενήργησε ο κ. Παπαγεωργίου Αντώνιος

(Α.Μ. ΣΟΕΛ 11691) της ελεγκτικής εταιρείας PRICE WATERHOUSE COOPERS, ενώ για τις χρήσεις 2006-2007 τον τακτικό

έλεγχο της Εταιρείας και του ομίλου διενήργησε ο κ. Κουρτέλλας Στυλιανός (Α.Μ. ΣΟΕΛ 11031) της ελεγκτικής εταιρείας

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΜΟΥΡ ΣΤΗΒΕΝΣ Α.Ε. 

Η Εταιρεία βάσει της σχετικής νομοθεσίας ελέγχεται από Ορκωτούς Ελεγκτές-Λογιστές για τις λογιστικές και οικονομικές

καταστάσεις εξαμήνου, καθώς επίσης και για τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις που περιλαμβάνουν τον ισολογισμό,

τα αποτελέσματα χρήσεως και τις ετήσιες καταστάσεις ταμειακών ροών και μεταβολών ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας

και του ομίλου.

Η έκθεση ελέγχου παρατίθεται στο Παράρτημα του παρόντος Δελτίου μαζί με τη δημοσιευμένη οικονομική κατάσταση.

Η Εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και τη διαχειριστική χρήση 2004. 

Η τελευταία ελεγμένη φορολογική χρήση των εταιρειών που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση είναι ως εξής: 

◗ ARCELIA HOLDINGS L.T.D.: από τη σύστασή της το 2006 δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές.

◗ ΕΛΤΕΠΕ Α.Ε.: έως 31.12.2002.

◗ ΚΕΠΕΔ Α.Ε.:  από τη σύστασή της το 2003 δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές.

◗ ΕΛΤΕΠΕ-ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ  έως 31.12.2002.

Επισημαίνεται ότι οι συνοπτικές περιοδικές καταστάσεις 1ου, 2ου, 3ου τριμήνου καθώς και οι ετήσιες οικονομικές κατα-

στάσεις της τελευταίας διαχειριστικής χρήσης είναι διαθέσιμα στην εταιρική ιστοσελίδα της Εταιρείας στην ηλεκτρονική

διεύθυνση www.cyclon.gr.
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Στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εν λόγω χρήσης συμπεριελήφθησαν, εκτός της μητρικής Εταιρείας, η

κατά 100% θυγατρική ΕΛ.ΤΕ.ΠΕ. Α.Ε., η ΚΕ.ΠΕ.Δ. Α.Ε. (ποσοστό συμμετοχής 90% της ΕΛ.ΤΕ.ΠΕ. Α.Ε), η ΕΛΛΗΝΙΚΗ

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΡΥΚΤΕΛΑΙΩΝ

(ποσοστό συμμετοχής 90% της μητρικής Εταιρείας) και η ARCELIA HOLDINGS L.T.D. (ποσοστό 100% της μητρικής Εται-

ρείας).

Η ενοποίηση έγινε με τη μέθοδο της ολικής ενσωμάτωσης.

Οι εταιρείες που ενοποιούνται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και δεν συνοδεύονται από πιστο-

ποιητικό ελέγχου ορκωτού ελεγκτή – λογιστή είναι:

◗ 1. Η ΕΛ.ΤΕ.ΠΕ. Α.Ε. 

◗ 2. Η ΚΕ.ΠΕ.Δ. Α.Ε.

◗ 3. Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗ-

ΜΕΝΩΝ ΟΡΥΚΤΕΛΑΙΩΝ 

◗ 4. ARCELIA HOLDINGS L.T.D.

Επισημαίνεται ότι οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της τελευταίας διαχειριστικής χρήσης των εταιρειών που περι-

λαμβάνονται στην ενοποίηση είναι διαθέσιμες στην εταιρική ιστοσελίδα της Εταιρείας στην ηλεκτρονική διεύθυνση

www.cyclon.gr/Ενημέρωση Επενδυτών/Οικονομικά Στοιχεία Συνδεδεμένων Εταιρειών.
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2. Δικαιώματα και υποχρεώσεις Μετόχων

2.1 Γενικά

Το Μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε 12.532.474,80 ευρώ και διαιρείται σε 26.664.840 κοινές ονομαστικές

μετοχές, ονομαστικής αξίας 0,47 ευρώ η κάθε μία.

• Κάθε μετοχή της Εταιρείας ενσωματώνει όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που καθορίζονται από τον Κωδικο-

ποιημένο Νόμο 2190/1920 και το Καταστατικό της Εταιρείας. Η κατοχή του τίτλου της μετοχής συνεπάγεται αυτοδι-

καίως την αποδοχή από τον κύριο αυτής του Καταστατικού της Εταιρείας και των νομίμων αποφάσεων των Γενικών

Συνελεύσεων των μετόχων.

• Το καταστατικό της Εταιρείας δεν περιέχει ειδικά δικαιώματα υπέρ συγκεκριμένων μετόχων.

• Οι μετοχές της Εταιρείας είναι ελεύθερα διαπραγματεύσιμες.

• Η ευθύνη των μετόχων περιορίζεται στην ονομαστική αξία των μετοχών που κατέχουν. Κάθε μετοχή παρέχει το δικαίωμα

ιδιοκτησίας στην περιουσία της Εταιρείας και ανάλογη συμμετοχή στα κέρδη της Εταιρείας σύμφωνα με το Νόμο και

τις διατάξεις του Καταστατικού. Τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις που απορρέουν από κάθε μετοχή ακολουθούν

αυτή σε οποιονδήποτε καθολικό ή ειδικό διάδοχο του μετόχου. 

• Οι μέτοχοι ασκούν τα δικαιώματά τους σε σχέση με τη Διοίκηση της Εταιρείας μόνο μέσω των Γενικών Συνελεύσεων.

• Οι μέτοχοι έχουν δικαίωμα προτίμησης σε κάθε μελλοντική αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας, ανάλογα

με τη συμμετοχή τους στο υφιστάμενο μετοχικό κεφάλαιο, όπως ορίζεται στο άρθρο 13  §5 του Κωδικοποιημένου

Νόμου 2190/1920.

• Οι δανειστές του μετόχου και οι καθολικοί ή ειδικοί διάδοχοί του σε καμία περίπτωση δεν μπορούν να προκαλέσουν

την κατάσχεση ή τη σφράγιση οποιουδήποτε περιουσιακού στοιχείου ή των βιβλίων της Εταιρείας, ούτε να ζητήσουν

τη διανομή ή εκκαθάρισή της, ούτε να αναμιχθούν κατά οποιονδήποτε τρόπο στη διοίκηση ή τη διαχείρισή της. 

• Κάθε μέτοχος, οπουδήποτε και αν κατοικεί, λογίζεται ότι έχει νόμιμη κατοικία την έδρα της Εταιρείας ως προς τις

σχέσεις του με αυτή και υπόκειται στην Ελληνική Νομοθεσία. Κάθε διαφορά μεταξύ της Εταιρείας αφενός και των

μετόχων ή οποιουδήποτε τρίτου αφετέρου, υπάγεται στην αποκλειστική αρμοδιότητα των τακτικών δικαστηρίων, η

δε Εταιρεία ενάγεται μόνον ενώπιον των δικαστηρίων της έδρας της.

• Κάθε μετοχή παρέχει το δικαίωμα μιας ψήφου. Συγκύριοι μετοχής για να έχουν το δικαίωμα ψήφου πρέπει να υπο-

δείξουν στην Εταιρεία εγγράφως έναν κοινό εκπρόσωπο για τη μετοχή αυτή, ο οποίος θα τους εκπροσωπήσει στη

Γενική Συνέλευση, μέχρι δε τον καθορισμό αυτόν αναστέλλεται η άσκηση των δικαιωμάτων τους.

• Κάθε μέτοχος δικαιούται να μετέχει στη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας είτε αυτοπροσώπως είτε μέσω

πληρεξουσίου. Για να μετάσχει μέτοχος σε Τακτική ή Έκτακτη Γενική Συνέλευση πρέπει να δεσμεύσει τις μετοχές του

στην «Ελληνικά Χρηματιστήρια Α.Ε. Συμμετοχών» (πρώην «Κεντρικό Αποθετήριο Αξιών») ή στο Σύστημα Άυλων Τίτλων

πέντε (5) τουλάχιστον ημέρες πριν από την ορισθείσα για τη συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης ημερομηνία. Μέσα

στην ίδια προθεσμία πρέπει να κατατίθενται στην Εταιρεία οι βεβαιώσεις δέσμευσης των μετοχών και τα έγγραφα

εκπροσώπησης και να δίνεται στο μέτοχο απόδειξη για την είσοδό του στη Γενική Συνέλευση. Μέτοχοι που δεν συμ-

μορφώνονται με τα παραπάνω θα μετέχουν στη Γενική Συνέλευση μόνο με την άδειά της.

Οι Μέτοχοι έχουν τα δικαιώματα που προβλέπει ο Κωδικοποιημένος Νόμος 2190/1920 όπως τροποποιήθηκε.

Μέρισμα δικαιούται κάθε μέτοχος που αναγράφεται στο τηρούμενο από την Εταιρεία μητρώο μετόχων κατά την ημε-

ρομηνία έγκρισης των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων από την Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων ή οποτεδήποτε

οριστεί.
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• Το μέρισμα κάθε μετοχής πληρώνεται στο μέτοχο μέσα σε δύο (2) μήνες από την ημερομηνία της Τακτικής Γενικής

Συνέλευσης που ενέκρινε τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις. Ο τόπος και τρόπος καταβολής ανακοινώνονται στους

μετόχους από τον ημερήσιο Τύπο.

• Τα μερίσματα που δεν έχουν ζητηθεί για μία πενταετία αφότου κατέστησαν απαιτητά παραγράφονται υπέρ του

Δημοσίου.

Σε ό,τι αφορά τη διαδικασία δέσμευσης των μετοχών προκειμένου να συμμετάσχει ο μέτοχος στις Γενικές Συνελεύσεις

των μετόχων της Εταιρείας και τη διαδικασία πληρωμής του μερίσματος, θα εφαρμόζονται τα προβλεπόμενα στον Κανο-

νισμό Λειτουργίας και Εκκαθάρισης του Συστήματος Άυλων Τίτλων της «Ελληνικά Χρηματιστήρια Α.Ε. Συμμετοχών»

(πρώην «Κεντρικό Αποθετήριο Αξιών»), όπως αυτός εκάστοτε ισχύει.

2.2 Φορολογία Μερισμάτων

Σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία (Ν. 3296/2004, άρθρο 6, παράγ. 4), οι ημεδαπές εταιρείες των οποίων οι μετοχές

είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών, βαρύνονται για τη χρήση 1/1-31/12/2007 με φόρο 25% επί των φορολο-

γητέων κερδών τους πριν από οποιαδήποτε διανομή.

Έτσι, τα μερίσματα διανέμονται από τα ήδη φορολογηθέντα στο νομικό πρόσωπο κέρδη και επομένως ο μέτοχος δεν

έχει καμία φορολογική υποχρέωση επί του ποσού των μερισμάτων που εισπράττει.

Ως χρόνος απόκτησης του εισοδήματος από τα μερίσματα λογίζεται η ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών κατα-

στάσεων από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας.

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου, από τα κέρδη τα οποία πραγματοποιούν σε κάθε χρήση οι θυγα-

τρικές εταιρείες και διανέμονται μερίσματα, το μέρος των μερισμάτων που αντιστοιχεί στη μητρική Εταιρεία καταβάλ-

λεται κατά την επόμενη χρήση (εκτός αν δοθεί προμέρισμα στην ίδια χρήση) και συνεπώς περιέχεται στα κέρδη της

μητρικής Εταιρείας της επόμενης χρήσης. 

Τα δε μερίσματα από τα κέρδη της μητρικής Εταιρείας που σχηματίζονται κατά ένα μέρος από τα διανεμόμενα κέρδη

των εταιρειών στις οποίες συμμετέχει, εφόσον διανεμηθούν, καταβάλλονται στην επόμενη από τη λήψη τους χρήση.



3. Πληροφορίες για την Εταιρεία

3.1 Γενικές Πληροφορίες

Η Εταιρεία ιδρύθηκε το 1974 (ΦΕΚ Τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε. 114/14.2.1974) με την αρχική επωνυμία «ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΜΑΚΕ-

ΔΟΝΙΑΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ». Με την από 1/8/2001 απόφαση της Επαναληπτικής Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των

μετόχων της αποφασίστηκε η συγχώνευση με απορρόφηση της εταιρείας L.P.C. ΕΛΛΑΣ Α.Ε. και η μετονομασία της Εται-

ρείας από «ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Α.Ε.» σε «L.P.C. ΕΛΛΑΣ – ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Ανώνυμη Βιομηχανική Εταιρεία

Πλαστικών και Επεξεργασίας Λιπαντικών και Πετρελαιοειδών». 

Στην από 17/12/2001 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας αποφασίστηκε, μεταξύ άλλων, η απόσχιση

από την Εταιρεία του βιομηχανικού και εμπορικού κλάδου των πλαστικών και η εισφορά του στην εταιρεία «ΠΕΤΖΕΤΑΚΙΣ

ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Β.Ε.Ε. ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ». Στην ίδια Έκτακτη Γενική Συνέλευση αποφασίστηκε η αλλαγή της επωνυμίας

της Εταιρείας έτσι ώστε να μην περιλαμβάνει πλέον τη δραστηριότητα του αποσχισθέντος κλάδου και από «L.P.C. ΕΛΛΑΣ

– ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Ανώνυμη Βιομηχανική Εταιρεία Πλαστικών και Επεξεργασίας Λιπαντικών και Πετρελαιοειδών»

μετονομάσθη σε «CYCLON ΕΛΛΑΣ Ανώνυμη Βιομηχανική Εταιρεία Επεξεργασίας Λιπαντικών και Πετρελαιοειδών». 

Η Εταιρεία είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών του υπ. Ανάπτυξης με αριθμό μητρώου 8412/06/Β/86/21.

Η διάρκεια της Εταιρείας έχει ορισθεί για 50 έτη, ήτοι μέχρι την 31 Δεκεμβρίου του 2014, ενώ η έδρα της μετά την τρο-

ποποίηση του άρθρου 2 του καταστατικού, η οποία εγκρίθηκε με την έκτακτη Γενική  Συνέλευση της 20/11/2007, βρί-

σκεται στη λεωφόρο Μεγαρίδος 124, στον Ασπρόπυργο Αττικής. 

Ο σκοπός της Εταιρείας, σύμφωνα με το άρθρο 3 του καταστατικού, έχει ως εξής: 

«Σκοπός της εταιρείας είναι η διεξαγωγή βιομηχανικών, εμπορικών και ναυτιλιακών επιχειρήσεων, ειδικότερα δε: 

1. (α) Η ίδρυση, λειτουργία και εκμετάλλευση βιομηχανικών μονάδων παραγωγής και επεξεργασίας πρωτογενών ή ανα-

γεννημένων ελαίων, λιπών, λιπαντικών ορυκτών κ.λπ., η συσκευασία και συντήρηση αυτών και η αξιοποίηση των δια-

φόρων τύπων παραγόμενων υποπροϊόντων.

(β) Κάθε εμπορική και βιομηχανική δραστηριότητα στην ημεδαπή και αλλοδαπή των παραπάνω προϊόντων, καθώς και

η παροχή υπηρεσιών σε αυτοκίνητα, πλοία, αεροσκάφη και κάθε συναφής δραστηριότητα.

(γ) Η ίδρυση και λειτουργία εργοστασίου βιομηχανικής επεξεργασίας και αποθήκευσης υγραερίων και η εμπορία αυτών,

καθώς και κάθε συναφής με τον σκοπό αυτό βιομηχανική και εμπορική δραστηριότητα και επιχείρηση.

(δ) Η διεξαγωγή εργασιών απόκτησης αγοράς, αποθήκευσης, εισαγωγής, εξαγωγής, μεσιτείας, μεταφοράς, πώλησης

και διάθεσης ακατέργαστου αργού πετρελαίου και άλλων υδρογονανθράκων, ορυκτών και μεταλλευμάτων και υπο-

κατάστατων αυτών και γενικά η διεξαγωγή εργασιών εμπορίας και διανομής καθώς και κάθε άλλη δραστηριότητα

αναγκαία ή χρήσιμη για τη διεξαγωγή και ανάπτυξη τέτοιων εργασιών.

(ε) Η εισαγωγή – εξαγωγή, αντιπροσωπεία, εμπορία και βιομηχανοποίηση μηχανών, συσκευών και εξαρτημάτων προ-

ερχομένων από τη χρήση ή προοριζομένων για τη χρήση οποιασδήποτε των παραπάνω μνημονευθεισών υλών ή

προϊόντων, παραγώγων ή υποκατάστατων αυτών, περιλαμβανομένων ενδεικτικά εξαρτημάτων αυτοκινήτων, φιαλών

υγραερίου, συσκευών καύσεως πετρελαίου, σάκων λιπάσματος και λοιπά.

2. (α) Η εκμετάλλευση με οποιονδήποτε τρόπο σημάτων και διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, τρόπων κατασκευής σχεδίων

και λοιπά με την προϋπόθεση της νόμιμης κατοχύρωσής τους.

(β) Η παροχή συμβουλών και μελετών σε θέματα marketing, επενδύσεων, ερευνητικών προγραμμάτων, χρηματοδό-

τησης επενδυτικών προγραμμάτων.
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(γ) Η οργάνωση και οικονομική διαχείριση εταιρειών.

(δ) Η παροχή λογιστικών και οικονομοτεχνικών υπηρεσιών. 

(ε) Η διενέργεια εκπαιδευτικών προγραμμάτων.

3. Για την επιδίωξη του σκοπού της η Εταιρεία μπορεί, με απόφαση του Διοικητικού της Συμβουλίου:

(α) Να συμμετέχει με οποιονδήποτε τρόπο σε εταιρείες υφιστάμενες ή που πρόκειται να συσταθούν από τρίτους ή από

την ίδια, που έχουν σκοπούς όμοιους, παρεμφερείς, συμπληρωματικούς ή απλά χρήσιμους με οποιονδήποτε τρόπο,

καθώς και να αντιπροσωπεύει ημεδαπές ή αλλοδαπές εταιρείες που έχουν παρεμφερείς σκοπούς, άμεσα ή έμμεσα.

(β) Να συνεργάζεται με άλλες επιχειρήσεις οποιασδήποτε νομικής μορφής, που επιδιώκουν ανάλογους προς τους εται-

ρικούς σκοπούς, να συστήνει και συμμετέχει σε κάθε είδους εταιρεία και νομικό πρόσωπο, είτε έχει σκοπούς όμοιους

με την εταιρεία, είτε όχι, καθώς και να αγοράζει και πωλεί τις σχετικές μετοχές και εταιρικά μερίδια, να αναλαμβάνει

αντιπροσωπείες οίκων του εσωτερικού ή του εξωτερικού των ανωτέρω συναφών προϊόντων ή εργασιών.

(γ) Να ιδρύει, αγοράζει, πωλεί, εκμισθώνει και μισθώνει κινητά και ακίνητα, περιλαμβανομένων μοτέλ, σταθμών αυτο-

κινήτων, πρατηρίων διάθεσης προϊόντων πετρελαίου, ορυκτελαίου κ.λπ.

(δ) Να ιδρύει υποκαταστήματα ή πρακτορεία ή πρατήρια, οπουδήποτε.

(ε) Να παρέχει τριτεγγυήσεις ή εγγυήσεις ή οποιασδήποτε μορφής ασφάλειες υπέρ φυσικών ή νομικών προσώπων οποι-

ασδήποτε μορφής και γενικά να ενεργεί οποιαδήποτε πράξη που τείνει άμεσα ή έμμεσα στην επίτευξη οποιουδήποτε

των παραπάνω σκοπών».

3.2 Σύντομο Ιστορικό

Οι σημαντικότεροι σταθμοί στην εξέλιξη της Εταιρείας από την ίδρυσή της μέχρι σήμερα έχουν ως ακολούθως:

Το 1974 ιδρύθηκε η Εταιρεία με την αρχική επωνυμία ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Α.Ε. με σκοπό την ίδρυση και λειτουργία

εργοστασίων επεξεργασίας, παραγωγής και εμπορίας όλων των ειδών σωλήνων και εξαρτημάτων από PVC και PE. Η έδρα

της Εταιρείας βρισκόταν στη Βιομηχανική Περιοχή Θεσ/νίκης. 

Το 1990 η Εταιρεία εισήγαγε τις μετοχές της στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών.

Το 2001 πραγματοποιήθηκε αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας λόγω συγχώνευσης με απορρόφηση της εται-

ρείας «ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ L.P.C. ΕΛΛΑΣ Α.Ε.» και

παράλληλα η μετονομασία της από «ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Α.Ε.» σε «L.P.C. ΕΛΛΑΣ – ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Ανώνυμη

Βιομηχανική Εταιρεία Πλαστικών και Επεξεργασίας Λιπαντικών και Πετρελαιοειδών». Συγκεκριμένα η εν λόγω συγχώνευση

και μετονομασία της Εταιρείας εγκρίθηκε από την Επαναληπτική Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της την 1/8/2001,

ενώ η εγκριτική απόφαση του υπουργείου Ανάπτυξης καταχωρήθηκε στο ΜΑΕ την 7/11/2001. Μετά την ολοκλήρωση της

εν λόγω συγχώνευσης το αντικείμενο της εταιρείας επεκτάθηκε και στη βιομηχανική παραγωγή βασικών λιπαντικών, στην

παραγωγή και εμπορία τελικών (συσκευασμένων) λιπαντικών προϊόντων καθώς και στη διάθεση υγρών καυσίμων. 

Με την από 17.12.2001 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας αποφασίστηκε, μεταξύ άλλων, η απόσχιση

του βιομηχανικού και εμπορικού κλάδου των πλαστικών και η εισφορά του στην Εταιρεία «ΠΕΤΖΕΤΑΚΙΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΑΒΕΕ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ» ως και η αλλαγή της επωνυμίας σε «CYCLON ΕΛΛΑΣ Α.Ε.» 



Σύντομο ιστορικό της Εταιρείας CYCLON EΛΛΑΣ Α.Ε.

Το 1980 ιδρύεται η εταιρεία με την επωνυμία «ΕΚΒΕ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΕΜΠΟΡΙΑ ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ Α.Ε.»

και με το διακριτικό τίτλο «ΕΚΒΕ Α.Ε.» από τους κ.κ. Βαρδή Ι. Βαρδινογιάννη και Θεόδωρο Ι. Βαρδινογιάννη. Αρχίζουν οι

εργασίες κατασκευής του διυλιστηρίου της εταιρείας στον Ασπρόπυργο Αττικής σε συνεργασία με την ολλανδική εταιρεία

ΚΤΙ και την ιταλική εταιρεία TPL.

Το 1982 ολοκληρώνεται η κατασκευή και αρχίζει η λειτουργία του διυλιστηρίου, το οποίο περιλαμβάνει μονάδα επαν-

διύλισης χρησιμοποιημένων ορυκτελαίων, βοηθητικές παροχές και εγκαταστάσεις αποθήκευσης ορυκτελαίων.

Το 1984, ύστερα από τροποποίηση του άρθρου 1 του Καταστατικού που αφορά στην επωνυμία, η εταιρεία μετονομά-

ζεται σε «ΒΑΡΟΪΛ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΕΜΠΟΡΙΑ ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ Α.Ε.». 

Το 1986 ολοκληρώνεται η κατασκευή σύγχρονης μονάδας αναμίξεως λιπαντικών και ξεκινά η λειτουργία της. Η εταιρεία

αποκτά τη δυνατότητα να παράγει τελικά λιπαντικά προϊόντα. Παράλληλα, την ίδια χρονιά, η εταιρεία επεκτείνει τη δρα-

στηριότητά της στο χώρο της Εμπορίας Παραφινών.

Το 1987 η εταιρεία ύστερα από σχετική τροποποίηση του καταστατικού της, μετονομάζεται σε «ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗ-

ΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ L.P.C. EΛΛΑΣ».

Το 1988 η εταιρεία καθιερώνει στην αγορά τα ιδιοπαραγόμενα λιπαντικά προϊόντα, υπό το διακριτικό σήμα "CYCLON".

Παράλληλα οργανώνει την εμπορική της δραστηριότητα και αποκτά δίκτυο πωλήσεων σε όλη την Ελλάδα.

Το 1991 αρχίζει η δραστηριοποίηση εξαγωγικών πωλήσεων της Εταιρείας, ξεκινώντας από τη Μάλτα. Τα προϊόντα της

σταδιακά πωλούνται σε χώρες της Μέσης Ανατολής, των Βαλκανίων και στην Ιταλία.

Το 1993 ολοκληρώνεται η κατασκευή νέας μονάδας παραγωγής βαρέων λιπαντικών προϊόντων (Bright Stocks), καθι-

στώντας την LPC ΕΛΛΑΣ Α.Ε. ως τη μοναδική εταιρεία στην Ελλάδα η οποία παράγει το συγκεκριμένο κλάσμα του βασικού

ορυκτελαίου. Η νέα μονάδα κατασκευάστηκε με τα πρότυπα της τεχνολογίας του Γαλλικού Ινστιτούτου Πετρελαίου (IFP).

Επίσης τον Ιούνιο του ίδιου χρόνου, η L.P.C. ΕΛΛΑΣ Α.Ε. πιστοποιείται σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο διασφάλισης

ποιότητας ISO 9002. To πιστοποιητικό εκδόθηκε από το διεθνή φορέα πιστοποίησης BUREAU VERITAS QUALITY

INTERNATIONAL.

Το 1994 ολοκληρώνεται η ανακατασκευή των μονάδων παραγωγής με αποτέλεσμα την αύξηση της δυναμικότητας από

25.000 τόνους/έτος σε 40.000 τόνους/έτος.

Το 1999 η εταιρεία εισέρχεται στον κλάδο της εμπορίας πετρελαιοειδών μέσω της ανάπτυξης δικτύου πρατηρίων, τα

οποία φέρουν το σήμα και τα χρώματα της CYCLON.

Το 2002 μέσω διεθνούς δημόσιου πλειοδοτικού διαγωνισμού εξαγοράζεται εγκατάσταση υγρών καυσίμων στο Ν. ΙΚΟΝΙΟ

ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ.

Το 2006 η θυγατρική με την επωνυμία ARCELIA HOLDINGS LTD προέβη στην αγορά των μετοχών της εταιρείας BULVARIA

AUTOMOTIVE PRODUCTS LTD.

Η BULVARIA AUTOMOTIVE PRODUCTS LTD ασχολείται κυρίως με την εμπορία βασικών λιπαντικών, αλλά και συσκευ-

ασμένων και χύμα τελικών προϊόντων. 

Ίδρυση στις αρχές του 2007 της εταιρείας CYROM  PETROTRADING CO SRL  με κύριους μετόχους τις θυγατρικές της

Εταιρείας ARCELIA HOLDINGS L.T.D. με ποσοστό συμμετοχής 5% και την BULVARIA AUTOMOTIVE PRODUCTS L.T.D.

με ποσοστό 95%.
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4. Στοιχεία του Κλάδου

4.1 Προσδιορισμός του Κλάδου

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται:

α) στην παραγωγή και εμπορία λιπαντικών προϊόντων και 

β) στην εμπορία υγρών καυσίμων.

4.2 Γενικά Στοιχεία Κλάδου

4.2.1 Κλάδος των Λιπαντικών

Τα λιπαντικά κινητήρων εσωτερικής καύσεως είτε εισαγόμενα είτε εγχωρίως παραγόμενα, πρέπει να έχουν την έγκριση

του Γενικού Χημείου του Κράτους χωρίς την οποία δεν μπορούν να διατεθούν στην αγορά. Οι προδιαγραφές των προϊ-

όντων καθώς και οι μέθοδοι ελέγχου των λιπαντικών ορίζονται στην απόφαση 176/1994 του Γενικού Χημείου του Κράτους

(ΦΕΚ 421/Β/6 Ιουνίου 1994).

Σύμφωνα με την απόφαση 176/1994 Ανώτατου Χημικού Συμβουλίου, οι παραγωγοί ορυκτελαίων στην Ελλάδα καθώς και

εισαγωγείς ορυκτελαίων από το εξωτερικό, υποχρεούνται να υποβάλλουν στη Διεύθυνση Πετροχημικών του Γ.Χ.Κ. υπεύθυνη

δήλωση στην οποία θα αναφέρουν, για κάθε τύπο λιπαντικού που παράγουν ή που εισάγουν:

(α) Την εμπορική ονομασία και τον κωδικό αριθμό του προϊόντος.

(β) Τα φυσικοχημικά χαρακτηριστικά του προϊόντος, ήτοι:

• ολικό αριθ. Βάσεων (ASTM D2896 ή D 664)

• θειική τέφρα

• φώσφορο 

• ασβέστιο 

• βάριο

• ψευδάργυρο

• μαγνήσιο κ.λπ. (όσα υπάρχουν στα πρόσθετα)

• αριθ. ιξώδους SAE

• ποιότητα κατά API και CCMC, και

(γ) Βεβαίωση από οργανισμό πιστοποίησης αναγνωρισμένο από εθνική αρχή της χώρας παραγωγής, ότι το προϊόν κυκλο-

φορεί νομίμως σε χώρα της Ε.Ε. Στην περίπτωση που ένας εισαγωγέας επιθυμεί να θέσει ένα κοινοτικό προϊόν για

πρώτη φορά στην κατανάλωση αρχής γενομένης από την Ελλάδα θα προσκομίζει βεβαίωση από Δημόσια αρχή ότι το

προϊόν παράγεται νομίμως στην Κοινότητα και μπορεί να κυκλοφορήσει νομίμως σε Κοινοτική Χώρα βάσει της Κοι-

νοτικής Νομοθεσίας.

Επιπλέον, οι παραγωγοί λιπαντικών στην Ελλάδα, όταν κυκλοφορούν στην αγορά για πρώτη φορά κάποιο προϊόν τους που δεν

κυκλοφορεί ακόμα σε άλλο κράτος-μέλος της Ε.E., πρέπει επιπλέον να προσκομίζουν υπεύθυνη δήλωση που να αναφέρει:

(α) Την προέλευση, τις αναλογίες και τους προμηθευτές των βασικών ορυκτελαίων, και 

(β) Τα είδη, τις αναλογίες, τις εμπορικές ονομασίες και τους προμηθευτές των πρόσθετων με όλα τα πληροφοριακά φυλ-

ετήσιο δελτίο  ❚ 11 ❚

CYCLON ΕΛΛΑΣ Α.Ε.



❚ 12 ❚ ετήσιο δελτίο

λάδια των εταιρειών παραγωγής αυτών, όπου θα αναγράφονται: 1) η γενική περιγραφή του πρόσθετου, 2) οι αναλογίες

με τις οποίες χρησιμοποιείται αυτό και τι προδιαγραφές επιτυγχάνονται με τις αναλογίες αυτές, και 3) τα αποτελέσματα

μηχανικών δοκιμών των προσθέτων.

Τα βασικά ορυκτέλαια τα οποία χρησιμοποιούνται για την παραγωγή των λιπαντικών είναι διυλισμένα κλάσματα πετρε-

λαίου ή συνθετικά υλικά ή και μίγματα αυτών και αναμιγνύονται με πρόσθετα τέτοιας συστάσεως και σε τέτοιες ποσό-

τητες ώστε το τελικό προϊόν να ανταποκρίνεται πλήρως στις απαιτήσεις του Γενικού Χημείου του Κράτους.

Η ελληνική αγορά λιπαντικών απαρτίζεται από τρεις (3) κύριους κλάδους :

1. Λιπαντικά οχημάτων

2. Λιπαντικά βιομηχανίας

3. Λιπαντικά ναυτιλίας

Η εγχώρια αγορά των λιπαντικών έχει γνωρίσει τα τελευταία χρόνια διεύρυνση του αριθμού των εμπορικών σημάτων που

διατίθενται. Αξίζει να σημειωθεί ότι στην ελληνική αγορά διατίθενται πάνω από 400 εμπορικά σήματα λιπαντικών. Στον

κλάδο δραστηριοποιείται σημαντικός αριθμός επιχειρήσεων από θυγατρικές πολυεθνικών έως μικρού μεγέθους ατομικές

επιχειρήσεις. Όμως το μεγαλύτερο μερίδιο αγοράς -ποσοστό 60%- κατέχουν 7 εταιρείες του κλάδου των λιπαντικών

συμπεριλαμβανομένης και της Εταιρείας.

Σύμφωνα με την κλαδική μελέτη της ICAP για τα λιπαντικά οχημάτων (2006), η αγορά λιπαντικών τροχοφόρων οχημάτων

στην Ελλάδα χαρακτηρίζεται ως ώριμη, με πτωτικές όμως τάσεις (βάσει ποσότητας), ακολουθώντας την πορεία της υπό-

λοιπης Δυτικής Ευρώπης. Η τάση αυτή αποδίδεται κυρίως στους νέους τύπους κινητήρων που απαιτούν αλλαγή λιπα-

ντικού σε πιο αραιά χρονικά διαστήματα. Παρ’όλο που ο στόλος των κυκλοφορούντων οχημάτων αυξάνεται, η ποιοτική

αναδιάρθρωσή του έχει ως αποτέλεσμα την πιο περιορισμένη χρήση λιπαντικών. Αντίθετα με την ποσότητα που διατί-

θεται ετησίως, η αξία της εξεταζόμενης αγοράς παρουσιάζει ανοδικές τάσεις, καθώς τα οχήματα νέας τεχνολογίας (επι-

βατικά και επαγγελματικά αυτοκίνητα, βενζινοκίνητα ή πετρελαιοκίνητα), τα οποία χρειάζονται αλλαγές λαδιών σε όλο

και μεγαλύτερα διαστήματα, απαιτούν λάδια υψηλότερης τεχνολογίας (ημι-συνθετικά ή συνθετικά) τα οποία έχουν όμως

και υψηλότερο κόστος.

Όσον αφορά στις μοτοσικλέτες, η αγορά στρέφεται όλο και περισσότερο προς τους τετράχρονους κινητήρες. Οι δίχρονοι

κινητήρες παρουσιάζουν υψηλότερη κατανάλωση και κυρίως αυξημένους ρύπους σε σχέση με τους τετράχρονους. Οι

κατασκευαστές έχουν ρίξει πλέον όλο το βάρος της εξέλιξης στους τετράχρονους κινητήρες, αντικαθιστώντας τους

δίχρονους κινητήρες με τετράχρονους σε μια ευρεία γκάμα μοντέλων. Η συμμετοχή των δικύκλων στην εγχώρια αγορά

λιπαντικών ως σύνολο είναι αρκετά μικρή, παρουσιάζει όμως διαφορετικά χαρακτηριστικά καταναλωτικής συμπεριφοράς

σε σχέση με την αγορά των λιπαντικών για αυτοκίνητα.

Τα λιπαντικά έχουν ζωτική σημασία για την καλή λειτουργία και την αντοχή των μερών εκείνων τα οποία λιπαίνουν. Λόγω

του ότι η αλλαγή λιπαντικών σε ένα όχημα είναι επιβεβλημένη, η ζήτησή τους παρουσιάζει ανελαστικά χαρακτηριστικά.

Η ζήτηση για λιπαντικά επηρεάζεται σε μέγιστο βαθμό από την εξέλιξη και διαμόρφωση του στόλου των κυκλοφορούντων

οχημάτων. Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του υπουργείου Μεταφορών, ο συνολικός στόλος οχημάτων που κυκλο-

φορούν στη χώρα μας αυξήθηκε την περίοδο 1994-2006 με μέσο ετήσιο ρυθμό ανόδου 6,3%. Ειδικότερα, το 2006 ο

συνολικός στόλος διαμορφώθηκε σε 6.996 χιλ. οχήματα από 6.641 χιλ. το 2005 (εξαιρουμένων των μοτοποδηλάτων). Σε

όλη τη διάρκεια της προαναφερόμενης περιόδου, τα ιδιωτικής χρήσης επιβατικά αυτοκίνητα κάλυψαν το μεγαλύτερο

μέρος των κυκλοφορούντων οχημάτων, σε ποσοστό πάνω από 60% (2006: 64,5%). Οι ιδιωτικής χρήσης μοτοσικλέτες

κατέλαβαν τη δεύτερη θέση στο συνολικό στόλο του 2006, με ποσοστό 17,1%. 

Όσον αφορά στη γεωγραφική κατανομή της ζήτησης, ο Νομός Αττικής συγκέντρωσε το 46,1% του συνόλου των οχη-

μάτων που κυκλοφορούσαν στη χώρα μας στο τέλος του 2006, το 52,6% των επιβατικών αυτοκινήτων, το 46,7% των λεω-

φορείων, το 22,2% των φορτηγών και το 45,7% των μοτοσικλετών.



4.2.2 Κλάδος Πετρελαιοειδών 

Η εγχώρια αγορά πετρελαιοειδών λειτουργεί σε τρία στάδια: τη διύλιση, την εμπορία και τη λιανική εμπορία καυσίμων.

Διύλιση

Στο πρώτο στάδιο, το αργό πετρέλαιο εισάγεται από πετρελαιοπαραγωγικούς χώρες και αφού διυλιστεί στις εγχώριες

μονάδες διύλισης, εξάγεται ή διατίθεται στην ελληνική αγορά.

Η δομή της εγχώριας αγοράς πετρελαίου παρουσιάζεται στο σχήμα που ακολουθεί:
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Χονδρική εμπορία

Το δεύτερο στάδιο της αγοράς αποτελείται από τις εταιρείες χονδρικής εμπορίας, οι οποίες παραλαμβάνουν τα προϊόντα

διύλισης από τα εγχώρια διυλιστήρια, ή εισάγουν έτοιμα καύσιμα από αγορές του εξωτερικού. Οι προμήθειες από τα

ελληνικά διυλιστήρια γίνονται βάσει ετήσιων συμβάσεων, οι όροι των οποίων δεν διαφέρουν σημαντικά μεταξύ των δια-

φόρων εταιρειών εμπορίας. Για την παραλαβή των προϊόντων χρησιμοποιούνται τρία είδη δικτύων:

• Αγωγοί (pipelines), οι οποίοι συνδέουν τις αποθηκευτικές εγκαταστάσεις των εταιρειών με τα διυλιστήρια.

• Δεξαμενόπλοια που φορτώνονται στις λιμενικές εγκαταστάσεις των διυλιστηρίων και τροφοδοτούν σημεία που βρί-

σκονται εντός ή πλησίον των αποθηκών των εταιρειών.

• Βυτιοφόρα οχήματα αποκλειστικής χρήσεως που φορτώνονται στις αποθήκες των διυλιστηρίων.

Τα καύσιμα κατόπιν διατίθενται από τις αποθήκες των εταιρειών στα δίκτυα των συνεργαζόμενων πρατηρίων, μέσω στόλων

δημόσιας ή ιδιωτικής χρήσης βυτιοφόρων οχημάτων, και εν συνεχεία στους τελικούς καταναλωτές.

Λιανική εμπορία

Η λιανική εμπορία διενεργείται από τα πρατήρια λιανικής πώλησης (ανεξάρτητα ή ενταγμένα σε κάποιο δίκτυο εταιρείας,

οπότε φέρουν και το ανάλογο σήμα), καθώς και τις εταιρείες μεταπώλησης, αντικείμενο δραστηριότητας των οποίων

αποτελεί η διάθεση των καυσίμων (ιδίως πετρελαίου θέρμανσης) στους τελικούς καταναλωτές.

Θεσμικό πλαίσιο 

Η παροχή υπηρεσιών και κάθε δραστηριότητα που σχετίζεται με τη διύλιση, την εμπορία, τη μεταφορά και την αποθή-

κευση αργού πετρελαίου και πετρελαιοειδών προϊόντων υπάγεται σε ένα ιδιαίτερο θεσμικό πλαίσιο. Το θεσμικό αυτό

πλαίσιο εκφράζεται με το Ν.1571/1985 όπως αυτός τροποποιήθηκε  πρόσφατα με τον Ν. 3054/2002 και ρυθμίζει τις

βασικές αρχές της πετρελαϊκής πολιτικής στη χώρα μας με σκοπό:

(α) Την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς πετρελαίου και 

(β) Την τήρηση των κανόνων του υγιούς ανταγωνισμού.

Οι σημαντικότερες διατάξεις του νόμου είναι οι παρακάτω:

Η εμπορία καυσίμων από μια εταιρεία επιτρέπεται εφόσον χορηγηθεί η σχετική άδεια από το υπουργείο Ανάπτυξης. Η

άδεια εμπορίας ισχύει για όλη την επικράτεια και διακρίνεται, ανάλογα με το εμπορευόμενο είδος, σε πέντε κατηγορίες:

Α (πετρελαιοειδή προϊόντα),

Β1 (αφορολόγητα ναυτιλιακά καύσιμα),

Β2 (αφορολόγητα αεροπορικά καύσιμα),

Γ (υγραέρια)και

Δ (άσφαλτος). 

Μια εταιρεία δύναται να κατέχει παραπάνω από μια άδειες.

Για τη χορήγηση άδειας εμπορίας πετρελαιοειδών από το υπουργείο Ανάπτυξης σε νομικά πρόσωπα πρέπει να πληρούνται

οι ακόλουθες προϋποθέσεις:

α) το μετοχικό κεφάλαιο να είναι μεγαλύτερο ενός κατώτατου ορίου, 

β) να διαθέτουν αποθηκευτικούς χώρους μεγέθους που εξαρτάται από το είδος της άδειας την οποία ζητούν,

γ) να διαθέτουν τεχνικές εγκαταστάσεις κατάλληλες για την ασφαλή διακίνηση των προϊόντων και

δ) να διαθέτουν έναν αριθμό ιδιόκτητων βυτιοφόρων μεταφοράς υγρών καυσίμων .

Οι εταιρείες εμπορίας μπορούν να προμηθεύονται έτοιμα προϊόντα είτε από τα εγχώρια διυλιστήρια είτε μέσω εισαγωγών

από οποιαδήποτε χώρα και να τα πωλούν στα πρατήρια υγρών καυσίμων, στους μεταπωλητές πετρελαίου και στον τελικό

καταναλωτή.
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Τα πρατήρια προμηθεύονται καύσιμα μέσω των εταιρειών εμπορίας με τις οποίες έχουν αποκλειστική συνεργασία και

φέρουν το σήμα τους, είτε μέσω κοινοπραξιών απευθείας από τα διυλιστήρια.

Το θεσμικό πλαίσιο θέτει επίσης και προϋποθέσεις για τα διυλιστήρια και τους εισαγωγείς πετρελαιοειδών όσον αφορά

στα αποθέματα ασφαλείας που πρέπει να τηρούν για την κάλυψη των στρατηγικών αναγκών της χώρας και ορίζονται στα

90/365 των εισαγωγών που πραγματοποίησαν το προηγούμενο ημερολογιακό έτος, προκειμένου να καλυφθούν οι στρα-

τηγικές ανάγκες της χώρας.

4.3 Θέση της Εταιρείας στον Κλάδο

4.3.1 Κλάδος λιπαντικών

Η κατανομή της αγοράς στο τέλος του 2006 ήταν περίπου ως εξής:

ΒΕΝΖΙΝΟΚΙΝΗΤΗΡΩΝ 23.700ΜΤ

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΚΙΝΗΤΗΡΩΝ(φορτηγά /ταξί/χωματουργικά) 42.800ΜΤ

ΜΟΤΟ 3.500ΜΤ

ΒΑΛΒΟΛΙΝΕΣ & ΛΟΙΠΑ 2.000ΜΤ

ΣΥΝΟΛΟ ΑΓΟΡΑΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ 72.000ΜΤ

Το μέγεθος της αγοράς παρουσιάζει μία μέση μείωση της τάξης του 2-2,3%, τόσο λόγω της νέας τεχνολογίας λιπαντικών,

όσο και της ανανέωσης του στόλου των επιβατικών που εξασφαλίζουν μεγαλύτερα διαστήματα χρήσης του λιπαντικού.
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ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΡΙΔΙΟ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΡΙΔΙΟ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΡΙΔΙΟ
2005 ΑΓΟΡΑΣ (%) 2006 ΑΓΟΡΑΣ (%) 2007 ΑΓΟΡΑΣ(%)

2005 2006 2007

ΕΚΟ-ELDA 1.824.163 17,3% 1.825.354 17,2% 1.762.117 16,77%

ΒP 1.811.592 17,1% 1.772.267 16,7% 1.622.299 15,44%

SHELL 1.633.965 15,5% 1.573.632 14,9% 1.481.499 14,10%

AVIN 900.220 8,5% 872.129 8,2% 868.437 8,27%

AEGEAN 633.458 6,0% 740.420 7,0% 825.811 7,86%

JET OIL 803.815 7,6% 808.647 7,6% 774.274 7,37%

ELIN 533.530 5,0% 579.991 5,5% 630.182 6,00%

REVOIL 445.149 4,2% 515.326 4,9% 543.585 5,17%

ETEKA 358.398 3,4% 379.472 3,6% 401.222 3,82%

SILK OIL 370.844 3,5% 358.412 3,4% 343.830 3,27%

CYCLON 203.480 1,9% 248.045 2,3% 258.488 2,46%

DRACOIL 252.701 2,4% 235.024 2,2% 236.424 2,25%

KAOIL 229.215 2,2% 227.179 2,1% 212.142 2,02%

EL PETROL 244.669 2,3% 202.956 1,9% 197.429 1,88%

SUN OIL 120.437 1,1% 114.870 1,1% 130.204 1,24%

KMOIL 81.066 0,8% 51.595 0,5% 85.968 0,82%

ARGO 58.700 0,6% 58.293 0,6% 61.094 0,58%

MED OIL 44.485 0,4% 21.101 0,2% 36.383 0,35%

TEXACO 11.425 0,1% 0 0,0% 17.561 0,17%

BITOUMINA 11.171 0,1% 12.732 0,1% 17.617 0,17%

ΣΥΝΟΛΟ 10.572.483 100,0% 10.597.445 100,0% 10.506.566 100,00%

Με βάση τα στοιχεία του υπουργείου Ανάπτυξης, κατά το 2007 παρουσιάσθηκε κάμψη στην εγχώρια αγορά πετρελαιο-

ειδών στη συνολική κατανάλωση των καυσίμων κατά 2,19%.

Η μείωση αυτή αποδίδεται, κυρίως, στις μειωμένες πωλήσεις των πετρελαίων και συγκεκριμένα στο πετρέλαιο θέρμανσης.

Τα καύσιμα κίνησης (automotive) παρουσίασαν αυξητικές τάσεις, με εξαίρεση τη βενζίνη L.R.P., η κατανάλωση της οποίας

βαίνει συνεχώς μειούμενη.

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται η ποσοστιαία αύξηση/μείωση πωλήσεων εσωτερικής αγοράς κατά το έτος 2007

έναντι 2006.

ΠΡΟΪΟΝ ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΥΞΗΣΗΣ/ΜΕΙΩΣΗΣ
ΒΕΝΖΙΝΗ L.R.P. -22,19%

BEΝΖΙΝΗ ΑΜΟΛΥΒΔΗ 95 5,21%

ΒΕΝΖΙΝΗ ΑΜΟΛΥΒΔΗ 100 8,78%

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΚΙΝΗΣΗΣ 4,55%

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ -11,53%

Κάτω από αυτές τις συνθήκες, η Εταιρεία πραγματοποίησε σημαντική αύξηση των πωλήσεών της, ενώ ταυτόχρονα βελ-

τίωσε περαιτέρω τη θέση της στο σύνολο των καυσίμων αυξάνοντας και το μερίδιο αγοράς με ποσοστό 2,46% έναντι

2,3% κατά το 2006.

4.3.2 Κλάδος Εμπορίας Καυσίμων 

Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζεται η θέση της Εταιρείας μεταξύ των μεγαλύτερων εταιρειών εμπορίας πετρε-

λαιοειδών, με βάση τις ποσότητες καυσίμων που πωλήθηκαν την περίοδο 2005-2007:
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5. Αντικείμενο Εργασιών 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στον κλάδο των πετρελαιοειδών και συγκεκριμένα στη βιομηχανική παραγωγή βασικών

λιπαντικών, στην παραγωγή και εμπορία τελικών (συσκευασμένων) λιπαντικών προϊόντων και στη διάθεση υγρών καυ-

σίμων.

Συγκεκριμένα, το αντικείμενο δραστηριότητας της Εταιρείας διακρίνεται σε δύο μεγάλες κατηγορίες:

α) στην παραγωγή και την εμπορία λιπαντικών και 

β) στην εμπορία καυσίμων. 

5.1 Λιπαντικά

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην παραγωγή και την εμπορία βασικών και τελικών λιπαντικών προϊόντων. Εμπορεύεται

τα σήματα CYCLON, NIPCO και ROLOIL καθώς επίσης παράγει λιπαντικά για λογαριασμό των εταιρειών TOTAL FINAELF

και AGIP στην Ελλάδα. Κατέχει περίπου το 10% της αγοράς των λιπαντικών (αυτοκινήτων, βιομηχανίας, ναυτιλιακών, δια-

γωνισμών δημοσίου).

Κύριοι πελάτες της Εταιρείας στον χώρο των λιπαντικών είναι το Ελληνικό Δημόσιο (όπως ΓΕΣ, ΔΕΗ, ΟΣΕ), οι μεγάλες

ναυτιλιακές εταιρείες, ενώ μεγάλο μέρος των εσόδων της προέρχεται από εξαγωγές προς τις χώρες της Ευρώπης, της

Βαλκανικής χερσονήσου, αλλά και τις χώρες της νοτιοανατολικής Μεσογείου.

Η Εταιρεία διαθέτει ιδιόκτητο διυλιστήριο παραγωγής λιπαντικών προϊόντων στον Ασπρόπυργο Αττικής, από τα πιο σύγ-

χρονα και καινοτόμα διυλιστήρια αναγέννησης αποβλήτων λιπαντικών ελαίων στον κόσμο, το μεγαλύτερο και πλέον σύγ-

χρονο της ανατολικής Μεσογείου και των Βαλκανίων.

Αποτελεί μία σύγχρονη μονάδα, η οποία επαναδιυλίζει ετησίως 36.000 τόνους ορυκτελαίων και παρέχει μία ευρεία γκάμα

βασικών λιπαντικών. Παράλληλα, αποτελεί τη μοναδική μονάδα στην Ελλάδα στην οποία παράγονται τα βαρέα ορυκτέλαια

(Bright stock). 

Το διυλιστήριο της Εταιρείας δημιουργήθηκε βασιζόμενο στα πλέον σύγχρονα πρότυπα κατασκευής, την καινοτόμο τεχνο-

γνωσία των ερευνητικών ινστιτούτων K.T.I. NETHERLANDS INSTITUTE και INSTITUTE FRANCAIS DE PETROL υπό την

καθοδήγηση του ιταλικού κατασκευαστικού οίκου TECHNIPETROL.

Το διυλιστήριο αποτελείται από ένα μεγάλο αριθμό επιμέρους μονάδων, οι οποίες είναι μεν αυτοτελείς, ως προς τον εξο-

πλισμό, συνδέονται ωστόσο λειτουργικά μεταξύ τους. Το σύνολο των εγκαταστάσεων του διυλιστηρίου χωρίζεται στις

κάτωθι επιμέρους μονάδες:

1. Μονάδα αφυδατώσεως (Μ – 100) 

2. Μονάδα αποστάξεως (Μ – 100) 

3. Μονάδα υδρογονώσεως (Μ – 300)

4. Μονάδα παραγωγής υδρογόνου (Μ – 500)

5. Μονάδα αναμίξεως (blending) και συσκευασίας (Μ – 600)

6. Μονάδα εκχυλίσεως με προπάνιο (Μ – 700)

7. Μονάδα παραγωγής ατμού

8. Μονάδα διαθερμικού ελαίου

9. Μονάδα ύδατος ψύξεως και πυροσβέσεως

10. Μονάδα δημιουργίας κενού για τις Μ100 / 200 / 300

11. Μονάδα βιολογικού καθαρισμού



12. Μονάδα αποθηκεύσεως πρώτης ύλης και προϊόντων 

13. Μονάδα αντλήσεως - διακινήσεως πρώτης ύλης και προϊόντων 

14. Μονάδα αφαλατώσεως με ώσμωση 

15. Μονάδα Ηλεκτροπαραγωγού ζεύγους

16. Μονάδα Υ/Σ

17. Χημείο

18. Αίθουσα ελέγχου, όργανα

Συνοπτική απεικόνιση της ροής της παραγωγικής διαδικασίας δίνεται στο διάγραμμα που ακολουθεί:
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Σκοπός της παραγωγικής διαδικασίας είναι η ανάκτηση του λιπαντικού μέρους το οποίο εμπεριέχεται στην πρώτη ύλη.

Στο πρώτο στάδιο (Μονάδα 100) απομακρύνεται με απόσταξη (ατμοσφαιρική και υπό κενό) το νερό και μέρος των

ελαφρών συστατικών.

Στο δεύτερο στάδιο (Μονάδα 200) διαχωρίζεται με απόσταξη (υπό υψηλό κενό) το λιπαντικό κλάσμα. Από την κορυφή

της αποστακτικής στήλης εξέρχεται το υπόλοιπο ελαφρύ κλάσμα, ενώ από τον πυθμένα εξέρχεται το βαρύ υπόλειμμα.

Στο υπόλειμμα αυτό εμπεριέχεται και μέρος του λιπαντικού κλάσματος. Με εκχύλιση του υπολείμματος με προπάνιο

(Μονάδα 700) ανακτάται το περιεχόμενο βαρύ προϊόν.

Ακολουθεί η καταλυτική υδρογόνωση του ορυκτελαίου που προκύπτει από τις μονάδες 200 και 700, ώστε να βελτιωθούν

οι λιπαντικές του ιδιότητες (Μονάδα 300α). 

Η καταλυτική υδρογόνωση είναι η πλέον σύγχρονη μέθοδος επεξεργασίας λιπαντικών, με σημαντικά πλεονεκτήματα ως

προς την ποιότητα του προϊόντος και την προστασία του περιβάλλοντος. 

Τα ορυκτέλαια μετά την υδρογόνωση κλασματώνονται και έτσι προκύπτουν προϊόντα διαφορετικών προδιαγραφών

(Μονάδα 300β). 

Παράλληλα με τις παραπάνω μονάδες, λειτουργεί και μονάδα παραγωγής υδρογόνου (Μονάδα 500) που τροφοδοτεί τη

μονάδα 300. 

Για τις ενεργειακές και άλλες ανάγκες της παραγωγικής διαδικασίας (σύστημα κενού) απαιτείται η χρήση ατμού καθώς

και διαθερμικού λαδιού υψηλής θερμοκρασίας. Ο ατμός παράγεται σε δύο λέβητες, οι οποίοι χρησιμοποιούν ως καύσιμο

diesel και μαζούτ, που είναι παραπροϊόν των αποστάξεων (Μονάδα 500). Το διαθερμικό λάδι θερμαίνεται σε φούρνο με

καύση diesel, όπως και οι λέβητες (Μονάδα 400). 

Τα αέρια καύσης του λέβητα και φούρνου καθώς και τα ασυμπύκνωτα αέρια των πύργων απόσταξης οδηγούνται προς

καύση στον πυρσό. Για τις ανάγκες ψύξης του εξοπλισμού χρησιμοποιείται ανοικτό ψυκτικό κύκλωμα με πύργο ψύξης.

Το απαιτούμενο νερό για ατμό και ψύξη υφίσταται επεξεργασία μέσα στο διυλιστήριο με αντίστροφη ώσμωση. Για την

αντιδιαβρωτική προστασία του εξοπλισμού και την ορθή λειτουργία των μονάδων (όπως αυτή της αντίστροφης ώσμωσης

και της επεξεργασίας υγρών αποβλήτων) λειτουργεί μονάδα προσθήκης χημικών. Για τη λειτουργία των πνευματικών κινη-

τήρων των αυτόματων βανών παράγεται συμπιεσμένος αέρας (Μονάδα 500). 

Όλα τα υγρά απόβλητα οδηγούνται σε μονάδα βιολογικού καθαρισμού (Μονάδα 800). Το λάδι που διαχωρίζεται στη

μονάδα αυτή ανακυκλώνεται, ενώ το νερό στην έξοδο της μονάδας πληροί τις προδιαγραφές της αντίστοιχης νομοθεσίας.

Με κατάλληλη ανάμιξη των διαφορετικών κλασμάτων βασικού λιπαντικού (από τη μονάδα 300α) και την προσθήκη προ-

σθέτων προκύπτει το τελικό προϊόν στο τμήμα ανάμιξης-συσκευασίας (Μονάδα 600). Στο τμήμα συσκευάζονται τα τελικά

προϊόντα.

Όλη η παραγωγική διαδικασία και η απόδοσή της ελέγχονται με προγραμματισμένη δειγματοληψία από το τμήμα του

χημείου της Εταιρείας.

Βασικές κατηγορίες προϊόντων – εμπορευμάτων 

Οι βασικές κατηγορίες προϊόντων – εμπορευμάτων της Εταιρείας είναι:

• Βασικά ορυκτέλαια ( SN-150, SN-500, SN-2000 ) στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

• Λιπαντικά αυτοκινήτων και μοτοσικλετών (συνθετικά – πολύτυπα – βαλβολίνες – υδραυλικά και ειδικά προϊόντα ) με

την εμπορική ονομασία CYCLON στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

• Λιπαντικά Blended τα οποία συσκευάζονται και διατίθενται από τον πελάτη με δική του εμπορική ονομασία.



• Ναυτιλιακά λιπαντικά (μηχανέλαια – κυλινδρέλαια – υδραυλικών συστημάτων) με την εμπορική ονομασία CYCLON,

σε ναυτιλιακές εταιρείες.

• Βιομηχανικά λιπαντικά

• Παραφίνες και Slack Wax

Η διάθεση των λιπαντικών πραγματοποιείται μέσω:

α) Αντιπροσώπων, ανά γεωγραφική περιφέρεια ή ανά νομό ή ανά χώρα όσον αφορά στο εξωτερικό, οι οποίοι προωθούν

τα λιπαντικά σε συνεργεία αυτοκινήτων, πρατήρια, καταστήματα ανταλλακτικών κλπ.

β) Πρατηρίων CYCLON, τα οποία εξυπηρετούνται αποκλειστικά από την Εταιρεία.

γ) Της ίδιας της Εταιρείας, η οποία μπορεί να πωλεί απ’ ευθείας λιπαντικά στη βιομηχανία ή στον τελικό καταναλωτή σε

περιπτώσεις έλλειψης δικτύου.

5.2 Καύσιμα

Η Εταιρεία διαθέτει στην αγορά τη νέα σειρά βελτιωμένης αμόλυβδης βενζίνης DRIVE MAX , η οποία παράγεται σε δύο

τύπους ’95 και 98 RON. 

H DRIVE MAX περιέχει εισαγόμενα βελτιωτικά πρόσθετα υψηλής τεχνολογίας, που καθαρίζουν, φροντίζουν και συντηρούν

τον κινητήρα του αυτοκινήτου, αλλά προστατεύουν και το φυσικό περιβάλλον. H DRIVE MAX σε κάθε γέμισμα όχι μόνο

αποτρέπει τη δημιουργία αποθέσεων στον κινητήρα, αλλά απομακρύνει σε υψηλό ποσοστό και τις ήδη υπάρχουσες, δια-

τηρώντας τη μηχανή πάντα καθαρή, εξασφαλίζοντας έτσι μεγαλύτερη απόδοση και επιτάχυνση.Ο καθαρός κινητήρας

συντελεί σημαντικά στην οικονομία της κατανάλωσης καυσίμου, στη μακροζωία του λιπαντικού, αλλά και γενικά στην

προστασία του συστήματος του καυσίμου από τη διάβρωση.

Επιπλέον, οι νέες βενζίνες της CYCLON σέβονται το περιβάλλον γιατί κατά την καύση τους εξασφαλίζεται σημαντική

μείωση των εκπεμπόμενων σωματιδίων και ρύπων. Οι εκπομπές των υδρογονανθράκων των οξειδίων του αζώτου (ΝΟχ)

μειώνονται έως και 45%, του μονοξειδίου του άνθρακα (CO)έως και 35%, ενώ αυτές των στερεών σωματιδίων σε ποσοστό

μέχρι και 46%. Η νέα σειρά βενζινών DRIVE MAX διατίθεται πανελλαδικά, χωρίς επιβάρυνση τιμής από το δίκτυο των

πρατηρίων με το σήμα CYCLON.

Παράλληλα η Εταιρεία διαθέτει πλήρη σειρά πετρελαίων, ήτοι πετρέλαιο κίνησης, φωτιστικό πετρέλαιο, ως και βελ-

τιωμένο πετρέλαιο θέρμανσης. Οι βενζίνες και τα πετρέλαια διατίθενται κυρίως μέσω των πρατηρίων του δικτύου της με

το διακριτικό σήμα CYCLON, μέσω των ανεξάρτητων πρατηρίων (που φέρουν το σήμα «Α.Π.»), μέσω εμπόρων, καθώς

και απ’ ευθείας από την Εταιρεία στον τελικό καταναλωτή (όσον αφορά στο πετρέλαιο θέρμανσης). 

Η Εταιρεία διαθέτει επίσης μαζούτ σε βιομηχανίες, ενώ από τον Απρίλιο του 2001 εφοδιάζει με αεροπορικό καύσιμο JET

A1 αεροπορικές εταιρείες όπως AEROFLOT- TAROM – EL AL κ.λπ., στο αεροδρόμιο «ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ».

Παράλληλα η Εταιρεία διαθέτει άδεια εμπορίας ασφάλτου και συνεργάζεται με τεχνικές εταιρείες. 

Κύριοι προμηθευτές των υγρών καυσίμων είναι τα διυλιστήρια των εταιρειών ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. και MOTOROIL

Α.Ε.

Διαθέτει εγκατάσταση υγρών καυσίμων στο Νέο Ικόνιο Περάματος, η οποία λειτουργεί σύμφωνα με τις ισχύουσες δια-

τάξεις που διέπουν τη φύλαξη και αποθήκευση υγρών καυσίμων. Η εγκατάσταση εκτείνεται σε έκταση 24 στρεμμάτων

και διαθέτει 26 δεξαμενές αποθήκευσης υγρών καυσίμων (βενζίνες, ντίζελ κίνησης, ντίζελ θέρμανσης) συνολικής χωρη-

τικότητας 21.500 κ.μ.

Η Εταιρεία παρέχει επίσης υπηρεσίες αποθήκευσης πετρελαιοειδών προϊόντων ιδιοκτησίας τρίτων εταιρειών στις εγκα-

ταστάσεις της (throughput).
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Ο εφοδιασμός της γίνεται με δεξαμενόπλοια που εκφορτώνουν στον λιμενοβραχίονα της εγκατάστασης, αλλά και με

αγωγό (pipe-line) απευθείας από τα διυλιστήρια.

Είναι εφοδιασμένη με σύγχρονα αυτοματοποιημένα συστήματα πυροπροστασίας και πυρόσβεσης και προστασίας από

ρύπανση.

Παράλληλα η Εταιρεία, δείχνοντας την ευαισθησία της στο περιβάλλον, αλλά και εφαρμόζοντας μέτρα που επιβάλλονται

από την Ευρωπαϊκή Ένωση, εγκατέστησε εντός της εγκατάστασης σύστημα φόρτωσης βυτιοφόρων με τη μέθοδο bottom

loading για την αποφυγή διαρροής αερίων και αναθυμιάσεων στο περιβάλλον. Η εγκατάσταση διαθέτει ελαιοδιαχωριστή

για τη συγκράτηση των υγρών αποβλήτων.

5.3 Διακίνηση-Έλεγχος Ποιότητας

Η διακίνηση των προϊόντων γίνεται απ’ όλα τα σημεία αγορών και αποθήκευσης προς τους πελάτες με βυτιοφόρα αυτο-

κίνητα. Η Εταιρεία διαθέτει 4 ιδιόκτητα βυτιοφόρα μεταφοράς καυσίμων και συνεργάζεται σε μόνιμη βάση με 30 περίπου

βυτιοφόρα δημοσίας χρήσεως.

Για την εξασφάλιση της ποιότητας, αλλά και της ασφάλειας των προϊόντων και την προστασία του περιβάλοντος, η Εταιρεία

διενεργεί συνεχείς δειγματοληπτικούς ελέγχους σε όλα τα πρατήριά της, κάνοντας πράξη την προσήλωσή της στην παροχή

ποιοτικών προϊόντων και υπηρεσιών, προς τους συνεργάτες της και τους τελικούς καταναλωτές, και σε συνεργασία με το

τμήμα καυσίμων και λιπαντικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (Ε.Μ.Π.) προχώρησε ακόμα ένα βήμα προς την

κατεύθυνση αυτή.

Από τον Μάιο 2004 έχει τεθεί σε κυκλοφορία ένα υπερσύγχρονο κινητό συνεργείο ελέγχου ποιότητας καυσίμων. Το κινητό

αυτό συνεργείο είναι άρτια εξοπλισμένο και στελεχωμένο, ώστε να πραγματοποιεί επιτυχώς τον σκοπό του.

Αποστολή του είναι ο δειγματοληπτικός, από το ακροφύσιο των αντλιών, και χρονικά τυχαίος έλεγχος ποιότητας όλων

των ειδών καυσίμων που διατίθενται από τα πρατήρια με το σήμα CYCLON. 

Με αυτό τον τρόπο ελέγχεται, σε όλα τα στάδια διακίνησης, η ποιότητα των καυσίμων που πωλούνται στον καταναλωτή,

διασφαλίζοντας έτσι τόσο τον συνεργάτη μας όσο και την Εταιρεία. 

Επιπλέον αποτελεί μια έμπρακτη απόδειξη πως η Εταιρεία αθόρυβα θέτει ψηλά τον πήχυ όσον αφορά αυτό που θεωρεί

αυτονόητη υποχρέωσή της: την παροχή στον καταναλωτή υψηλής ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών.

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι η Εταιρεία και το διυλιστήριο είναι πιστοποιημένα να λειτουργούν με βάση το σύστημα

διασφάλισης ποιότητας ISO 9001/2000 και εφαρμόζεται σύστημα περιβαλλοντικής διαχείρισης κατά ΕMAS 761/2001

επαληθευμένο από ΕΛ.Ο.Τ.

Η Εταιρεία, συνεχίζοντας αταλάντευτα την υλοποίηση της πρωτοποριακής περιβαλλοντικής πολιτικής της, απόρροια της

σταθερής προσήλωσής της στις επιταγές της  κοινωνικής ευθύνης, αλλά και της αειφόρου ανάπτυξης, αποτελεί από τις

18 Αυγούστου 2006 την πρώτη εταιρεία του χώρου επεξεργασίας και εμπορίας λιπαντικών και πετρελαιοειδών η οποία

είναι εγγεγραμμένη στο Κοινοτικό Σύστημα Οικολογικής Διαχείρισης και Ελέγχου  (EMAS) με αριθμό καταχώρησης στο

ελληνικό μητρώο καταχωρημένων οργανισμών EL000051.

Το E.U. –Eco Management and Audit Scheme (EMAS) είναι ένα «διαχειριστικό σύστημα» που στόχο έχει την προώθηση

συνεχούς αξιολόγησης και βελτίωσης των περιβαλλοντικών επιδόσεων των συμμετεχόντων οργανισμών, μέσω της διαρκούς

ανάπτυξης και απαρέγλιτης εφαρμογής βέλτιστων μεθόδων διαχείρισης -(B.A.T.- Βest Available Techniques)- όλων των

μορφών αποβλήτων (υγρών, στερεών και αερίων), της ενημέρωσης του κοινού αλλά  και της ενεργούς συμμετοχής στη

διαδικασία  του εταιρικού προσωπικού όλων των βαθμίδων. Επιπλέον το ΕΜΑS είναι  το πλέον απαιτητικό σχήμα περι-

βαλλοντικής διαχείρισης υπερκαλύπτοντας το ΕΝ/ΙSΟ 14001.

Αναμφισβήτητα η πιστοποιημένη συμμετοχή της Εταιρείας στο κορυφαίο Κοινοτικό Σύστημα Οικολογικής Διαχείρισης

και Ελέγχου (EMAS), αποτελεί ένα μεγάλο επίτευγμα για την Εταιρεία, αλλά και επιβράβευση για την αποτελεσματική

περιβαλλοντική  της πολιτική.



Η προσπάθεια για την αριστοποίηση των διεργασιών, την αύξηση της παραγωγικότητας και την εξοικονόμηση ενέργειας

είναι συνεχής.

Δίκτυο πρατηρίων

Ειδικά όσον αφορά στο δίκτυο πρατηρίων της, σημειώνεται ότι τα προϊόντα της διανέμονται μέσω 173 πρατηρίων (81

στη Νότια Ελλάδα και 92 στη Βόρεια Ελλάδα). Επίσης, προμηθεύει με καύσιμα και λιπαντικά 38 πρατήρια «Α.Π.». Η

Εταιρεία έχει υπογράψει αποκλειστικές συμβάσεις με 173 πρατηριούχους βάσει των οποίων τα συγκεκριμένα πρατήρια

διαθέτουν, πωλούν και εμπορεύονται αποκλειστικώς και μόνο πετρελαιοειδή προϊόντα της Εταιρείας. Τα λοιπά πρατήρια

με τα οποία συνεργάζεται η Εταιρεία πωλούν προϊόντα της, όχι όμως κατ’ αποκλειστικότητα. 

Τα πρατήρια αποτελούν μια από τις βασικές δραστηριότητες της Εταιρείας, τόσο από πλευράς τζίρου όσο και από

πλευράς απασχολούμενου κεφαλαίου και εγκατεστημένων παγίων.

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται η κατανομή του δικτύου πρατηρίων ανά γεωγραφική περιφέρεια κατά τη χρήση

2007.

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΑΤΗΡΙΩΝ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΤΗΝ 31/12/2007

ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΡΑΤΗΡΙΑ CYCLON ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΠΡΑΤΗΡΙΑ

ΑΤΤΙΚΗ 31 1

ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ (ΠΛΗΝ ΑΤΤΙΚΗΣ) 35

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 10

ΗΠΕΙΡΟΣ 5

ΚΡΗΤΗ 3

ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ 2

ΘΕΣΣΑΛΙΑ 19 12

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 68 25

ΣΥΝΟΛΟ 173 38

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στη διαρκή αναβάθμιση των συνεργαζόμενων πρατηρίων και των τελικών σημείων διάθεσης

των προϊόντων, γεγονός που διασφαλίζει τη σωστή παροχή υπηρεσιών προς το καταναλωτικό κοινό.

Η Εταιρεία έχει δημιουργήσει συνεργασία με την ιταλική KUWAIT PETROLEUM ITALIA (Q8) στον τομέα των υπηρεσιών

εφοδιασμού οχημάτων (φορτηγών) διεθνών μεταφορών με πετρέλαιο κίνησης με πίστωση μέσω ειδικής κάρτας .

Η υπηρεσία αυτή ονομάζεται International Diesel Services (IDS) και παρέχεται σε περίπου 780 πρατήρια καυσίμων σε

όλη την Ευρώπη.

Στην Ελλάδα η Q8 συνεργάζεται με την Εταιρεία για την υπηρεσία IDS.

Ειδικός εξοπλισμός εγκαθίσταται σε επιλεγμένα πρατήρια του δικτύου πρατηρίων CYCLON προκειμένου να εξυπηρε-

τούνται τα φορτηγά οχήματα διεθνών μεταφορών.

Σε κάθε πρατήριο ο κάτοχος κάρτας IDS δύναται να εφοδιαστεί σε 24ωρη βάση από συγκεκριμένη και αποκλειστική για

χρήση IDS αντλία του πρατηρίου χρησιμοποιώντας την κάρτα του. 

Η υπηρεσία IDS προσφέρει :

• Ένα ιδιαίτερα ασφαλές, αποδοτικό και αξιόπιστο σύστημα διαχείρισης καυσίμων

• Ανταγωνιστική τιμή

• Εκτενές δίκτυο στρατηγικά τοποθετημένων πρατηρίων ειδικά για φορτηγά

• Ασφάλεια και έλεγχο κόστους

• Έλεγχο των μεταφορών (διακίνηση – δρομολόγιο – χρόνος)

• Οικονομικό προγραμματισμό
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• Έλεγχο και διαχείριση στόλου οχημάτων

• Εφοδιασμό 24h/24h

Η νέα τεχνολογία αναθεωρείται συνεχώς και εφαρμόζεται για να ενισχύσει την ασφάλεια του δικτύου IDS.

Ο εφοδιασμός αεροπορικών εταιρειών με καύσιμο JET A1 πραγματοποιείται στο διεθνές αεροδρόμιο Αθηνών «Ελευ-

θέριος Βενιζέλος».

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 2005 2006 2007 07 VS 06
CYCLON Πωλήσεις (σε κ.μ.) 39.374 45.625 56.303 + 23,40%

Airport Market (σε κ.μ.) 546.413 615.793 660.730 +7,30%

Μερίδιο Αγοράς CYCLON 7,21% 7,41% 8,52% + 15,01%

5.4 Μετοχικό Κεφάλαιο - Μέτοχοι

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται στο ποσό των ευρώ δώδεκα εκατομμυρίων πεντακοσίων τριάντα δύο

χιλιάδων τετρακοσίων εβδομήντα τεσσάρων και ογδόντα λεπτών (12.532.474,80), διαιρούμενο σε είκοσι έξι εκατομμύρια

εξακόσιες εξήντα τέσσερις χιλιάδες οκτακόσιες σαράντα (26.664.840) κοινές ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας

ευρώ 0,47 η κάθε μία. 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται η μετοχική σύνθεση της Εταιρείας την 31/12/07:

MΕΤΟΧΟΙ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ %
REPUBLIC BAY VENTURES LTD 2.999.792 11,25%

ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ Ι. Θ. 2.965.834 11,12%

ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ Ν. Θ. 2.965.833 11,12%

GROVANIA LIMITED 2.339.838         8,77%

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΚΟΙΝΟ 15.393.543 57,74%

ΣΥΝΟΛΟ 26.664.840 100,00%

Ίδιες μετοχές

Το Δ.Σ. της Εταιρείας και σύμφωνα με όσα ειδικότερα ορίζονται στις διατάξεις του άρθρου 16 του Ν. 2190/1920, περί

πώλησης εντός τριετίας από την ημερομηνία απόκτησης των μετοχών, αποφάσισε τη διάθεση 210.970 κοινών ονομα-

στικών μετοχών που απέκτησε κατά τη διάρκεια των προγραμμάτων αγοράς ιδίων μετοχών. 

Μέχρι την 31 Δεκεμβρίου 2007 είχαν πουληθεί 100.560 μετοχές.

Με νεότερη απόφαση, το Δ.Σ. της Εταιρείας στη συνεδρίασή του της 25ης Φεβρουαρίου 2008 γνωστοποίησε ότι απο-

φάσισε να διαθέσει το σύνολο των 110.410 κοινών ονομαστικών μετοχών που έχει στην κατοχή της.

Οι εν λόγω μετοχές αντιπροσωπεύουν ποσοστό 0,0041% του συνόλου των μετοχών της Εταιρείας.

Ως κατώτατη τιμή πώλησης ορίστηκε η τιμή των ευρώ 0,80 ανά μετοχή και ως χρονικό διάστημα της διάθεσης των μετοχών

η περίοδος από τις 28 Φεβρουαρίου 2008 μέχρι και τις  21 Σεπτεμβρίου 2008.



5.5 Διοίκηση – Διεύθυνση της Εταιρείας

Η σύνθεση του  Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας έχει ως εξής:

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ ΣΤΟ Δ.Σ. ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΜΕΛΟΥΣ 

Κωνσταντίνος Β. Μαραβέας Πρόεδρος Μη Εκτελεστικό 

Δημήτριος Π. Κονταξής Αντιπρόεδρος-Διευθύνων Σύμβουλος Εκτελεστικό 

Νίκη Στουφή Μέλος Μη Εκτελεστικό 

Νικόλαος Ν. Ρεμπάκος  Μέλος Εκτελεστικό

Δημήτριος Β. Μπαρτζώκας Μέλος Εκτελεστικό

Ευάγγελος Φαφούτης Μέλος Ανεξάρτητο-Μη εκτελεστικό

Περικλής Ξενούλης Μέλος Ανεξάρτητο- Μη εκτελεστικό 

Το ως άνω Διοικητικό Συμβούλιο θα διοικήσει την Εταιρεία έως τη Γενική Συνέλευση που θα συγκληθεί για να εγκρίνει τις

ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 1.1-31.12.2007, ήτοι έως τη 27/06/2008.

Τα ανώτατα διευθυντικά στελέχη της Εταιρείας είναι τα ακόλουθα:

• Δημήτριος Κονταξής, Διευθύνων Σύμβουλος

Πτυχιούχος της Οικονομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Μασαχουσέτης. Εργάζεται στην Εταιρεία από το 1998. Στην

οργανωτική δομή της Εταιρείας κατέχει τη θέση του Διευθύνοντος Συμβούλου.

• Νικόλαος Ρεμπάκος, Διευθυντής Διυλιστηρίου

Πτυχιούχος του Τμήματος Χημικών του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Από το 1983 μέχρι το 1988 εργάστηκε στην εταιρεία

ΚΕΡΑΜΟΥΡΓΙΑ ΡΑΝΤΑΡ Α.Ε. Εργάζεται στην Εταιρεία από το 1989. Στην οργανωτική δομή της Εταιρείας κατέχει τη θέση

του Διευθυντή Διυλιστηρίου. 

• Δημήτριος Μπαρτζώκας, Οικονομικός Διευθυντής

Πτυχιούχος ΑΣΟΕΕ, του Τμήματος Οικονομικών. Από το 1972 μέχρι το 1982 εργάστηκε σε διάφορες εταιρείες μεταξύ

των οποίων στις ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗΣ και AVIN OIL. Από το 1983 εργάζεται στην Εταιρεία. Στην οργανωτική δομή της Εται-

ρείας κατέχει τη θέση του Οικονομικού Διευθυντή.

• Νικόλαος Μαρκόπουλος, Εμπορικός Διευθυντής 

Πτυχιούχος Χημικός του Πανεπιστημίου Αθηνών. Εργάζεται στην Εταιρεία από το 1990. Στην οργανωτική δομή της Εται-

ρείας κατέχει τη θέση του Εμπορικού Διευθυντή. 

• Κωνσταντίνος Σαράφογλου, Διευθυντής Επενδυτικών Σχέσεων, Ανάπτυξης & Ελέγχου 

Πτυχιούχος Ανώτατης Βιομηχανικής Σχολής Πειραιά (Οικονομικό Πανεπιστήμιο Πειραιά) του τμήματος Διοίκησης Επι-

χειρήσεων. Από το 1976 έως το 1999 εργάστηκε στην TOTAL ΗΕLLAS S.A. και στην Ανώνυμη Ελληνική Εταιρεία Εφο-

διασμού Αεροσκαφών. Από το 1999 εργάζεται στην Εταιρεία. Στην οργανωτική δομή της Εταιρείας έχει τη θέση του Διευ-

θυντή Επενδυτικών Σχέσεων, Ανάπτυξης και ελέγχου.

• Δερμιτζάκης Ιωάννης, Διευθυντής Εγκατάστασης

Πτυχιούχος Μηχανολόγος-μηχανικός του Ομοσπονδιακού Πολυτεχνείου Ζυρίχης Ελβετίας και διπλωματούχος Οικονο-

μολόγος Μηχανικός του ΕΤΗ. Εργάστηκε σε διάφορες εταιρείες μεταξύ των οποίων και στην Εταιρεία από το 1992. Στην

οργανωτική δομή της Εταιρείας έχει τη θέση του Διευθυντή Εγκατάστασης Περάματος και Διευθυντή Εφοδιασμού και

Διακίνησης.

• Νεόφυτος Νικολετόπουλος, Διευθυντής Πωλήσεων Βορείου Ελλάδος

Πτυχιούχος Χημικός του Α.Π.Θ. Εργάσθηκε στην εταρεία COCA-COLA E.E.E. τα έτη 1992 έως το 2004 οπότε και προ-

σελήφθη στην Εταιρεία. Στην οργανωτική δομή της Εταιρείας έχει τη θέση του Διευθυντή Πωλήσεων Βορείου Ελλάδος.
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• Αθανάσιος Κουρκούνας, Προϊστάμενος Λογιστηρίου

Πτυχιούχος Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αθηνών. Διαθέτει μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών ΜΒΑ (Master of

Business Administration) από το Aston Business School του Birmingham. Επίσης είναι μέλος του ACCA (Association of

Chartered Certif ied Accountants). Εργάστηκε για αρκετά χρόνια στο ελεγκτικό τμήμα της PrciceWaterhouseCoopers.

Στην οργανωτική δομή της Εταιρείας κατέχει τη θέση του Προϊσταμένου Λογιστηρίου. 

• Παπακώστας Δημήτριος, Υπεύθυνος του Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου 

Πτυχιούχος του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Διαθέτει

μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών (M.S.c) από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο στα Εφαρμοσμένα Οικονομικά και Χρηματοοι-

κονομικά με έμφαση στις Στρατηγικές Αποφάσεις για Στελέχη. Στην οργανωτική δομή της Εταιρείας ο κ. Παπακώστας

έχει τη θέση του Υπευθύνου του Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου. 
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5.7 Ανθρώπινο Δυναμικό 

Πολιτική της Εταιρείας είναι η επιλογή και απασχόληση προσωπικού το οποίο να διαθέτει καλό επίπεδο μόρφωσης και

να χαρακτηρίζεται από δυναμισμό και δημιουργικότητα. Η Εταιρεία διατηρεί άριστες σχέσεις με το προσωπικό της και

δεν εμφανίζονται εργασιακά προβλήματα, φροντίζει για την ανάπτυξη και εκπαίδευση των εργαζομένων της με τη συμ-

μετοχή τους σε επιμορφωτικά σεμινάρια.

Στα πλαίσια ενδιαφέροντος προς τους εργαζομένους της, η Εταιρεία παρέχει και ιδιωτικό ασφαλιστικό πρόγραμμα, όπως

ασφαλιστικό πρόγραμμα ζωής καί νοσοκομειακής περίθαλψης για το προσωπικό και τις οικογένειές τους. 

Το σύστημα πυροπροστασίας (εξοπλισμός, δυναμικότητα πυρόσβεσης, αγήματα, ασκήσεις πυρασφάλειας κ.λπ.) εγγυάται

την ασφάλεια εγκαταστάσεων και εργαζομένων. 

5.8 Πολιτική επενδύσεων

Η Εταιρεία πραγματοποιεί σημαντικές επενδύσεις κάθε χρόνο προκειμένου να αυξάνει την ανταγωνιστικότητά της και να

διατηρεί το υψηλό επίπεδο των παρεχομένων υπηρεσιών της.

Οι επενδύσεις της Εταιρείας, που πραγματοποιήθηκαν κατά την περίοδο 2005-2007, παρουσιάζονται στον πίνακα που

ακολουθεί:

Κατηγορία επένδυσης (ποσά σε χιλ. ευρώ) 2005 2006 2007 Σύνολο

Κτίρια-Εγκαταστάσεις κτιρίων-Τεχνικά έργα 1.093 63 744 1.900

Μηχανήματα-Τεχν. Εγκαταστάσεις & λοιπός μηχ. εξοπλισμός 1.020 1.261 816 3.097

Μεταφορικά μέσα 270 460 65 795

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 500 118 603 1.221

Άυλα πάγια 189 - 30 219

Σύνολο επενδύσεων 3.072 1.902 2.258 7.232

5.9 Εταιρική κοινωνική ευθύνη

Στα πλαίσια της συνεχούς ανάπτυξης και εισαγωγής νέων καινοτόμων υπηρεσιών και προϊόντων και με την πεποίθηση πως

κάθε σύγχρονη εταιρεία είναι κοινωνικά υπεύθυνη για τις δραστηριότητές της, η Εταιρεία δίνει έμφαση στην κοινωνική

ευθύνη που αυτή φέρει και η οποία απορρέει από τη μέθοδο αξιοποίησης του κοινωνικού της κεφαλαίου σε συνδυασμό

με τους οικονομικούς της πόρους. Η ανάπτυξη αυτή βασίζεται σε πέντε βασικούς άξονες. Συγκεκριμένα:

1) Στο ανθρώπινο δυναμικό 

2) Στην υγιεινή ασφάλεια

3) Στην προστασία του περιβάλλοντος

4) Στην συνεργασία με τις τοπικές κοινωνίες 

5) Στη γενικότερη κοινωνική συνεισφορά

Συγκεκριμένα, για κάθε άξονα της Εταιρείας:

1) Ανθρώπινο δυναμικό: Η ανάπτυξη και αξιοποίηση του ανθρώπινου παράγοντα βρίσκεται στο επίκεντρο κάθε σύγ-

χρονης επιχειρηματικής φιλοσοφίας και πρακτικής. Αυτό επιτυγχάνεται με συγκεκριμένο πρόγραμμα ανάπτυξης του

προσωπικού με εξειδικευμένα σεμινάρια και επιμορφωτικά προγράμματα που θα παρακολουθούνται υποχρεωτικά από

το προσωπικό κάθε έτος. Έτσι το 2007 πραγματοποιήθηκαν διάφορα εξειδικευμένα σεμινάρια τα οποία παρακο-

λούθησε σχεδόν το σύνολο του προσωπικού της Εταιρείας. 

2) Υγεινή και ασφάλεια: Η δημιουργία και εξασφάλιση ασφαλούς εργασιακού περιβάλλοντος, καθώς και η προστασία

της υγείας των συνεργατών και των εργαζομένων αποτελούν βασική προτεραιότητα της Εταιρείας, η οποία δεν εντάσ-

σεται σε χρονικά πλαίσια και είναι διαρκής. 



3) Προστασία περιβάλλοντος: Η στρατηγική και οι αρχές της Εταιρείας υλοποιούνται μέσα από συγκεκριμένη περιβαλ-

λοντική πολιτική που καλύπτει όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων της (παραγωγή-διακίνηση-εμπορία-τελικός κατα-

ναλωτής). Η Εταιρεία έχει σαν φιλοσοφία και αποστολή την προστασία του περιβάλλοντος. Η λειτουργία των θυγα-

τρικών μη κερδοσκοπικών εταιρειών ΕΛ.ΤΕ.ΠΕ. και Κ.Ε.ΠΕ.Δ. καθώς και η ανάδειξή τους σε εθνικά συστήματα εναλ-

λακτικής διαχείρισης απόβλητων λιπαντελαίων και κενών συσκευασιών λιπαντικών με Πανελλήνια ανάπτυξη είναι η

έμπρακτη απόδειξη του ενδιαφέροντος της Εταιρείας για το περιβάλλον. Επιπλέον και για το 2007 συνεχίστηκε η

χορηγική υποστήριξη διαφόρων μη κερδοσκοπικών οικολογικών οργανώσεων. 

4) Συνεργασία με τοπικές κοινωνίες: Η Εταιρεία έχει αναπτύξει αμφίδρομο και γόνιμο διάλογο και στενή συνεργασία με

τοπικές κοινωνίες, με την οικονομικοτεχνική συνδρομή της σε διάφορα έργα της ευρύτερης περιοχής όπου ασκεί το

παραγωγικό της έργο. 

5) Κοινωνική συνεισφορά: Ανάπτυξη από την Εταιρεία κοινωνικής δραστηριότητας σε ευρύτερη -πέραν της τοπικής-

κλίμακα. Αυτό αποτυπώνεται με χορηγία-στήριξη του πολιτισμού, αρωγή στο έργο μη κυβερνητικών/κερδοσκοπικών

οργανώσεων π.χ. αθλητικών σωματείων, οργανισμών.

Έρευνα/Προγράμματα Ευρωπαϊκής Ένωσης

Διαρκής στόχος της Εταιρείας είναι η τεχνολογική πρωτοπορία που μετουσιώνεται σε προϊόντα και υπηρεσίες υψηλού

επιπέδου προς όφελος του τελικού καταναλωτή.

Η Εταιρεία έχει συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα είτε αυτό γίνεται στα πλαίσια εθνικών προγραμμάτων ή προ-

γραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως το πρόγραμμα LIFE σε συνεργασία με τα παρακάτω εκπαιδευτικά Ιδρύματα

και εταιρείες:

• Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο

• Πανεπιστήμιο Αθηνών

• Πανεπιστήμιο Πατρών

• Πολυτεχνείο Κρήτης 

• University of Cambridge

• Imperial College

• Universitat Karisruhe

• Siemens

• Softing

Η ερευνητική δραστηριότητα της Εταιρείας πέραν των καυσίμων και των λιπαντικών επεκτείνεται και στον τομέα της προ-

στασίας του περιβάλλοντος όσον αφορά στη διαχείριση ενέργειας και παραγωγής.

Στο διυλιστήριο της Εταιρείας εφαρμόζονται ενδεικτικά:

• Η καινοτόμος μέθοδος καταλυτικής μετατροπής αιθυλενίου.

• Ολοκληρωμένη επεξεργασία για τη διαχείριση αποβλήτων.

• Ολοκληρωμένη διαχείριση υγρών αποβλήτων βιομηχανίας και ανακύκλωση νερού.

• Πρόγραμμα ασύρματης επικοινωνίας στη διαδικασία βιομηχανικού αυτοματισμού. 

Τεχνολογική Πρωτοπορία

Για πρώτη φορά στην Ελλάδα, η Εταιρεία εφάρμοσε τη μέθοδο της καταλυτικής υδρογόνωσης. Μία μέθοδο επεξερ-

γασίας που δημιουργεί υψηλής ποιότητας προϊόντα, αφού:

• Επιτυγχάνει εγγυημένη χημική σταθερότητα των προϊόντων.
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• Ελαχιστοποιεί τα κατάλοιπα.

• Προσφέρει στο Διυλιστήριο καλύτερο έλεγχο λειτουργίας.

Σήμερα, με τη χρήση της νέας τεχνολογίας και την αποκλειστική χρήση της μεθόδου της υδρογόνωσης μειώνονται ραγδαία

τα προβλήματα, παράγονται ποιοτικά ανώτερα προϊόντα, χωρίς καμία επιβάρυνση για το περιβάλλον. 

Ασφάλεια & Περιβάλλον

Η Εταιρεία, γνωρίζοντας την ευθύνη και έχοντας την ευαισθησία ως προς το σεβασμό του περιβάλλοντος, τηρεί με

απόλυτη συνέπεια όλους τους κανονισμούς της κείμενης Νομοθεσίας και επιπλέον διαθέτει ειδική Μονάδα Συλλογής

Συμπυκνώματος και Μονάδα Βιολογικού Καθαρισμού, προκειμένου να συμμετέχει ενεργά στην προστασία του.

Διαφοροποιημένη από αντίστοιχες παραγωγικές μονάδες, αφού εφαρμόζει πρωτοποριακές μεθόδους όπως:

• Ψηφιακή παρακολούθηση της σωστής λειτουργίας του διυλιστηρίου.

• Η καταλυτική υδρογόνωση, σε αντίθεση με τις άλλες μεθόδους που χρησιμοποιούνται στη διύλιση ορυκτελαίων, επι-

τυγχάνει την αποφυγή τοξικών αποβλήτων.

• Πρότυπη διαχείριση αποβλήτων σε πιλοτικά προγράμματα.

• Ανακύκλωση του βιομηχανικού νερού, μια ακόμα πρωτοπορία της Εταιρείας.

• Συνεχής ποιοτικός έλεγχος λειτουργίας των πρατηρίων Εταιρείας.

• Αυστηρά συστήματα ελέγχου αποθήκευσης και διανομής καυσίμων.

Εκτός των προαναφερομένων, η Εταιρεία με τη δημιουργία των θυγατρικών εταιρειών ΕΛΤΕΠΕ και ΚΕΠΕΔ και την ανά-

δειξή τους στα πλέον αξιόπιστα και ολοκληρωμένα συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης απόβλητων λιπαντικών ελαίων

(Α.Λ.Ε.) και κενής συσκευασίας στην Ελλάδα αποδεικνύει έμπρακτα το ενδιαφέρον για το περιβάλλον και τον φυσικό

πλούτο της χώρας μας. Η Εταιρεία μέσω των θυγατρικών της έχει αναπτύξει ολοκληρωμένο πρόγραμμα που στοχεύει:

• Στην προστασία της δημόσιας υγείας και του περιβάλλοντος. 

• Στην εξοικονόμηση πρώτων υλών και ενέργειας. 

• Στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού για το πρόβλημα που προκύπτει από την κακή διαχείριση των απο-

βλήτων λιπαντικών ελαίων. 

• Στην ενθάρρυνση της υπεύθυνης διαχείρισής τους από τους καταναλωτές. 

• Στην εμπεριστατωμένη ενημέρωση για τα οφέλη που προκύπτουν από την εφαρμογή του συστήματος. 

• Στην παροχή επαρκών και αντιπροσωπευτικών στοιχείων αναφορικά με τις ποσότητες και την προέλευση των απο-

βλήτων λιπαντικών ελαίων, τα οποία θα είναι άμεσα διαθέσιμα στους αρμόδιους φορείς. 

• Στην αύξηση του ποσοστού αναγέννησης των αποβλήτων λιπαντικών ελαίων και στον περιορισμό της λαθραίας δια-

κίνησης.
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6. Απολογιστικά στοιχεία δραστηριότητας

6.1 Συνοπτικά οικονομικά μεγέθη

Ο πίνακας που ακολουθεί παρουσιάζει τα συνοπτικά στοιχεία ισολογισμού  της Εταιρείας για τις χρήσεις 2005-2007:

ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Συνοπτικά στοιχεία ισολογισμών (σε χιλ. ευρώ) 2005 2006 2007

Σύνολο μη κυκλοφορούντων στοιχείων ενεργητικού 35.821 38.017 38.826

Σύνολο κυκλοφορούντων στοιχείων ενεργητικού 42.514 55.579 52.180

Σύνολο Ενεργητικού 78.335 93.596 91.006

Ίδια Κεφάλαια 21.782 23.188 25.526

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 21.974 27.554 27.908

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 34.579 42.854 37.572

Σύνολο Παθητικού 78.335 93.596 91.006

Ο πίνακας που ακολουθεί παρουσιάζει τα συνοπτικά στοιχεία ισολογισμού  του Ομίλου για τις χρήσεις 2005-2007:

ΟΜΙΛΟΣ
Συνοπτικά στοιχεία ισολογισμών (σε χιλ. ευρώ) 2005 2006 2007

Σύνολο μη κυκλοφορούντων στοιχείων ενεργητικού 34.090 37.589 38.293

Σύνολο κυκλοφορούντων στοιχείων ενεργητικού 45.606 58.470 55.550

Σύνολο Ενεργητικού 79.696 96.059 93.843

Ίδια Κεφάλαια 21.828 23.323 26.082

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 22.285 28.213 28.580

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 35.583 44.523 39.181

Σύνολο Παθητικού 79.696 96.059 93.843

6.2 Βασικοί χρηματοοικονομικοί δείκτες 

Οι Βασικοί χρηματοοικονομικοί Δείκτες της Εταιρείας και Ομίλου για την περίοδο 2006-2007 εμφανίζονται στον πίνακα

που ακολουθεί:

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
2006 2007 2006 2007

Απόδοση ενεργητικού  (ROA) 1,62% 2,88% 1,47% 2,51%

Καθαρά κέρδη μετά από φόρους 

Σύνολο ενεργητικού

Απόδοση Ιδίων κεφαλαίων (ROE) 6,7% 10,37% 5,95% 8,96%

Καθαρά κέρδη μετά από φόρους 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 

Δείκτης Κεφαλαιακής Μόχλευσης 55,1% 51,01% 54,7% 51,13%

Σύνολο Δανεισμού    

Σύνολο Δανεισμού & Ιδίων Κεφαλαίων

Απόδοση Επενδυμένων Κεφαλαίων (ROIC) 5,1% 7,75% 5,1% 6,92%

Κέρδη μετά από φόρους +  Χρηματοοικονομικά έξοδα 

Σύνολο καθαρού δανεισμού + Ίδια κεφάλαια + Προβλέψεις
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6.3 Εξέλιξη Χρηματιστηριακής Τιμής 

Στον παρακάτω πίνακα παρατίθενται οι τιμές κλεισίματος της μετοχής της Εταιρείας την τελευταία εργάσιμη ημέρα κάθε

μήνα του έτους 2007, ο συνολικός μηνιαίος όγκος συναλλαγών επί της μετοχής (σε τεμάχια), καθώς επίσης και οι τιμές

κλεισίματος του Γενικού Δείκτη του Χ.Α. κατά τις αντίστοιχες ημερομηνίες.

CYCLON ΕΛΛΑΣ Α.Ε.

Ημερομηνία Τιμές κλεισίματος Συνολικός Μηνιαίος Γενικός Δείκτης Χ.Α.
Όγκος Συναλλαγών 

(σε τεμάχια)

31/1/2007 1,69 1.685.531 4.710,24

28/2/2007 1,81 1.902.165 4.503,96

30/3/2007 1,75 1.157.834 4.643,14

30/4/2007 1,71 1.002.877 4.736,83

31/5/2007 2,30 3.801.903 4.972,19

29/6/2007 2,17 1.773.268 4.843,78

31/7/2007 2,29 1.416.766 4.917,50

31/8/2007 1,91 1.145.922 4.912,53

28/9/2007 1,92 500.390 5.123,36

31/10/2007 1,93 732.281 5.334,50

30/11/2007 1,65 530.941 5.053,87

31/12/2007 1,56 499.806 5.178,83

Στα επόμενα διαγράμματα απεικονίζεται η εξέλιξη της πορείας της τιμής της μετοχής της Εταιρείας (διάγραμμα 1), ο όγκος

συναλλαγών (διάγραμμα 2) και η πορεία της τιμής της μετοχής συγκριτικά με Γενικό Δείκτη του Χ.Α. (διάγραμμα 3). 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 1

Διάγραμμα Μετοχής CYCLON
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2

Διάγραμμα Όγκου Συναλλαγών
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 3

Διάγραμμα Γενικού Δείκτη - CYCLON

Γενικός Δείκτης

CYCLON
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ΕΛ.ΤΕ.ΠΕ.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΚΕΝΤΡΟ
ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ARCELIA
HOLDING

LTD

CYROM

BULVARIA

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ

ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 
ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ

ΟΡΥΚΤΕΛΑΙΩΝ

90% 100%

90%

100%

95% 5%

7. Συνδεδεμένες Εταιρείες-Συμμετοχές

Στο διάγραμμα που ακολουθεί παρουσιάζονται οι εταιρείες (και κοινοπραξίες) στις οποίες συμμετέχει η Εταιρεία.

7.1 Θυγατρικές Εταιρείες (άμεση συμμετοχή)

Α. ΕΛΤΕΠΕ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Α.Ε.

Η εταιρεία «ΕΛΤΕΠΕ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Α.Ε.» με τον διακριτικό τίτλο «ΕΛΤΕΠΕ Α.Ε.» ιδρύθηκε

στις 29.6.1998. 

Σκοπός της εταιρείας, βάσει του καταστατικού της, είναι:

• Η περισυλλογή χρησιμοποιημένων ορυκτελαίων, καθώς και η μεταφορά και διανομή πετρελαιοειδών.

• Η ανάπτυξη και εκμετάλλευση τεχνολογικών επεξεργασίας αποβλήτων.

• Κάθε εμπορική και βιομηχανική δραστηριότητα στην ημεδαπή και αλλοδαπή των παραπάνω προϊόντων, καθώς και η

κάθε άλλου γενικά προϊόντος παραγομένου από την εταιρεία, όπως επίσης και η παροχή υπηρεσιών σε αυτοκίνητα,

πλοία, αεροσκάφη και κάθε είδους συναφή δραστηριότητα.

• Η διεξαγωγή εργασιών απόκτησης αγοράς, αποθήκευσης, εισαγωγής, εξαγωγής, μεσιτείας, μεταφοράς, πώλησης και

διάθεσης χρησιμοποιημένων ορυκτελαίων και άλλων πάσης φύσεως υδρογονανθράκων, ορυκτών και μεταλλευμάτων

και υποκατάστατων αυτών και γενικά η διεξαγωγή εργασιών εμπορίας και διανομής καθώς και κάθε άλλη δραστη-

ριότητα αναγκαία ή χρήσιμη για τη διεξαγωγή και ανάπτυξη τέτοιων εργασιών.

• Η εισαγωγή – εξαγωγή, αντιπροσωπεία, εμπορία και βιομηχανοποίηση μηχανών, συσκευών και εξαρτημάτων προερ-

χομένων από τη χρήση ή προοριζομένων για τη χρήση οποιασδήποτε των παραπάνω μνημονευθεισών υλών ή προϊ-

όντων, παραγώγων ή υποκατάστατων αυτών.
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• Η εκμετάλλευση σημάτων, διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, τρόπων κατασκευής σχεδίων, μεθόδων παραγωγής κ.λπ., ανα-

γκαίων για την επίτευξη των παραπάνω σκοπών της εταιρείας με την προϋπόθεση της νόμιμης κατοχύρωσής τους.

• Η με οποιονδήποτε τρόπο συμμετοχή της εταιρείας σε υφιστάμενες ή συσταθησόμενες από τρίτους ή από την ίδια

εταιρεία, οι οποίες έχουν σκοπούς όμοιους, παρεμφερείς, συμπληρωματικούς ή απλώς χρήσιμους με οποιονδήποτε

τρόπο, καθώς και η αντιπροσώπευση ελληνικών ή αλλοδαπών εταιρειών με όμοιο, παρόμοιο ή συμπληρωματικό σκοπό.

• Για την εκπλήρωση των παραπάνω σκοπών και σε συνάρτηση με αυτούς, ίδρυση, αγορά, εκμίσθωση, μίσθωση ακινήτων.

• Η παροχή τριτεγγυήσεων ή εγγυήσεων ή οποιασδήποτε μορφής ασφάλειας, εμπράγματης ή προσωπικής, υπέρ οποι-

ουδήποτε φυσικού ή νομικού προσώπου ή υπέρ εταιρειών οποιασδήποτε μορφής και γενικά η ενέργεια κάθε πράξης

που στοχεύει άμεσα ή έμμεσα στην επίτευξη των παραπάνω σκοπών. 

• Με την από 30.6.03 απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης αποφασίσθηκε η τροποποίηση και επέκταση του εται-

ρικού σκοπού με αντίστοιχη τροποποίηση του άρθρου 3 του κωδικοποιημένου καταστατικού ώστε να περιλαμβάνεται

και η λειτουργία συστημάτων εναλλακτικής διαχείρισης αποβλήτων λιπαντικών ελαίων.

• Η εταιρεία, ύστερα από φάκελο που κατέθεσε στις 6 Φεβρουαρίου 2003 και τα συμπληρωματικά του στοιχεία στις 2

Φεβρουαρίου 2004, έλαβε έγκριση ως «Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης Αποβλήτων Λιπαντικών Ελαίων» τη 10η

Ιουνίου 2004 (ΦΕΚ 905/17-6-2004) οπότε ξεκίνησε επίσημα η λειτουργία του συστήματος. 

Ο Εθνικός Στόχος

Σύμφωνα με το ΠΔ 82/2004 «Αντικατάσταση της 98012/2001/1996 ΚΥΑ «Καθορισμός μέτρων και όρων για τη διαχείριση

των χρησιμοποιημένων ορυκτελαίων» (Β’40) Μέτρα, όροι και πρόγραμμα για την εναλλακτική διαχείριση των Απόβλητων

Λιπαντικών Ελαίων», ο Εθνικός στόχος που καλείται να επιτευχθεί από την ΕΛ.ΤΕ.ΠΕ. Α.Ε. είναι ότι από τις πωλούμενες

ετησίως ποσότητες λιπαντικών παράγονται ποσότητες ΑΛΕ σε ποσοστό 60%. Από τις παραγόμενες ποσότητες αποβλήτων

λιπαντικών ελαίων πρέπει να συλλέγεται τουλάχιστον το 70% και εξ αυτών να αναγεννάται τουλάχιστον το 80%, απαλ-

λάσσοντας έτσι το φυσικό περιβάλλον της Ελλάδας από επικίνδυνα τοξικά απόβλητα.

Οι Καινοτομίες

Η επιχείρηση στηρίζεται στο καινοτόμο πρόγραμμα σχεδιασμού της, το οποίο στοχεύει: 

• Στην προστασία της δημόσιας υγείας και του περιβάλλοντος.

• Στην εξοικονόμηση πρώτων υλών και ενέργειας.

• Στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού για το πρόβλημα που προκύπτει από την κακή διαχείριση των απο-

βλήτων λιπαντικών ελαίων.

• Στην ενθάρρυνση της υπεύθυνης διαχείρισής τους από τους καταναλωτές.

• Στην εμπεριστατωμένη ενημέρωση για τα οφέλη που προκύπτουν από την εφαρμογή του συστήματος.

• Στην παροχή επαρκών και αντιπροσωπευτικών στοιχείων αναφορικά με τις ποσότητες και την προέλευση των απο-

βλήτων λιπαντικών ελαίων, τα οποία θα είναι άμεσα διαθέσιμα στους αρμόδιους φορείς.

• Στην αύξηση του ποσοστού αναγέννησης των αποβλήτων λιπαντικών ελαίων και στον περιορισμό της λαθραίας διακίνησης. 

Η Νομοθεσία

Σύμφωνα με το άρθρο 17 του Νόμου 2939/2001 (ΦΕΚ 159 Α) προβλέπεται η οργάνωση Συστημάτων Εναλλακτικής Δια-

χείρισης Αποβλήτων Λιπαντικών Ελαίων είτε ατομικών είτε συλλογικών από τους υπόχρεους διαχειριστές.

Οι ειδικότεροι όροι και οι προϋποθέσεις, καθώς και κάθε αναγκαία λεπτομέρεια για την εναλλακτική διαχείριση και τη

δημιουργία Συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης Αποβλήτων Λιπαντικών Ελαίων καθορίζονται στο ΠΔ 82/2004 με θέμα

«Μέτρα και όροι για την εναλλακτική διαχείριση των Αποβλήτων Λιπαντικών Ελαίων».

Το ΠΔ 827 2004 καλύπτει τα λιπαντικά έλαια που διατίθενται στην ελληνική αγορά και καθορίζει ως υπόχρεους:

1. Αυτούς που παράγουν λιπαντικά έλαια - «Παραγωγούς».
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2. Αυτούς που εισάγουν λιπαντικά έλαια - «Εισαγωγείς».

3. Αυτούς που διαθέτουν στην αγορά λιπαντικά έλαια, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν από τον τελικό χρήστη ή

καταναλωτή - «Διακινητές».

Υποχρεώσεις διαχειριστών-διακινητών

Οι διαχειριστές (παραγωγοί και εισαγωγείς) των λιπαντικών ελαίων έχουν την ευθύνη:

• Να οργανώνουν ατομικά συστήματα ή να συμμετέχουν σε συλλογικά συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης.

• Να προβαίνουν σε συλλογή των Αποβλήτων Λιπαντικών Ελαίων και να μεριμνούν ώστε τα απόβλητα αυτά να οδη-

γούνται προς επεξεργασία σε εγκεκριμένες εγκαταστάσεις κατά περίπτωση.

Οι διακινητές έχουν την ευθύνη:

• Nα μη διακινούν λιπαντικά έλαια τα οποία δεν είναι ενταγμένα σε σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης, επιπλέον δε να

συλλέγουν τα Απόβλητα Λιπαντικών Ελαίων και να τα παραδίδουν σε εγκαταστάσεις που λειτουργούν στο πλαίσιο

Συστημάτων Εναλλακτικής Διαχείρισης προς περαιτέρω διαχείριση.

Τα Πλεονεκτήματα 

Η ΕΛ.ΤΕ.ΠΕ. κρίθηκε ως η πλέον κατάλληλη για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των απαιτήσεων της νομοθεσίας για

τη διαχείριση των αποβλήτων στην Ελλάδα, γιατί:

• Αποτελεί έναν αξιόπιστο φορέα εγκεκριμένο από τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ (17.6.2004/ΦΕΚ805Β/2004), ο οποίος

δραστηριοποιείται πολλά χρόνια στο αντικείμενο διαχείρισης αποβλήτων με μεγάλη επιτυχία. 

• Διαθέτει ολοκληρωμένη πρόταση διαχείρισης, η οποία καλύπτει όλα τα στάδια, από τη συλλογή μέχρι την τελική

διάθεση των αποβλήτων λιπαντικών ελαίων, σε μονάδες που εφαρμόζουν τις πλέον σύγχρονες παγκόσμια τεχνολογίες

επαναδιύλισης-ανακύκλωσης. 

• Εγγυάται χαμηλό κόστος συμμετοχής στο σύστημα, αφού γνωρίζει ποιες είναι οι ακριβείς παράμετροι που καθορίζουν το

κόστος λειτουργίας του διασφαλιζοντας έτσι ότι η χρέωση των υπόχρεων θα γίνεται μέσα από απόλυτα διαφανείς διαδικασίες.

• Αναγνωρίζεται ως ένας από τους μεγαλύτερους και αποτελεσματικότερους διαχειριστές στον τομέα των αποβλήτων

λιπαντικών και των συσκευασιών τους, τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

• Εγγυάται την ορθή διαχείριση των αποβλήτων λιπαντικών ελαίων, συμβάλλοντας ενεργά στην πάταξη της παράνομης

διαχείρισης, αλλά και στην προστασία του περιβάλλοντος της πατρίδας μας.

Για τη λειτουργία του Συστήματος η εταιρεία προχώρησε στη δημιουργία 7 Κέντρων Συλλογής Αποβλήτων Λιπαντικών

Ελαίων σε Ασπρόπυργο, Πάτρα, Θεσσαλονίκη, Κοζάνη, Ηράκλειο Κρήτης, Βόλο, Καβάλα. Η εταιρεία για την εκπλήρωση

του σκοπού της προέβη μαζί με την CYCLON ΕΛΛΑΣ Α.Ε. στην ίδρυση της κοινοπραξίας «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΒΑΛ-

ΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΡΥΚΤΕΛΑΙΩΝ», η οποία έχει ως σκοπό

τη συλλογή και εμπορία χρησιμοποιημένων ορυκτελαίων που παράγονται στην Ελληνική Επικράτεια και τη διάθεσή τους

καθώς και τη διεξαγωγή κάθε άλλης σχετικής εργασίας. 

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σήμερα σε € 700.000, διαιρούμενο σε 100.000 ανώνυμες μετοχές, ονο-

μαστικής αξίας ευρώ 7,0 η κάθε μία. Η μετοχική σύνθεση της εταιρείας έχει ως ακολούθως:

METOXOΣ Aριθμός Μετόχων Ποσοστό Συμμετοχής

CYCLON EΛΛAΣ A.E. 1 100%

Β. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 

ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΡΥΚΤΕΛΑΙΩΝ

Η κοινοπραξία με την επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΣΥΛΛΟΓΗΣ

ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΡΥΚΤΕΛΑΙΩΝ» συστάθηκε δυνάμει του από 2/11/1998 ιδιωτικού συμφωνητικού μεταξύ της

ΕΛΤΕΠΕ Α.Ε. και CYCLON ΕΛΛΑΣ Α.Ε.



Σκοπός της κοινοπραξίας είναι η συλλογή και εμπορία χρησιμοποιημένων ορυκτελαίων που παράγονται στην Ελληνική

Επικράτεια και η διάθεσή τους, καθώς και η διεξαγωγή κάθε άλλης σχετικής εργασίας. Κύριος πελάτης της κοινοπραξίας

είναι η ΕΛΤΕΠΕ Α.Ε. 

Το ποσοστό συμμετοχής στα κέρδη και στις ζημίες της κοινοπραξίας ορίζεται σε 90% για την CYCLON ΕΛΛΑΣ Α.Ε. και

10% για την ΕΛΤΕΠΕ Α.Ε.

Διαχειριστής της Κοινοπραξίας ορίσθηκε ο κ. Παναγιώτης Μετσοβίτης. 

Η εταιρεία έχει κλείσει τις χρήσεις 1999-2002 με την πράξη αποδοχής περαίωσης 594121/1 του Ν. 3259/2004. 

Γ. ARCELIA HOLDINGS L.T.D.

Τον Δεκέμβριο του 2005 ιδρύθηκε η επενδυτική εταιρεία ARCELIA HOLDINGS LTD. Η έδρα της βρίσκεται στην Κύπρο.

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στον κλάδο του εμπορίου και επενδύσεων. Μετοχικό κεφάλαιο 26.000CYP και αποτελείται

από 26.000 μετοχές ονομαστικής αξίας CYP1. η κάθε μια. Η CYCLON ΕΛΛΑΣ Α.Ε. κατέχει το 100% των μετοχών. 

Η εταιρεία είναι ο κύριος μέτοχος της BULVARIA AUTOMOTIVE PRODUCTS LTD με έδρα τη Σόφια της Βουλγαρίας.

Επίσης, είναι μέτοχος με ποσοστό 5% της εταιρείας CYROM PETROTRADING με έδρα το Βουκουρέστι της Ρουμανίας.

7.2 Θυγατρικές Εταιρείες (έμμεση συμμετοχή)

Α. ΚΕΠΕΔ Α.Ε. «ΚΕΝΤΡΟ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

Εντός του 2002 η θυγατρική εταιρεία ΕΛΤΕΠΕ Α.Ε. συνέστησε με την εταιρεία LOBBE TZILALIS Α.Ε. την εταιρεία «ΚΕΝΤΡΟ

ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» με τον διακριτικό τίτλο ΚΕΠΕΔ Α.Ε.

Σκοπός της εταιρείας είναι η εναλλακτική διαχείριση συσκευασιών λιπαντικών ως και η ανάπτυξη και εκμετάλλευση τεχνο-

λογιών επεξεργασίας αποβλήτων. 

Η εταιρεία, ύστερα από φάκελο που κατέθεσε την 5η Απριλίου 2002, έλαβε έγκριση ως «Σύστημα Εναλλακτικής Διαχεί-

ρισης συσκευασιών Λιπαντικών» την 3η Φεβρουαρίου 2003 (ΦΕΚ 391/4-4-2003).

Την 4η Φεβρουαρίου 2003 ξεκίνησε η εφαρμογή του Νόμου 2939, ύστερα από την έγκριση του πρώτου συλλογικού

συστήματος διαχείρισης συσκευασιών στην Ελλάδα. Φορέας του συστήματος αυτού είναι η Ανώνυμη Εταιρεία «ΚΕΝΤΡΟ

ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ» (Κ.Ε.ΠΕ.Δ.), η οποία ιδρύθηκε γι’ αυτόν το σκοπό από εταιρείες

με πολυετή εμπειρία σε συστήματα και διαδικασίες περιβαλλοντικής διαχείρισης. Η ΚΕΠΕΔ, ακολουθώντας τις σχετικές

διαδικασίες, έλαβε τη σχετική έγκριση από το ΥΠΕΧΩΔΕ και ήδη βρίσκεται σε διαδικασία υλοποίησης του προγράμματος

διαχείρισης συσκευασιών λιπαντικών. 

Θεσμικό Πλαίσιο

Τον Αύγουστο του 2001 ψηφίσθηκε ο Νόμος 2939/2001 (ΦΕΚ 159 Α) με θέμα «Συσκευασίες και εναλλακτική διαχείριση

των συσκευασιών και άλλων προϊόντων - Ίδρυση Εθνικού Οργανισμού Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσκευασιών και άλλων

προϊόντων (ΕΟΕΔΣΑΠ και άλλες διατάξεις». 

Η εφαρμογή του Νόμου, ο οποίος αποτελεί εναρμόνιση της κοινοτικής οδηγίας 94/62, στηρίζεται ουσιαστικά στην αρχή

«ο ρυπαίνων πληρώνει». Ειδικότερα, όλοι οι εμπλεκόμενοι (κατασκευαστές συσκευασιών, συσκευαστές-εισαγωγείς, δια-

κινητές) οφείλουν να συμμορφωθούν στο πνεύμα του Νόμου και να αναλάβουν δράσεις στη λογική της επαναχρησιμο-

ποίησης, ανακύκλωσης και αξιοποίησης των χρησιμοποιημένων συσκευασιών σε δεδομένα ποσοστά «στόχοι» που οριο-

θετούνται από τον Νόμο. 

❚ 36 ❚ ετήσιο δελτίο



Λειτουργία

Οι συσκευασίες λιπαντικών τις οποίες διαχειρίζεται το συλλογικό σύστημα ΚΕΠΕΔ αφορούν στα ακόλουθα: 

1. Πλαστικές συσκευασίες 

2. Μεταλλικά Βαρέλια 

3. Χαρτοκιβώτια 

4. Παλέτες 

Περιβάλλον

Η ΚΕΠΕΔ, στο πλαίσιο του επιχειρησιακού της προγράμματος, έχει αναπτύξει δίκτυο συλλογής & μεταφοράς των χρησιμο-

ποιημένων συσκευασιών, από τα σημεία παραγωγής τους, σε όλη την επικράτεια σύμφωνα με το πρόγραμμα που έχει κατα-

θέσει, σε πιστοποιημένες εγκαταστάσεις ανακύκλωσης. Ειδικότερα, το σύστημα έχει ξεκινήσει από τα μεγάλα αστικά κέντρα

και επεκτείνεται σταδιακά και στις υπόλοιπες περιοχές της Ελλάδας. Επιπλέον, η ΚΕΠΕΔ φροντίζει για την τεκμηρίωση της

όλης διαδικασίας και τηρεί αρχεία και δεδομένα όπως προβλέπονται και από το Νόμο. Με αυτόν τον τρόπο, απόβλητα τα

οποία μέχρι τώρα κατέληγαν στις χωματερές ανακυκλώνονται και επανεισάγονται στο ρεύμα της αγοράς.

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σήμερα σε € 60.000, διαιρούμενο σε 2.000 ανώνυμες μετοχές, ονομα-

στικής αξίας ευρώ 30,0 η κάθε μία.

Συμμετέχουν με το 90% η ΕΛΤΕΠΕ ΑΕ και με το 10% η LOBBE TZILALIS.

Β. BULVARIA AUTOMOTIVE PRODUCTS LTD

Η έδρα της εταιρείας βρίσκεται στην Σόφια/Βουλγαρία.  

Δραστηριότητα: Κάθε εμπορική δραστηριότητα, αγορές-πωλήσεις, παραγωγή, λιπαντικά, λάστιχα, μπαταρίες, εξαγωγές

κ.λπ., μπορεί να κλείνει συμβόλαια μεσαζόντων και κάθε άλλη νόμιμη δραστηριότητα που επιτρέπεται.

Μετοχικό Κεφάλαιο: 5.000 λέβα / 100 μετοχές των 50 λέβα.

Μέτοχος: ARCELIA HOLDING LIMITED CYPRUS.

Γ. CYROM PETROTRADING CO SRL 

Η έδρα της εταιρείας βρίσκεται στην Ρουμανία. 

Κεντρική Δραστηριότητα: Χοντρικό εμπόριο των στερεών αποβλήτων και αέριων καυσίμων και των προϊόντων που προ-

κύπτουν από αυτά. 

Μετοχικό Κεφάλαιο: 175.000 lei και αποτελείται από 17.500 μετοχές ονομαστικής αξίας 10 lei με αριθμούς από 1 έως

17.500.

Η BULVARIA PRODUSE AUTO SRL κατέχει 16.625 μετοχές συνολικής αξίας 166.250 lei αντιπροσωπεύοντας το 95% του

μετοχικού κεφαλαίου.

Η ARCELIA HOLDINGS LTD SRL κατέχει 875 μετοχές συνολικής αξία 8750 lei αντιπροσωπεύοντας το 5% του μετοχικού

κεφαλαίου.
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8. Διεταιρικές συναλλαγές – Έκθεση Ν. 3016/2002  

8.1 Έκθεση συναλλαγών με συνδεδεμένες εταιρείες σύμφωνα με το άρθρο 2 παρ. 4 του

νόμου 3016/2002

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας συνέταξε ετήσια έκθεση για τις διεταιρικές συναλλαγές με συνδεδεμένες εται-

ρείες του άρθρου 42 ε του Ν. 2190/1920, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 2 παρ. 4 του Ν. 3016/2002 περί

Εταιρικής Διακυβέρνησης, το περιεχόμενο της οποίας έχει ως εξής:

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ 2007

ΠΩΛΗΣΕΙΣ & ΠΑΡΟΧΗ ΑΓΟΡΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΕΛΤΕΠΕ ΑΕ 126 3.193 545 -

ΚΕΠΕΔ ΑΕ 16 37 - 65

ΕΛΤΕΠΕ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 11 -                 -      -          

BULVARIA SA 2.071 - 202 -

CYROM 502 - 274 -

ΣΥΝΟΛΟ 2.726 3.230 1.021 65

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ 2006

ΠΩΛΗΣΕΙΣ & ΠΑΡΟΧΗ ΑΓΟΡΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΕΛΤΕΠΕ ΑΕ 111 2.803 - 598

ΚΕΠΕΔ ΑΕ 25 35 8 21

ΕΛΤΕΠΕ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 10 - 47 -

BULVARIA 2.435 - 192 -

ΣΥΝΟΛΟ 2.581 2.838 247 619

Οι πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών στα συνδεδεμένα μέρη έγιναν στις κανονικές τιμές πωλήσεων του Ομίλου. Τα οφει-

λόμενα ποσά είναι ακάλυπτα και θα τακτοποιηθούν με καταβολή μετρητών. Καμία εγγύηση δεν έχει δοθεί ή ληφθεί από

τα αντισυμβαλλόμενα μέρη. Επίσης, δεν έχει πραγματοποιηθεί καμία πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις από συνδε-

δεμένα πρόσωπα.
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9. Μελλοντικοί Στόχοι – Προοπτική

9.1 Στόχοι - προοπτική

Αποστολή της Εταιρείας είναι η ολοκληρωμένη εξυπηρέτηση του καταναλωτή λιπαντικών και καυσίμων μέσα από ένα

φιλικό και δυναμικά αναπτυσσόμενο δίκτυο πωλήσεων ποιοτικών προϊόντων και υπηρεσιών. Η Εταιρεία πραγματοποιεί

την αποστολή της με ιδιαίτερη έμφαση στην προστασία και φροντίδα του περιβάλλοντος. 

Κεντρική κατεύθυνση της Εταιρείας είναι η εδραίωση ηγετικής θέσης στην αγορά που δραστηριοποιείται. Απαραίτητοι

άξονες υποστήριξης αυτής της κατεύθυνσης είναι η υψηλή ποιότητα παρεχόμενων προϊόντων και υπηρεσιών, η εδραίωση

αποτελεσματικής λειτουργίας και η φροντίδα του περιβάλλοντος.

Η πορεία ανάπτυξης της Εταιρείας έχει ως επίκεντρο τον άνθρωπο με μοναδικό απώτερο στόχο τη δημιουργία ικανο-

ποιημένων επενδυτών, εργαζομένων και πελατών οι οποίοι σχετίζονται με την Εταιρεία.

Η μεγιστοποίηση μεριδίων αγοράς θα επιτευχθεί αφενός με την πραγματοποίηση επενδύσεων και αφετέρου με την ποιοτική

αναβάθμιση προϊόντων και υπηρεσιών. Η Εταιρεία, η οποία δραστηριοποιείται υπό την εμπορική «ταυτότητα» CYCLON,

έχει εφαρμόσει στρατηγική επέκτασης του δικτύου πωλήσεων τόσο στην εγχώρια όσο και στην αλλοδαπή αγορά. 

Έμφαση δίδεται στην ανάπτυξη ελεγχόμενων κέντρων διάθεσης προϊόντων και υπηρεσιών σε γεωγραφικά σημεία τα οποία

συγκεντρώνουν τις προϋποθέσεις που χαρακτηρίζουν τις επενδύσεις ως αποδοτικές. Τέτοια σημεία είναι τα αστικά κέντρα,

περιοχές με ικανή πυκνότητα πληθυσμού, περιοχές που συγκεντρώνουν έντονη οικονομική δραστηριότητα, κομβικά

σημεία οδικού δικτύου κ.α. Συμπληρωματικά επιδιώκεται η συνεργασία με αξιολογημένους συνεργάτες οι οποίοι εντάσ-

σονται στο εμπορικό δίκτυο της Εταιρείας και λειτουργούν ως εκπρόσωποί της. 

Η Εταιρεία έχει εφαρμόσει στρατηγικό σχέδιο ποιοτικής αναβάθμισης των προϊόντων και των υπηρεσιών με την εφαρμογή

συστηματικού ποιοτικού ελέγχου. Στόχος είναι η εξασφάλιση σταθερής ποιότητας στα πλαίσια των προδιαγραφών για

την κάλυψη των αναγκών του καταναλωτή. Ιδιαίτερη έμφαση έχει δοθεί στην τυποποίηση των διαδικασιών παραγωγής

και διάθεσης προϊόντων και των υπηρεσιών τα οποία έχουν πιστοποιηθεί με ISO 9001.

Η Εταιρεία σε κάθε κύκλο των δραστηριοτήτων της λειτουργεί με κύριο άξονα την υψηλή ποιότητα.

Τα προϊόντα τόσο στον τομέα των καυσίμων όσο και των λιπαντικών αποτελούν εγγύηση που προέρχεται από:

•Την απονομή του πιστοποιητικό ποιότητας ISO 9001. 

•Την έγκριση του American Petroleum Institute (API) καθώς και του αμερικανικού στρατού (U.S. Military) για τα λιπα-

ντικά. 

•Τη συνεργασία μεγάλων κρατικών οργανισμών ενέργειας και μεταφορών (ΔΕΗ, ΟΣΕ, ΕΑΣ κ.ά.),

•Το επιστημονικό και εξειδικευμένο προσωπικό της που εγγυάται για τα προϊόντα και τις υπηρεσίες της από το διυλι-

στήριο έως τη διάθεση προϊόντων στον τελικό καταναλωτή.

•Την επαλήθευση κατά EMAS (Ε.Λ.Ο.Τ.).

Σκοπός της Εταιρείας είναι η βελτιστοποίηση των διαδικασιών παραγωγής, προώθησης, διάθεσης και ποιοτικού ελέγχου

έτσι ώστε να επιτευχθεί ο στόχος τής κατά το δυνατό αριστοποιημένης λειτουργίας. Οι τεχνολογικές εξελίξεις, οι επεν-

δύσεις και η επιχειρηματική ευελιξία αποτελούν τα κλειδιά για τη βελτιστοποίηση της λειτουργίας.

Διαρκή στόχο της Εταιρείας αποτελεί η τεχνολογική πρωτοπορία, που μετουσιώνεται σε προϊόντα και υπηρεσίες υψηλού

επιπέδου προς όφελος του τελικού καταναλωτή.

H Εταιρεία έχει συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα είτε αυτό γίνεται στο πλαίσιο εθνικών προγραμμάτων ή προ-

γραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε συνεργασία με σημαντικότατα εθνικά, αλλά και ευρωπαικά εκπαιδευτικά ιδρύματα
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και εταιρείες όπως το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Πανεπιστήμιο Πατρών, το Πολυτε-

χνείο Κρήτης, το University of Cambridge, αλλά και τη Siemens, τη Softing κ.ά.

Με γνώμονα τα ανωτέρω, ενδεικτικά η Εταιρεία θα προβεί μεσοπρόθεσμα στην εκπλήρωση του αναπτυξιακού σχεδίου

του δικτύου, καθώς και στην τεχνολογική αναβάθμιση του διυλιστηρίου.

Όλες αυτές οι ενέργειες έχουν ως στόχο την επίτευξη αποτελεσματικής λειτουργίας, τη μείωση του διαφορικού κόστους

λειτουργίας και την αύξηση της κερδοφορίας.

Η αποστολή της Εταιρείας είναι απόλυτα συνυφασμένη με την προστασία και φροντίδα του περιβάλλοντος. Στο ιδιό-

κτητο διυλιστήριο του Ασπρόπυργου επαναδιυλίζονται ετησίως 38.000 μετρικοί τόνοι χρησιμοποιημένων ορυκτελαίων

απαλλάσσοντας το ελληνικό περιβάλλον από αντίστοιχο επιβλαβές τοξικό φορτίο.

Σημειώνεται ότι το διυλιστήριο κατασκευάστηκε υπό την καθοδήγηση του διεθνούς κατασκευαστικού οίκου TECHNIPETROL

με τα πλέον σύγχρονα τεχνολογικά πρότυπα σύμφωνα με την τεχνολογία της ΚΤΙ Netherlands και του Institute Francais

de Petrol (IFP). Η τεχνολογία που χρησιμοποιείται -κλασματική απόσταξη και καταλυτική υδρογόνωση– εγγυάται την

παραγωγή ποιοτικών βασικών λιπαντικών πλήρως εναρμονισμένων με τα διεθνή πρότυπα. Οι μεθοδευμένες επεμβάσεις

στις μονάδες έχουν ως αποτέλεσμα την κατά το μέγιστο δυνατόν ανακύκλωση του νερού και την εξουδετέρωση των βιο-

μηχανικών αποβλήτων. 

Η Εταιρεία, γνωρίζοντας την ευθύνη και έχοντας την ευαισθησία ως προς το σεβασμό του περιβάλλοντος, τηρεί με

απόλυτη συνέπεια όλους τους κανονισμούς της κείμενης Νομοθεσίας και επιπλέον διαθέτει ειδική Μονάδα Συλλογής

Συμπυκνώματος και Μονάδα Βιολογικού Καθαρισμού, προκειμένου να συμμετέχει ενεργά στην προστασία του.

Διαφοροποιημένη από αντίστοιχες παραγωγικές μονάδες  εφαρμόζει πρωτοποριακές μεθόδους όπως: 

•Ψηφιακή παρακολούθηση της  λειτουργίας του διυλιστηρίου.

•Η καταλυτική υδρογόνωση, σε αντίθεση με τις άλλες μεθόδους που χρησιμοποιούνται στη διύλιση ορυκτελαίων, επι-

τυγχάνει την αποφυγή τοξικών αποβλήτων.

•Πρότυπη διαχείριση αποβλήτων σε πιλοτικά προγράμματα.

•Ανακύκλωση του βιομηχανικού νερού -μια ακόμα πρωτοπορία. 

•Συνεχής ποιοτικός έλεγχος  λειτουργίας των πρατηρίων CYCLON. 

•Αυστηρά συστήματα ελέγχου αποθήκευσης και διανομής καυσίμων. 

Κύριο μέλημα της Εταιρείας είναι η ελαχιστοποίηση χρήσης των φυσικών πόρων και η κατά το δυνατόν πλήρης ανακύ-

κλωση των επεξεργασμένων υγρών αποβλήτων. Για το λόγο αυτό, η Εταιρεία επενδύει στην εφαρμογή νέων τεχνολογιών

επεξεργασίας υγρών αποβλήτων (μεμβράνες υπερδιήθησης, χρήση προχωρημένων μεθόδων οξείδωσης κ.λπ.) σε πολλές

από τις οποίες βρίσκεται ήδη στο στάδιο πιλοτικής εφαρμογής.

Έχοντας ως οδηγό τη δραστηριότητα της αναγέννησης και της παραγωγής ποιοτικά αναγνωρισμένων προϊόντων, αλλά και

τη συνεχή εξέλιξη των σχετικών τεχνολογιών, η Εταιρεία θα διεκδικήσει στρατηγικό ρόλο στον περιβαλλοντικό σχεδιασμό

όχι μόνο της Ελλάδος, αλλά και της Ενωμένης Ευρώπης. Άλλωστε η Εταιρεία αποτελεί μία από τις σημαντικότερες, απο-

τελεσματικότερες, τεχνολογικά αρτιότερες βιομηχανίες του είδους της διεθνώς.
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10. Πληροφορίες του άρθρου 10 του Νόμου 3401/2005

Το παρόν πληροφοριακό έγγραφο εκπονήθηκε στο πλαίσιο του άρθρου 10 του Ν. 3401/2005 και αφορά στο σύνολο των

ανακοινώσεων στις οποίες προέβη η Εταιρεία κατά τη διάρκεια του οικονομικού έτους 2007.  Tο ακριβές κείμενο των

ανακοινώσεων είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα της Εταιρείας στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.cyclon.gr και στην ιστο-

σελίδα www.ase.gr. 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΠΟΣ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ

Ανακοίνωση – Ίδρυση εταιρείας στη Ρουμανία 20/02/07 www.ase.gr

26/02/07 www.cyclon.gr

Ανακοίνωση - Πρόγραμμα σκοπούμενων εταιρικών πράξεων 2007 28/02/07 www.ase.gr

www.cyclon.gr

Γνωστοποίηση – Δημοσίευση ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 23/03/07 www.ase.gr

Δημοσίευμα–Οικονομικά αποτελέσματα 2006 17/04/07 www.cyclon.gr 

Ανακοίνωση – Πώληση ιδίων μετοχών 04/05/07 www.ase.gr

Ανακοίνωση – Πώληση ιδίων μετοχών 07/05/07 www.cyclon.gr

www.ase.gr

Γνωστοποίηση – Παραίτηση Μελών Δ.Σ. 29/05/07 www.ase.gr

Ανακοίνωση – Πώληση ιδίων μετοχών 01/06/07 www.cyclon.gr

www.ase.gr

Ανακοίνωση – Πρόσκληση Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 05/06/07 www.cyclon.gr

Ανακοίνωση – Eτήσιο δελτίο χρήσης 2006 12/06/07 www.ase.gr

Γνωστοποίηση – Λήξη προγράμματος αγοράς ιδίων μετοχών 27/06/07 www.ase.gr

www.cyclon.gr

Αποφάσεις Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 29/06/07 www.ase.gr

02/07/07 www.cyclon.gr

Αγορά ιδίων μετοχών – Έγκριση Γ.Σ. για αγορά ιδίων μετοχών 29/06/07 www.ase.gr

www.cyclon.gr

Ανακοίνωση – Οικονομικές καταστάσεις α΄εξαμήνου 2007 27/08/07 www.ase.gr

28/08/07 www.cyclon.gr

Δελτίο Τύπου – Ανάλυση αποτελεσμάτων Α΄εξαμήνου 2007 27/08/07 www.ase.gr

28/08/07 www.cyclon.gr

Ανακοίνωση – Ορισμός νέου εσωτερικού Ελεγκτή 22/10/07 www.ase.gr

Ανακοίνωση – Πρόσκληση Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης 24/10/07 www.cyclon.gr.

www.ase.gr

Αποφάσεις Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης 20/11/07 www.ase.gr

www.cyclon.gr
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Πρόσκληση στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση 
της 27ης Ιουνίου 2008

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

«CYCLON ΕΛΛΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΩΝ»

(ΑΡ. ΜΑΕ. 8412/06/Β/86/21)

Μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου και σύμφωνα με το Νόμο και το Καταστατικό, καλούνται οι κ.κ. Μέτοχοι

της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «CYCLON ΕΛΛΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ

ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΩΝ» σε ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση που θα γίνει την 27η Ιουνίου 2008,

ημέρα Παρασκευή και ώρα 11.00 π.μ. στο Ξενοδοχείο NJV Athens Plaza Hotel, επί της οδού Βασιλέως Γεωργίου Α2, Πλατεία

Συντάγματος Δήμου Αθηναίων, προς συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των ακολούθων θεμάτων της Ημερησίας Διάταξης:

1. Υποβολή και έγκριση των Ετήσιων Οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας (σε ενοποιημένη και μη βάση) της εται-

ρικής χρήσης 2007 (1.1.2007-31.12.2007) καθώς και των σχετικών Εκθέσεων του Διοικητικού Συμβουλίου και των

Ορκωτών Ελεγκτών.

2. Απαλλαγή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των Ορκωτών Ελεγκτών από κάθε ευθύνη αποζημίωσης για τις

ετήσιες οικονομικές καταστάσεις και τα πεπραγμένα της παραπάνω χρήσης.

3. Εκλογή μελών νέου Δ.Σ. καθόσον  λήγει η θητεία του υπάρχοντος. 

4. Λήψη απόφασης για την μή διανομή  κερδών. 

5. Εκλογή δύο Ορκωτών Λογιστών, δηλαδή ενός τακτικού και ενός αναπληρωματικού, για τη χρήση 2008 και καθορισμός

της αμοιβής αυτών.

6. Εγκριση αμοιβής των ανεξάρτητων – μη εκτελεστικών μελών για το 2007 και προέγκριση αμοιβής αυτών για το 2008.

7. Τροποποίηση, συμπλήρωση, κατάργηση και αναρίθμηση όρισμένων διατάξεων και άρθρων του Καταστατικού της Εται-

ρείας για σκοπούς προσαρμογής και εναρμόνισης με το Ν. 3604/2007.

8. Τροποποίηση των παρακάτω άρθρων του Καταστατικού της Εταιρείας γιά σκοπούς λειτουργικότητας και εκσυγχρο-

νισμού αυτού: 

(α) 6  (κατάργηση ή τροποποίηση ρυθμίσεων που δεν προβλέπονται πλέον ή αντιμετωπίζονται διαφορετικά στον

Κ.Ν. 2190/1920).

(β) 7, 13 (οι τροποποιήσεις αφορούν διατάξεις που δεν συνάδουν με το γεγονός ότι η εταιρεία είναι εισηγμένη στο

χρηματιστήριο). 

(γ) 16 (κατάργηση των αυξημένων ποσοστών απαρτίας γιά την λήψη απλού ομολογιακού δανείου). 

9. Διάφορα θέματα και ανακοινώσεις.

Μέτοχοι οι οποίοι επιθυμούν να μετάσχουν στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση, οφείλουν σύμφωνα με το Νόμο και

το Καταστατικό, να μεριμνήσουν για τη δέσμευση των μετοχών τους, μέσω του Χειριστού του Λογαριασμού τους στο

σύστημα Αύλων Τίτλων (ΣΑΤ) ή της Ελληνικά Χρηματιστήρια ΑΕ Συμμετοχών (πρώην Κεντρικό Αποθετήριο Αξιών) και να

καταθέσουν τη σχετική βεβαίωση, καθώς και τα έγγραφα νομιμοποιήσεως των αντιπροσώπων τους, στο ταμείο της Εται-

ρείας, τουλάχιστον πέντε (5) ημέρες πρίν τη Συνεδρίαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης, ήτοι το αργότερο μέχρι και

την Παρασκευή 20.06.2008.

Ασπρόπυργος 19 Μαίου 2008

Το Διοικητικό Συμβούλιο
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ

ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ

«CYCLON ΕΛΛΑΣ  ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 

& ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ & ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΩΝ»

ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 

«CYCLON ΕΛΛΑΣ  ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 

& ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ & ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΩΝ»

ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡEΙΩΝ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΧΡΗΣΗΣ 2007

(ΠΕΡΙΟΔΟΣ 01.01.- 31.12.2007)

ΠΡΟΣ

Την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας της 27.06.2008

Κυρίες και κύριοι Μέτοχοι,

Έχουμε την τιμή να υποβάλουμε προς έγκριση τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της Εται-

ρείας για τη χρήση που έκλεισε την 31η Δεκεμβρίου 2007 και παρουσιάζουμε την παρούσα έκθεσή μας επί των πεπραγ-

μένων της ίδιας εταιρικής χρήσης. 

I) ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης αυτής, οι δραστηριότητες του Ομίλου και της Εταιρείας υπήρξαν σύμφωνες με την ισχύουσα

νομοθεσία και τους σκοπούς της, όπως ορίζονται από το καταστατικό της.

Ο Ισολογισμός, τα Αποτελέσματα Χρήσης, οι καταστάσεις Μεταβολών της Καθαρής Θέσης και Ταμειακών Ροών της ως

άνω χρήσης όπως δημοσιεύθηκαν και υποβάλλονται στη Γενική Συνέλευση προκύπτουν από τα βιβλία και στοιχεία των

εταιρειών του Ομίλου και της Εταιρείας και συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληρο-

φόρησης που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Το Διοικητικό Συμβούλιο επιχειρώντας μια αναδρομή επί των εργασιών του Ομίλου και της Εταιρείας, των στοιχείων του

Ισολογισμού και των Αποτελεσμάτων Χρήσης, σας γνωρίζει τα παρακάτω : 

Όλα τα οικονομικά μεγέθη στην εν λόγω χρήση βελτιώθηκαν σημαντικά έναντι της προηγούμενης. 
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Τα οικονομικά μεγέθη του Ομίλου κατά τη χρήση που εξετάζουμε κινήθηκαν  ως εξής:

Κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων

ποσά σε χιλ. ευρώ Ποσοστό επί του Μεταβολή
κύκλου εργασιών ποσοστού 

επί του ΚΕ 
2007 2006 2007 2006

Κύκλος εργασιών 284.262 281.115 100,00% 100,00% 1,12%

Κόστος πωληθέντων (261.495) (260.514) -91,99% -92,67% 0,68%

Μικτό κέρδος 22.767 20.601 8,01% 7,33% 0,68%

Άλλα λειτουργικά έσοδα/(έξοδα) 3.335 2.860 1,17% 1,02% 0,16%

Έξοδα διάθεσης (16.429) (15.596) -5,78% -5,55% -0,23%

Έξοδα διοίκησης (4.655) (4.023) -1,64% -1,43% -0,21%

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης 5.018 3.842 1,77% 1,37% 0,40%

Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα (1.424) (1.254) -0,50% -0,45% -0,05%

Κέρδη προ φόρων 3.594 2.588 1,26% 0,92% 0,34%

Φόροι (890) (1.028) -0,31% -0,37% 0,06%

Καθαρά κέρδη μετά από  φόρους 2.704 1.560 0,95% 0,55% 0,40%

Τα οικονομικά μεγέθη της Εταιρείας κατά τη χρήση που εξετάζουμε κινήθηκαν  ως εξής:

Κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων

ποσά σε χιλ. ευρώ Ποσοστό επί του Μεταβολή
κύκλου εργασιών ποσοστού 

επί του ΚΕ 
2007 2006 2007 2006

Κύκλος εργασιών 280.511 277.364 100,00% 100,00% 1,13%

Κόστος πωληθέντων (259.583) (258.087) -92,54% -93,05% 0,51%

Μικτό κέρδος 20.928 19.277 7,46% 6,95% 0,51%

Άλλα λειτουργικά έσοδα/(έξοδα) 3.469 2.866 1,24% 1,03% 0,20%

Έξοδα διάθεσης (15.915) (15.158) -5,67% -5,47% -0,21%

Έξοδα διοίκησης (4.048) (3.453) -1,44% -1,24% -0,20%

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης 4.434 3.532 1,58% 1,27% 0,31%

Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα (1.329) (1.216) -0,47% -0,44% -0,04%

Κέρδη προ φόρων 3.105 2.316 1,11% 0,84% 0,27%

Φόροι (818) (936) -0,29% -0,34% 0,05%

Καθαρά κέρδη μετά από  φόρους 2.287 1.380 0,82% 0,50% 0,32%

Οι κυριότεροι παράγοντες που οδήγησαν στη βελτίωση των οικονομικών μεγεθών οφείλονται στην  βελτίωση των μικτών

κερδών της Εταιρείας και στην αύξηση των λοιπών εσόδων.

Τα μικτά κέρδη της Εταιρείας από €19.277 χιλιάδες το 2006 ανήλθαν σε 20.928 χιλιάδες στην παρούσα χρήση και τα

άλλα έσοδα από €2.866 χιλιάδες σε €3.469 χιλιάδες.

Σε επίπεδο Ομίλου, τα μικτά κέρδη ανήλθαν σε €22.767 χιλιάδες έναντι €20.601 χιλιάδων της προηγούμενης χρήσης.

Οι πωλήσεις δεν εμφανίζουν σημαντική αύξηση έναντι της προηγούμενης χρήσης.

Η αύξηση περιορίστηκε στον κλάδο των λιπαντικών, των οποίων οι πωλήσεις ανήλθαν σε €42.696 χιλιάδες έναντι €39.434

χιλιάδων το 2006 σε επίπεδο εταιρείας.

Λαμβάνοντας υπόψη ότι το περιθώριο μικτών κερδών των λιπαντικών ανέρχεται σε 24,20% έναντι του αντίστοιχου των

καυσίμων 4,46%, η αύξηση αυτή των πωλήσεων επί των λιπαντικών υπήρξε ο κυριότερος παράγοντας για τη βελτίωση

των αποτελεσμάτων της Εταιρείας και κατ’ επέκταση του Ομίλου.
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Οι πωλήσεις των καυσίμων σε αξία έχουν παραμείνει στο ίδιο ακριβώς επίπεδο έναντι της προηγούμενης χρήσης, βελ-

τιώθηκε όμως το περιθώριο μικτών κερδών από 4,11% το 2006 σε 4,46% το 2007.

Οι παραπάνω παράγοντες επηρέασαν αντίστοιχα και τα αποτελέσματα και σε επίπεδο Ομίλου.

1) Οι Καθαρές Πωλήσεις του Ομίλου ανήλθαν σε €284.262 χιλιάδες έναντι €281.115  χιλιάδων της προηγούμενης χρήσης,

ποσοστό αύξησης 1,12%.  Αντίστοιχα σε επίπεδο Εταιρείας, οι καθαρές πωλήσεις ανήλθαν σε €280.511 χιλιάδες έναντι

€277.364 χιλιάδων της προηγούμενης χρήσης, ποσοστό αύξησης 1,13%.

2) Τα Μικτά Κέρδη του Ομίλου ανήλθαν σε €22.767 χιλιάδες  έναντι €20.601 χιλιάδων του 2006, αυξημένα κατά 10,51%.

Αντίστοιχα σε επίπεδο Εταιρείας, τα Μικτά Κέρδη ανήλθαν σε €20.928 χιλιάδες  έναντι €19.277 χιλιάδων του 2006,

αυξημένα κατά 8,56%.

3) Τα Ενοποιημένα προ Φόρων Κέρδη του Ομίλου στην παρούσα χρήση ανήλθαν σε €3.594 χιλιάδες έναντι €2.588

χιλιάδων της προηγούμενης χρήσης, αυξημένα κατά 38,87%. Αντίστοιχα σε επίπεδο Εταιρείας, τα προ Φόρων Κέρδη

ανήλθαν σε €3.105 χιλιάδες έναντι €2.316  χιλιάδων της προηγούμενης χρήσης, αυξημένα κατά 34,07% περίπου. 

4) Τα Ενοποιημένα μετά από Φόρους Κέρδη ανήλθαν σε €2.704 χιλιάδες έναντι €1.560 χιλιάδων της προηγούμενης

χρήσης.  Τα μετά από Φόρους Κέρδη της Εταιρείας ανήλθαν σε  €2.287 χιλιάδες στην παρούσα χρήση, έναντι €1.380

χιλιάδων της προηγούμενης.  

5) Τα Ενοποιημένα Κέρδη προ Φόρων, Χρηματοοικονομικών, Επενδυτικών αποτελεσμάτων και Αποσβέσεων (EBITDA)

ανήλθαν σε €7.041 χιλιάδες έναντι €5.788 χιλιάδων της προηγούμενης χρήσης. Τα Κέρδη προ Φόρων, Χρηματοοικο-

νομικών, Επενδυτικών αποτελεσμάτων και Αποσβέσεων (EBITDA) σε επίπεδο Εταιρείας ανήλθαν σε €6.359 χιλιάδες

έναντι €5.305 χιλιάδων της προηγούμενης χρήσης.

6) Το κεφάλαιο κίνησης του Ομίλου (διαφορά μεταξύ αποθεμάτων, πελατών και προμηθευτών) σε σχέση με την προη-

γούμενη χρήση μειώθηκε κατά €719 χιλιάδες. Το κεφάλαιο κίνησης της Εταιρείας μειώθηκε κατά €1.122 χιλιάδες σε

σχέση με την προηγούμενη χρήση. 

7) Τραπεζικά Δάνεια

Ο Τραπεζικός Δανεισμός (βραχυπρόθεσμος και μακροπρόθεσμος) του Ομίλου ανέρχεται στο τέλος της χρήσης σε €27.158

χιλιάδες έναντι €28.624 χιλιάδων του 2006, μειωμένος κατά €1.466 χιλιάδες.

Ο Τραπεζικός Δανεισμός σε επίπεδο Εταιρείας (βραχυπρόθεσμος και μακροπρόθεσμος) ανέρχεται στο τέλος της χρήσης

σε €26.707 χιλιάδες έναντι €28.042 χιλιάδων του 2006, μειωμένος κατά €1.335 χιλιάδες.

Βραχυπρόθεσμα δάνεια

Αλληλόχρεοι τραπεζικοί λογαριασμοί 31/12/2007 31/12/2006
Ποσά σε χιλ. € Πιστωτικό όριο Αναληφθέν ποσό Πιστωτικό όριο Αναληφθέν ποσό

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 3.600 631 3.600 1.617

ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ 7.000 1.075 4.000 1.291

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 3.000 2.043 2.000 2.013

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 2.000 19 2.000 1.728

ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 4.000 2.543 4.000 822

19.600 6.312 15.600 7.471

8) Μερίσματα

Τα μερίσματα των μετόχων προτείνονται από τη Διοίκηση προς το Δ.Σ. το οποίο φέρνει προς έγκριση  στην Ετήσια Τακτική

Συνέλευση των Μετόχων.

Η Διοίκηση της Εταιρείας, συνεκτιμώντας τους διάφορους παράγοντες που καθορίζουν την πολιτική χειρισμού των κερδών,

προτείνει στην ερχόμενη Ετήσια Γενική Συνέλευση τη μη διανομή μερίσματος για τη χρήση 2008, προκειμένου να ενι-

σχύσει το επενδυτικό πρόγραμμα της Εταιρείας.
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II) ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΠΟΡΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Για το 2008 η Εταιρεία, βασιζόμενη στους ρυθμούς ανάπτυξης  του 2007 και επικεντρώνοντας την ανάπτυξη κυρίως στις

χώρες Ρουμανία, Βουλγαρία μέσω των θυγατρικών εταιρειών και στην απόδοση των νέων επενδύσεων, αναμένει αύξηση

του όγκου πωλήσεων και περαιτέρω βελτίωση  των οικονομικών αποτελεσμάτων.

Ήδη η επένδυση εκσυγχρονισμού νησίδων και γεμιστήρων  στην Εγκατάσταση Περάματος αναμένεται σύντομα να ολο-

κληρωθεί και θα επιφέρει αύξηση των εσόδων από υπηρεσίες ανεφοδιασμού σε τρίτους.

Εντός της χρήσης θα ολοκληρωθεί η επένδυση που αφορά στη βελτίωση της απόδοσης του διυλιστηρίου και την αύξηση

της ποσότητας τροφοδοσίας της πρώτης ύλης, με αποτέλεσμα τη συγκράτηση του κόστους παραγωγής.

III) ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ – ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Το ύψος των επενδύσεων εντός της χρήσης ανήλθε σε €1.320 χιλιάδες.

Ποσό €424 χιλιάδων επενδύθηκε για ιδιόκτητα γραφεία της Εταιρείας στον χώρο του Ασπροπύργου όπου βρίσκεται και

το διυλιστήριο.

Ποσό €231 χιλιάδων επενδύθηκε στο διυλιστήριο και ποσό €665 χιλιάδων σε εξοπλισμό νέων πρατηρίων, 21 στο σύνολο.

Για τη χρήση 2008:

Η Εταιρεία θα υποβάλει πενταετές επενδυτικό πρόγραμμα για να ενταχθεί στον Αναπτυξιακό Νόμο 3299/2004 ύψους

€5.124 χιλιάδων και αναλύεται ως εξής:

Ποσά σε χιλ.€

Κτιριακές εγκαταστάσεις 453

Βοηθητικές εγκαταστάσεις – Διαμόρφωση χώρων 729

Μηχανήματα – Μηχανολογικός εξοπλισμός 1.938

Συστήματα αυτοματοποίησης και μηχανοργάνωσης 1.178

Μεταφορικά μέσα 826

Σύνολο 5.124

IV) ΛΟΙΠΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  

Σημαντική σημασία για τον Όμιλο έχει η σύσταση της εταιρείας CYTOP A.E. η οποία θα ασχοληθεί κυρίως  με τη συλλογή

των χρησιμοποιημένων ορυκτελαίων.

V) ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ

Χρηματοοικονομικά μέσα

α) Σημαντικές Λογιστικές Πολιτικές

Οι υιοθετημένες λογιστικές πολιτικές σχετικά με τα χρηματοοικονομικά μέσα, περιλαμβανομένων των κριτηρίων κατη-

γοριοποίησης της βάσης αποτίμησης και της βάσης αναγνώρισης των συνεπαγόμενων εσόδων και εξόδων όσον αφορά

κάθε κατηγορία χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων, χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων ή συμμετοχικών τίτλων,

είναι αυτές που περιγράφονται στη σημ. 4 των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων της 31.12.2007.
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ποσά σε χιλ. ευρώ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Κατηγορίες των χρηματοοικονομικών μέσων 31.12.07 31.12.06 31.12.07 31.12.06

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 47.101 49.552 44.073 46.885     

• Εισπρακτέα ποσά

(περιλαμβάνονται χρηματικά διαθέσιμα 

και ισοδύναμα)

• Διαθέσιμα προς πώληση - - - -

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 60.004 65.580 58.353 63.812     

• Κόστος ανειλημμένων πληρωμών

(περιλαμβανομένων δανείων)

β) Εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών μέσων

Η διεύθυνση της Εταιρείας θεωρεί ότι οι αξίες στις οποίες τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και χρηματοοι-

κονομικές υποχρεώσεις έχουν αναγνωριστεί στις οικονομικές καταστάσεις δεν διαφέρουν ουσιωδώς των εύλογων αξιών.

γ) Διαχείριση οικονομικών κινδύνων 

Ο Όμιλος έχει πρόσβαση σε εγχώριες και διεθνείς κεφαλαιαγορές ρυθμίζοντας τους οικονομικούς κινδύνους που σχετί-

ζονται με τις δραστηριότητες του Ομίλου. Αυτοί οι κίνδυνοι περιλαμβάνουν κινδύνους αγοράς (συμπεριλαμβανομένων

νομισματικών κινδύνων, κινδύνων εύλογης αξίας επιτοκίων και κινδύνων τιμών), πιστωτικού κινδύνου και κινδύνου ρευ-

στότητας. Ο Όμιλος δεν πραγματοποιεί συναλλαγές σε χρηματοοικονομικά μέσα, συμπεριλαμβανομένων χρηματοοικο-

νομικών παραγώγων για κερδοσκοπικούς σκοπούς. 

δ) Κίνδυνος αγοράς

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται κυρίως στην εγχώρια αγορά. Οι διακυμάνσεις στις ισοτιμίες των νομισμάτων την επηρε-

άζουν μόνο στον βαθμό που οι αγορές εκφράζονται σε νόμισμα διάφορο του ευρώ. Η έκθεση σε αυτόν τον κίνδυνο είναι

περιορισμένη και δεν θεωρεί απαραίτητη την υιοθέτηση ειδικής πολιτικής διαχείρισης αυτού του κινδύνου.

ε) Κίνδυνος επιτοκίων

Η Εταιρεία υπόκειται σε περιορισμένο τέτοιο κίνδυνο λόγω του μακροπρόθεσμου δανεισμού με κυμαινόμενο επιτόκιο.

Προς το παρόν δεν κρίνεται απαραίτητη η περαιτέρω αντιστάθμιση αυτού του κινδύνου.

στ) Πιστωτικός κίνδυνος

Ο κίνδυνος αυτός αναφέρεται στην πιθανότητα αδυναμίας είσπραξης απαιτήσεων που είναι αποτέλεσμα των καθημε-

ρινών συναλλαγών της Εταιρείας. Οι πολιτικές που ακολουθεί η Εταιρεία περιορίζουν σημαντικά τον κίνδυνο αυτό και

συνοψίζονται σε:

α) Αξιολόγηση των πελατών και επιλογή των κατά το δυνατόν αξιόπιστων και φερέγγυων.

β) Μερική λήψη μορφής εγγύησης έναντι της τιμολόγησης.

γ) Μερική ασφάλιση εισπρακτέων ποσών.

δ) Εξασφάλιση  αξιόπιστων πηγών πληροφόρησης, που έχουν σχέση με την οικονομική πορεία των πελατών.

Επιπλέον, το μεγάλο πελατολόγιο της Εταιρείας και η μη εξάρτηση από συγκεκριμένο μεγάλο πελάτη είναι ένας ακόμα

παράγοντας περιορισμού του πιστωτικού κινδύνου.

ζ) Διαχείριση κινδύνων κεφαλαίου

Ο Όμιλος διαχειρίζεται τα κεφάλαιά του έτσι ώστε να διασφαλίσει ότι οι εταιρείες του Ομίλου θα εξακολουθήσουν να

είναι βιώσιμες μεγιστοποιώντας την απόδοση στους μετόχους μέσω της βελτιστοποίησης της σχέσης δανεισμού προς

ίδια κεφάλαια. Η κεφαλαιακή διάρθρωση του Ομίλου αποτελείται από δανεισμό, όπως αναφέρεται στη σημείωση 15,

χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα και ίδια κεφάλαια των μετόχων της μητρικής εταιρείας που περιλαμβάνουν το μετοχικό
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κεφάλαιο, τα αποθεματικά και τα κέρδη εις νέο όπως αναφέρονται  στις σημειώσεις 12, 13, 14. Η κεφαλαιακή διάρθρωση

του Ομίλου παρακολουθείται σε συνεχή βάση. Μέρος αυτής της παρακολούθησης είναι η αναθεώρηση του κόστους

κεφαλαίου και των συνδεδεμένων κινδύνων ανά κατηγορία κεφαλαίου. 

Σχέση Καθαρού Χρέους προς Ίδια Κεφάλαια (Clearing Ratio)

Η διοίκηση του Ομίλου επισκοπεί την κεφαλαιακή διάρθρωση ανά τακτά χρονικά διαστήματα. Στο πλαίσιο αυτής της

επισκόπησης υπολογίζεται το κόστος κεφαλαίου και οι σχετικοί κίνδυνοι για κάθε κατηγορία κεφαλαίου.

Η σχέση αυτή έχει ως ακολούθως:

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Ποσά σε χιλ. Ευρώ 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Δάνεια τραπεζών 27.158 28.624 26.707 28.042 

Χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα 4.129 6.648 3.623 6.218

Καθαρό χρέος 23.029 21.976 23.084 21.824

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 26.082 23.323 25.526 23.188 

Σχέση Καθαρού Χρέους προς Ίδια Κεφάλαια 0,88 0,94 0,90 0,94 

η) Κίνδυνοι συναλλάγματος

Ο Όμιλος πραγματοποιεί συναλλαγές σε ξένα νομίσματα. Λόγω αυτού υπάρχει κίνδυνος από τις διακυμάνσεις των συναλ-

λαγματικών ισοτιμιών. Ο Όμιλος ελαχιστοποιεί τους συναλλαγματικούς κινδύνους μέσω φυσικών αντισταθμίσεων (physical

hadging) κυρίως αντισταθμίζοντας τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού σε ξένα νομίσματα.

θ) Κίνδυνος ρευστότητας

Η Εταιρεία επιτυγχάνει αποτελεσματική διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας πρωταρχικά μέσω της εξίσωσης πιστο-

δοτικής και πιστοληπτικής περιόδου και δευτερευόντως μέσω διάθεσης επαρκών διαθεσίμων (ταμειακών και τραπε-

ζικών), καθώς επίσης μέσω εξασφάλισης δυνατότητας άμεσης τραπεζικής χρηματοδότησης σε περίπτωση απρόβλεπτης

ανάγκης. Η συνεχής παρακολούθηση του προϋπολογισμού και η άμεση αντίδραση στις διακυμάνσεις πρόβλεψης και

πραγματικότητας επιτυγχάνει έγκαιρα την εξισορρόπηση ταμειακών εισροών και εκροών.

VI) ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΣΥΜΒΕΙ ΕΩΣ ΣΗΜΕΡΑ

Δεν υπάρχουν σημαντικές ζημιές κατά τον χρόνο υποβολής της έκθεσής μας ή άλλες που αναμένονται να προκύψουν στο

μέλλον από ενδεχόμενα γεγονότα.

VIII) ΒΑΣΙΚΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ

Παραθέτουμε τους βασικούς χρηματοοικονομικούς δείκτες Ομίλου και Εταιρείας.

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
2007 2006 2007 2006

Απόδοση ενεργητικού  (ROA) 2,88% 1,62% 2,51% 1,47%

Καθαρά κέρδη μετά από φόρους 

Σύνολο ενεργητικού

Απόδοση Ιδίων κεφαλαίων (ROE) 10,37% 6,7% 8,96% 5,95%

Καθαρά κέρδη μετά από φόρους 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 

Δείκτης Κεφαλαιακής Μόχλευσης 51,01% 55,1% 51,13% 54,7%

Σύνολο Δανεισμού    

Σύνολο Δανεισμού & Ιδίων Κεφαλαίων

Απόδοση Επενδυμένων Κεφαλαίων (ROIC) 7,75% 5,1% 6,92% 5,1%

Κέρδη μετά από φόρους +  Χρηματοοικονομικά έξοδα 

Σύνολο καθαρού δανεισμού + Ίδια κεφάλαια 
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Σύμφωνα με το άρθρο 30 του Ν. 3461/2006 (ΦΕΚ Α. Τ./30-5-2006) προστέθηκε στο Νόμο 3371/2005 νέο άρθρο 11α

όπου προβλέπεται:

Παράγραφος 1

Η εταιρεία της οποίας οι μετοχές είναι εισηγμένες στο χρηματιστήριο δημοσιεύουν τουλάχιστον είκοσι (20) μέρες πριν

από την Τακτική Γενική Συνέλευση στην ετήσια έκθεση Διαχείρισης του Δ.Σ. Αναλυτική Πληροφόρηση ως αναλυτικά παρα-

τίθεται.

Παράγραφος 2

Το Δ.Σ. της εταιρείας υποβάλλει «Επεξηγηματική Έκθεση» στην Τακτική Γενική Συνέλευση σχετικά με τα θέματα της

ανωτέρω παραγράφου. Η επεξηγηματική έκθεση μπορεί να περιλαμβάνεται στην Έκθεση Διαχείρισης.

Τα κατωτέρω παρατίθενται σε συνέπεια των ανωτέρω:

ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

α. Διάρθρωση του Μετοχικού Κεφαλαίου

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε € 12.532.474,80 διαιρούμενο σε 26.664.840 κοινές ονομαστικές

μετοχές προς € 0,47 η κάθε μία. Το σύνολο των μετοχών είναι με δικαίωμα ψήφου και είναι εισηγμένες στο Χρηματι-

στήριο Αθηνών.

Ο κάτοχος κάθε μετοχής έχει τα δικαιώματα ως αυτά προβλέπονται από τον Κ.Ν. 2190/1920.  

Συνοπτικά:

- Δικαίωμα μερίσματος ως αυτό εκάστοτε προτείνεται από το Δ.Σ. και αποφασίζεται από τη Γ.Σ. Το διανεμόμενο μέρισμα

δεν μπορεί να είναι μικρότερο του εκάστοτε μεγαλύτερου ποσού μεταξύ του 6% του μετοχικού κεφαλαίου και του 35%

των ετήσιων κερδών.

Το μέρισμα καταβάλλεται εντός 2 μηνών από την απόφαση της Γ.Σ. 

- Δικαίωμα επιστροφής της εισφοράς σε περίπτωση εκκαθάρισης της εταιρείας.

- Δικαίωμα προτίμησης στην αύξηση του Κεφαλαίου.

- Δικαίωμα συμμετοχής στη Γενική Συνέλευση υπό την προϋπόθεση τήρησης της διαδικασίας.

β. Περιορισμοί στη μεταβίβαση μετοχών της εταιρείας

Η μεταβίβαση των μετοχών είναι ελεύθερη σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπει η σχετική νομοθεσία και δεν προ-

βλέπονται από το καταστατικό οποιοιδήποτε περιορισμοί.

γ. Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια των διατάξεων του Π.Δ. 51/1992

Σύμφωνα με το μετοχολόγιο της  31/12/2007  οι κύριοι μέτοχοι, με ποσοστό πέραν του 5%, ήταν:

REPUBLIC BAY VENTURES LTD 11,25%

ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ Ν. του ΘΕΟΔΩΡΟΥ 11,12%

ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ Ι.   του ΘΕΟΔΩΡΟΥ 11,12%

GROVANIA LIMITED 8,77%  

δ. Κάτοχοι μετοχών που παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου

Δεν υπάρχουν μετοχές που παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου.
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ε. Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου.

Δεν υφίστανται περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου. 

στ. Συμφωνίες μεταξύ μετόχων που συνεπάγονται περιορισμούς στη μεταβίβαση μετοχών και στην άσκηση των

δικαιωμάτων ψήφου

Δεν έχουν περιέλθει εις γνώση της εταιρείας τέτοιου είδους συμφωνίες.

ζ. Κανόνες διορισμού και αντικατάστασης του Διοικητικού Συμβουλίου καθώς και τροποποίησης του

καταστατικού, διάφοροι των όσων προβλέπονται από το Κ.Ν. 2190/1920

Δεν υφίστανται τέτοιοι κανόνες διαφοροποιούμενοι απ’ ό,τι προβλέπεται από τον Κ.Ν. 2190/1920.

η. Αρμοδιότητα του Διοικητικού Συμβουλίου για την έκδοση νέων μετόχων ή αγορά ιδίων μετοχών σύμφωνα

με το άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920

1. Αφού προηγηθεί σχετική απόφαση από τη Γ.Σ. των μετόχων το Δ.Σ. έχει δικαίωμα μέσα σε 5 έτη με απόφαση της

πλειοψηφίας των 2/3  του συνόλου των μελών του να αυξάνει το κεφάλαιο με έκδοση  νέων μετοχών. Το ποσό της

αυξήσεως δεν μπορεί να υπερβεί το ποσό του Μετοχικού Κεφαλαίου που έχει καταβληθεί κατά την ημερομηνία

λήψεως της σχετικής απόφασης.

Η ανωτέρω εξουσία του Δ.Σ. μπορεί να ανανεώνεται από τη Γ.Σ. για χρονικό διάστημα που δεν ξεπερνάει τα 5

έτη για κάθε ανανέωση.

2. Αγορά ιδίων μετοχών μπορεί να γίνει με εξουσιοδότηση της Γ.Σ. των μετόχων και δεν μπορεί, βάσει του νόμου,

να υπερβεί το 10% των υφιστάμενων μετοχών.

θ. Σημαντικές συμφωνίες της εταιρείας που ισχύουν, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής του

ελέγχου της εταιρείας κατόπιν δημόσιας πρότασης

Δεν υφίστανται τέτοιου είδους συμφωνίες.

ι. Συμφωνίες αποζημίωσης μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ή του προσωπικού σε περίπτωση

παραίτησης/απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο, τερματισμό της θητείας ή της απασχόλησης εξαιτίας της

δημόσιας πρότασης

Δεν υφίστανται τέτοιου είδους συμφωνίες.

Ακριβές απόσπασμα πρακτικού Δ.Σ.

της 24.03.08 της εταιρείας CYCLON ΕΛΛΑΣ Α.Ε.

Δ. Κονταξής

Αντιπρόεδρος Δ.Σ.
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ

Προς τους 

Μετόχους της

CYCLON EΛΛΑΣ Α.Ε.

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ KAI ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ & ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΩΝ

Έκθεση  επί των Οικονομικών  Καταστάσεων

Ελέγξαμε τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της CYCLON EΛΛΑΣ Α.Ε. ΑΝΩΝΥΜΟΣ

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ KAI ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ & ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΩΝ, που αποτελούνται

από τον εταιρικό και ενοποιημένο ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2007 και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών

ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη των σημαντικών

λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηματικές σημειώσεις.

Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις

Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών των Οικονομικών Κατα-

στάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την

Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει σχεδιασμό, εφαρμογή και διατήρηση συστήματος εσωτερικού ελέγχου

σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων, απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια,

που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή περιλαμβάνει επίσης  την επιλογή και εφαρμογή κατάλληλων λογιστικών

πολιτικών και τη διενέργεια λογιστικών εκτιμήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις.

Ευθύνη Ελεγκτή

Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, με βάση τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε

τον έλεγχο σύμφωνα  με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρμονισμένα με τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα

Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συμμόρφωσή μας με τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασμό και διενέργεια του ελέγχου

μας με σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια.  

Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για τη συγκέντρωση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά και τις

πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται  κατά την κρίση του ελεγκτή

και περιλαμβάνουν την εκτίμηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή

λάθους. Για την εκτίμηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη το σύστημα εσωτερικού ελέγχου σχετικά με

την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών

για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου

της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρ-

μόσθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρου-

σίασης  των οικονομικών καταστάσεων.

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της γνώμης

μας.
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CYCLON ΕΛΛΑΣ Α.Ε.

Γνώμη

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από κάθε

ουσιώδη άποψη την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας και του Ομίλου κατά την 31 Δεκεμβρίου 2007, τη χρηματοοι-

κονομική της επίδοση και τις Ταμειακές της Ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα  Διεθνή

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Αναφορά επί άλλων νομικών και  κανονιστικών θεμάτων

H Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνει τις πληροφορίες που προβλέπονται από τα άρθρα 43α και 107 του

Κ.Ν. 2190/20 καθώς και από το άρθρο 11α του Ν. 3371/2005 και το περιεχόμενό της είναι συνεπές με τις συνημμένες

οικονομικές καταστάσεις.        

Πειραιάς, 26 Μαρτίου 2008

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΚΟΥΡΤΕΛΛΑΣ

Α.Μ. ΣΟΕΛ 11031

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ

ΜΟΥΡ ΣΤΗΒΕΝΣ Α.Ε.
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Ισολογισμός της 31ης Δεκεμβρίου 2007 

(ποσά σε χιλ. ευρώ)

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημ.

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό

Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 7 31.652 31.292 30.348 29.970

Επενδύσεις σε ακίνητα 8 2.023 2.031 2.023 2.031

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 9 161 209 151 187

Υπεραξία επιχείρησης 467 467 - -

Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις 10 2.330 2.330

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 11 3.990 3.590 3.974 3.499

38.293 37.589 38.826 38.017

Κυκλοφορούν ενεργητικό

Αποθέματα 12 8.131 8.918 7.789 8.694

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 11 43.290 42.904 40.768 40.667

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 13 4.129 6.648 3.623 6.218

55.550 58.470 52.180 55.579

Σύνολο ενεργητικού 93.843 96.059 91.006 93.596

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους

Μετοχικό κεφάλαιο 14 12.532 12.532 12.532 12.532

Ίδιες μετοχές (75) (126) (75) (126)

12.457 12.406 12.457 12.406

Αποθεματικά 15 2.112 2.108 1.774 1.774

Κέρδη εις νέον 11.498 8.793 11.295 9.008

26.067 23.307 25.526 23.188

Δικαιώματα μειοψηφίας 15 16 - -

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 26.082 23.323 25.526 23.188

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Τραπεζικά δάνεια 16 20.312 20.492 20.284 20.426

Αναβαλλόμενοι φόροι 19 3.962 3.757 3.612 3.402

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού 

λόγω εξόδου από την υπηρεσία 20 3.795 3.399 3.515 3.194

Επιχορηγήσεις 21 365 396 365 396

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 22 146 169 132 136

28.580 28.213 27.908 27.554

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 22 32.335 36.391 31.149 35.238

Τραπεζικά δάνεια 16 6.846 8.132 6.423 7.616

39.181 44.523 37.572 42.854

Σύνολο υποχρεώσεων 67.761 72.736 65.480 70.408

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 93.843 96.059 91.006 93.596

Οι σημειώσεις στις σελίδες 65 μέχρι 95 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.
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ετήσιο δελτίο  ❚ 61 ❚

Κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης 1η Ιανουαρίου – 31η Δεκεμβρίου 2007

(ποσά σε χιλ. ευρώ)

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1.1-31.12.2007 1.1-31.12.2006 1.1-31.12.2007 1.1-31.12.2006

Σημ.

Πωλήσεις 28  284.262 281.115 280.511 277.364

Κόστος πωληθέντων 29 (261.495) (260.514) (259.583) (258.087)

Μεικτό κέρδος 22.767 20.601 20.928 19.277

Άλλα λειτουργικά έσοδα 30 3.335 2.860 3.469 2.866

Έξοδα διάθεσης 29 (16.429) (15.596) (15.915) (15.158)

Έξοδα διοίκησης 29 (4.655) (4.023) (4.048) (3.453)

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης 5.018 3.842 4.434 3.532

Χρηματοοικονομικά έξοδα 17 (1.424) (1.254) (1.329) (1.216)

Κέρδη προ φόρων 3.594 2.588 3.105 2.316

Φόρος εισοδήματος 18 (890) (1.028) (818) (936)

Καθαρά κέρδη 2.704 1.560 2.287 1.380

Κατανεμημένα σε:

Μετόχους της μητρικής 2.705 1.562 2.287 1.380

Δικαιώματα μειοψηφίας (1) (2) - -

2.704 1.560 2.287 1.380

Κέρδη ανά μετοχή που αναλογούν 

στους μετόχους της μητρικής 

για την περίοδο 

(εκφρασμένα σε € ανά μετοχή)

Βασικά / Μειωμένα 23 0,10 0,06 0,09 0,06

Οι σημειώσεις στις σελίδες 65 μέχρι 95 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων
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Κατάσταση μεταβολών καθαρής θέσης περιόδου 1η Ιανουαρίου – 31η Δεκεμβρίου 2007

(ποσά σε χιλ. ευρώ)

ΟΜΙΛΟΣ ΑΠΟΔΙΔΟΜΕΝΑ  ΣΤΟΥΣ ΜΕΤΟΧΟΥΣ ΤΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ
ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΙΔΙΕΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΜΕΤΟΧΕΣ ΕΙΣ ΝΕΟΝ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ ΣΥΝΟΛΟ

1 Ιανουαρίου 2006 12.532 2.086 (152) 7.344 18 21.828

Καθαρό κέρδος περιόδου - - - 1.562 (2) 1.560

Επίδραση αλλαγής ποσοστού 

συμμετοχής 

σε θυγατρική επιχείρηση - (94) - 3 - (91)

Μεταφορά σε αποθεματικά - 116 - (116) -

Ίδιες μετοχές - 26 26

31 Δεκεμβρίου 2006 12.532 2.108 (126) 8.793 16 23.323

1 Ιανουαρίου 2007 12.532 2.108 (126) 8.793 16 23.323

Καθαρό κέρδος περιόδου - - - 2.705 (1) 2.704

Συναλλαγματικές διαφορές - 4 - 4

Ίδιες μετοχές - - 51 51

31 Δεκεμβρίου 2007 12.532 2.112 (75) 11.498 15 26.082

Οι σημειώσεις στις σελίδες 65 μέχρι 95 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.
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ετήσιο δελτίο  ❚ 63 ❚

Κατάσταση μεταβολών καθαρής θέσης χρήσης 1η Ιανουαρίου – 31η Δεκεμβρίου 2007

(ποσά σε χιλ.  ευρώ)

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΠΟΔΙΔΟΜΕΝΑ ΣΤΟΥΣ ΜΕΤΟΧΟΥΣ ΤΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ
ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΙΔΙΕΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
ΚΕΦΑΛΑΙΟ AΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΜΕΤΟΧΕΣ ΕΙΣ ΝΕΟΝ ΣΥΝΟΛΟ 

1 Ιανουαρίου 2006 12.532 1.659 (152) 7.743 21.782

Καθαρό κέρδος περιόδου - - 1.380 1.380

Μεταφορά σε αποθεματικά - 115 (115) -

Ίδιες μετοχές - - 26 - 26

31 Δεκεμβρίου 2006 12.532 1.774 (126) 9.008 23.188

1 Ιανουαρίου 2007 12.532 1.774 (126) 9.008 23.188

Καθαρό κέρδος περιόδου - - 2.287 2.287

Ίδιες μετοχές - - 51 - 51

31 Δεκεμβρίου 2007 12.532 1.774 (75) 11.295 25.526

Οι σημειώσεις στις σελίδες 65 μέχρι 95 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.
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Κατάσταση ταμειακών ροών 1η Ιανουαρίου – 31η Δεκεμβρίου 2007

(ποσά σε χιλ.  ευρώ)

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1.1- 1.1- 1.1- 1.1-

Σημ. 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη προ φόρων 3.594 2.588 3.105 2.316

Πλέον / μείον προσαρμογές για:

Αποσβέσεις 6,7,8 2.023 1.946 1.925 1.773

Προβλέψεις (232) 481 (68) 403

Συναλλαγματικές διαφορές 130 - 91 -

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) 

Επενδυτικής δραστηριότητας (533) (591) (529) (588)

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.824 1.370 1.764 1.336

Μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης:

Αύξηση / (μείωση) αποθεμάτων 773 (2.309) 891 (2.307)

Αύξηση/ (μείωση) πελατών και λοιπών απαιτήσεων (105) (8.881) (100) (8.000)

Αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανείων) (4.441) 7.482 (4.473) 6.916

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (1.824) (1.348) (1.764) (1.254)

Καταβεβλημένος φόρος εισοδήματος (323) - (229) -

Σύνολο (εκροών)/εισροών  από λειτουργικές δραστηριότητες 886 738 613 595

Επενδυτικές δραστηριότητες

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, 

κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων - (1.579) - (1.979)

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων 

περιουσιακών στοιχείων 6,8 (2.328) (2.853) (2.258) (2.481))

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων 5 33 5 27

Τόκοι εισπραχθέντες 267 516 263 515

Έσοδα από πώληση λοιπών επενδύσεων - 1.630 - 1.630

Σύνολο εκροών από επενδυτικές δραστηριότητες (2.056) (2.253) (1.990) (2.288)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Μερίσματα πληρωθέντα - (3) - (3)

Επιχορηγήσεις 117 239 117 239

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 18.296 17.477

Εξοφλήσεις δανείων (1.466) (124) (1.335) (85)

Σύνολο εισροών από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (1.349) 5.159 (1.218) 5.149

Καθαρή (μείωση) / αύξηση στα ταμειακά 

διαθέσιμα και ισοδύναμα χρήσεως (2.519) 3.644 (2.595) 3.456

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσεως 6.648 3.004 6.218 2.762

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσεως 4.129 6.648 3.623 6.218

Οι σημειώσεις στις σελίδες 65 μέχρι 95 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.
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ετήσιο δελτίο  ❚ 65 ❚

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

1. Γενικές Πληροφορίες

Η μητρική εταιρεία του Ομίλου CYCLON ΕΛΛΑΣ («ο Όμιλος») είναι η εταιρεία CYCLON ΕΛΛΑΣ Ανώνυμη Βιομηχανική

Εταιρεία Επεξεργασίας και Εμπορίας Λιπαντικών & Πετρελαιοειδών («η Εταιρεία»), η οποία είναι ανώνυμη εταιρεία και

έχει συσταθεί στην Ελλάδα σύμφωνα με τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920, με έδρα τον Ασπρόπυργο Αττικής, Λ. Μεγα-

ρίδος 124, ΤΚ 19 300. Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στον κλάδο των λιπαντικών και πετρελαιοειδών και οι κύριες δρα-

στηριότητές της αφορούν εμπορία καυσίμων και εμπορία λιπαντικών.

Κύριοι μέτοχοι της CYCLON ΕΛΛΑΣ. Α.Ε. είναι:

• REPUBLIC BAY VENTURES (11,25%) 

•ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ Ι. του Θεοδώρου (11,12%)

•ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ Ν. του Θεοδώρου (11,12%) 

•GROVANIA LTD (  8,77%)

Οι οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις της CYCLON ΕΛΛΑΣ Α.Ε. και τις ενο-

ποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και των θυγατρικών της για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου

2007, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης («ΔΠΧΠ»). Οι θυγατρικές εταιρείες παρου-

σιάζονται στη σημείωση 10. Η σημαντικότερη από τις θυγατρικές εταιρείες του Ομίλου είναι η ΕΛΤΕΠΕ Α.Ε. η οποία δρα-

στηριοποιείται στην εναλλακτική διαχείριση αποβλήτων λιπαντικών ελαίων, με έδρα τον Ασπρόπυργο Αττικής, Λ. Μεγα-

ρίδος 124, ΤΚ 19 300.

Οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ που είναι το νόμισμα του πρωτεύοντος οικονομικού περιβάλλοντος

στο οποίο δραστηριοποιείται ο Όμιλος. 

Οι μετοχές της Εταιρείας διαπραγματέυονται στην κύρια αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η ηλεκτρονική διεύθυνση

της Εταιρείας είναι www.cyclon.gr.

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στον Όμιλο και στην Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2007 είναι 292

άτομα και 217 άτομα αντίστοιχα (31.12.2006: Όμιλος 251 άτομα, Εταιρεία 190 άτομα).

Οι εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007 έχουν

εγκριθεί προς δημοσίευση από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας την 24.03.2008.

2. Υιοθέτηση νέων και αναθεωρημένων Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 

Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) και διερμηνιών 

Ο Όμιλος υιοθέτησε κατά την τρέχουσα χρήση τα νέα και αναθεωρημένα  Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πλη-

ροφόρησης (ΔΠΧΠ) και τις αντίστοιχες διερμηνείες τους ως έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προ-

τύπων (IASB) και την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (Ι.F.R.I.C.) αντίστοιχα και στο βαθμό που αυτά σχετίζονται με τη

δραστηριότητα του Ομίλου και ισχύουν για τις λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την 1η Ιανουαρίου 2006.

α.   Νέα και αναθεωρημένα πρότυπα και  διερμηνείες σε ισχύ εντός του 2006

Η υιοθέτηση νέων και αναθεωρημένων προτύπων και διερμηνειών σε ισχύ από 1ης Ιανουαρίου 2006 είτε δεν σχετίζονται

με τη δραστηριότητα του Ομίλου είτε δεν επιφέρουν αλλαγές στις λογιστικές  αρχές με ουσιώδεις συνέπειες επί των γνω-

στοποιηθέντων  οικονομικών μεγεθών τρέχουσας και προηγούμενης χρήσης.
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Έως την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων εκδόθηκαν τα ακόλουθα πρότυπα και διερμηνείες:

• IFRIC 7 Εφαρμογή της προσέγγισης της Εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που

επαναδιατύπωσης βάσει του ΔΛΠ 29, ξεκινούν την 1η Μαρτίου 2006 και

παρουσίαση οικονομικών στοιχείων σε μετέπειτα.

υπερπληθωριστικές οικονομίες

• IFRIC 8 Εύρος εφαρμογής του ΔΠΧΠ 2 Εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που

ξεκινούν την 1η Μάιου 2006 και

μετέπειτα.

• IFRIC 9 Εκτιμήσεις των ενσωματωμένων Εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που

παραγώγων ξεκινούν την 1η Ιουνίου 2006 και

μετέπειτα

• IFRIC 10Ενδιάμεση Οικονομική Έκθεση Εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που

και απομείωση ξεκινούν την 1η Νοεμβρίου 2006 και

μετέπειτα.

β.   Νέα και αναθεωρημένα πρότυπα μη εισέτι σε ισχύ

Εκτιμάται ότι η υιοθέτηση νέων και αναθεωρημένων προτύπων και διερμηνειών σε ισχύ σε μελλοντικές περιόδους είτε

δεν σχετίζονται με τη δραστηριότητα του Ομίλου είτε δεν θα έχουν ουσιώδεις επιπτώσεις επί των οικονομικών μεγεθών.

Έως την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων εκδόθηκαν τα ακόλουθα πρότυπα και διερμηνείες, αλλά

δεν είναι ακόμα σε ισχύ:

ΔΠΧΠ 7 χρηματοπιστωτικά μέσα Εφαρμογή από 1ης Ιανουαρίου 2007

ΔΠΧΠ 8 Γνωστοποίηση ανά τομέα Εφαρμογή από 1ης Ιανουαρίου 2009

IFRIC 11 Μετοχή ως μέσο συναλλαγών Εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που

ξεκινούν από 1η Μαρτίου 2007 και μετέπειτα

IFRIC 12 Εκχώρηση δικαιωμάτων Εφαρμογή 1 Ιανουαρίου 2008

παροχής δημόσιων υπηρεσιών

3. Βασικές Λογιστικές Αρχές 

3.1. Δήλωση Συμμόρφωσης  

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί από τη Διοίκηση με βάση τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πλη-

ροφόρησης («ΔΠΧΠ»), συμπεριλαμβανομένων και των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων («ΔΛΠ») και ερμηνειών που έχουν

εκδοθεί από την Επιτροπή Διερμηνειών των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως έχουν υιο-

θετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.
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3.2. Αρχή του Ιστορικού  Κόστους  

Οι οικονομικές καταστάσεις συντάσσονται σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού κόστους. Η σύνταξη των οικονομικών

καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ απαιτεί τη χρήση ορισμένων σημαντικών λογιστικών εκτιμήσεων και την άσκηση

κρίσης από τη Διοίκηση στη διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών αρχών. Επίσης απαιτείται η χρήση υπολογισμών και

εκτιμήσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση

ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων και τα ανα-

φερθέντα ποσά εισοδημάτων και εξόδων κατά τη διάρκεια της χρήσης υπό αναφορά. Παρά το γεγονός ότι αυτοί οι υπο-

λογισμοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της Διοίκησης σε σχέση με τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα

πραγματικά αποτελέσματα μπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισμούς. 

3.3. Βάση ενοποίησης

Οι θυγατρικές, οι οποίες είναι οι επιχειρήσεις στις οποίες ο Όμιλος κατέχει άμεσα ή έμμεσα περισσότερο από 50% του

μετοχικού κεφαλαίου με δικαίωμα ψήφου ή έχει έλεγχο στις χρηματοοικονομικές ή λειτουργικές πολιτικές, ενοποιούνται

με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης. Ο έλεγχος επιτυγχάνεται όταν η μητρική εταιρεία έχει τη δυνατότητα να κατευθύνει

την οικονομική και λειτουργική πολιτική των εταιρειών στις οποίες επενδύει έτσι ώστε να λαμβάνονται οφέλη από τις

δραστηριότητές τους.  

Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όμιλο λογιστικοποιείται βάσει της μεθόδου εξαγοράς. Το κόστος κτήσης μιας θυγατρικής

είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των μετοχών που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που

αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άμεσα συνδεδεμένου με τη συναλλαγή. Τα

περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις που αποκτώνται σε μία εξαγορά επιμετρώνται κατά

την εξαγορά στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συμμετοχής. Το κόστος εξαγοράς πέραν της εύλογης

αξίας των επιμέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος της εξαγοράς είναι

μικρότερο από την εύλογη αξία των επιμέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άμεσα στα αποτε-

λέσματα.

Όλες οι εταιρείες του Ομίλου έχουν την ίδια ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων.

Ενδοεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και μη πραγματοποιημένα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ των εταιρειών του Ομίλου

απαλείφονται. Οι μη πραγματοποιημένες ζημιές επίσης απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις απο-

μείωσης του μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. 

Η Εταιρεία καταχωρεί τις επενδύσεις σε θυγατρικές στις ατομικές οικονομικές καταστάσεις σε κόστος κτήσεως. 

3.4. Αναγνώριση Εσόδων 

Τα έσοδα μετρούνται στην εύλογη αξία του τιμήματος που εισπράχθηκε ή θα εισπραχθεί και αντιπροσωπεύει ποσά

εισπρακτέα για αγαθά και υπηρεσίες που παρέχονται κατά την κανονική ροή της λειτουργίας της επιχείρησης και τα οποία

περιλαμβάνουν τελωνειακούς φόρους, ενώ δεν περιλαμβάνουν εκπτώσεις και ΦΠΑ που σχετίζονται με πωλήσεις. Τα ενδο-

εταιρικά έσοδα στον Όμιλο απαλείφονται πλήρως. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής:

(α) Πωλήσεις

Οι πωλήσεις των αγαθών καταχωρούνται στα αποτελέσματα όταν τα αγαθά έχουν παραδοθεί στους πελάτες, τα αγαθά

γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη.

(β) Τόκοι

Έσοδα από τόκους θεωρούνται τα δεδουλευμένα, ο υπολογισμός των οποίων γίνεται λαμβάνοντας υπόψη το ανεξόφλητο

κεφάλαιο και το ισχύον επιτόκιο που πρέπει να εφαρμόζεται, το οποίο είναι το επιτόκιο που προεξοφλεί ακριβώς τις μελ-

λοντικές ταμειακές εισροές κατά την αναμενόμενη ζωή του οικονομικού περιουσιακού στοιχείου στην καθαρή λογιστική

αξία αυτού του στοιχείου.
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(γ) Μερίσματα

Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα τη στιγμή που θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξής τους.

(δ) Μισθώματα

Το εισόδημα από μισθώματα λειτουργικής μίσθωσης καταχωρούνται στα αποτελέσματα με βάση τη σταθερή μέθοδο

κατά τη διάρκεια της σχετικής μίσθωσης.    

3.5. Τομείς δραστηριότητος 

Ως τομέας παροχής επιχειρηματικής δράσης ορίζεται μία ομάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών που απασχο-

λούνται στην παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών υπό συνθήκες επιχειρηματικού κινδύνου και πιθανότητες απόδοσης

επενδύσεων που διαφέρουν από άλλους τομείς επιχειρηματικής δραστηριότητας. Γεωγραφικός τομέας επιχειρηματικής

δράσης ορίζεται γεωγραφική περιοχή στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφο-

ρετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές.

Ως εκ τούτου, ο Όμιλος έχει παρουσιάσει την ανάλυση κατά τομέα στους επιχειρηματικούς τομείς.

Η δραστηριότητα του Ομίλου ανά γεωγραφικό τομέα είναι κυρίως στην Ελλάδα. Παρατίθεται συγκριτική ανάλυση του

κύκλου εργασιών μεταξύ εσωτερικού και εξωτερικού. 

3.6. Μετατροπή ξένων νομισμάτων

(α) Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης

Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών του Ομίλου επιμετρώνται βάσει του νομίσματος του πρωτεύ-

οντος οικονομικού περιβάλλοντος, στο οποίο κάθε εταιρεία λειτουργεί («λειτουργικό νόμισμα»).  Οι ενοποιημένες οικο-

νομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόμισμα και το νόμισμα παρουσίασης της μητρικής

Εταιρείας.

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με ισοτιμίες που ισχύουν κατά την ημερο-

μηνία των συναλλαγών. Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την τακτοποίηση

τέτοιων συναλλαγών κατά τη διάρκεια της περιόδου και από τη μετατροπή των νομισματικών στοιχείων που εκφράζονται

σε ξένο νόμισμα με τις ισχύουσες ισοτιμίες κατά την ημερομηνία ισολογισμού, καταχωρούνται στα αποτελέσματα.

(γ) Εταιρείες του Ομίλου

Η μετατροπή των οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών του Ομίλου (καμία εκ των οποίων δεν έχει νόμισμα υπερ-

πληθωριστικής οικονομίας), οι οποίες έχουν διαφορετικό λειτουργικό νόμισμα από το νόμισμα παρουσίασης του Ομίλου,

γίνεται ως εξής:

(1) Τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις μετατρέπονται με τις ισοτιμίες που ισχύουν κατά την ημερομηνία του

ισολογισμού.

(2) Τα έσοδα και τα έξοδα μετατρέπονται με τις μέσες ισοτιμίες της περιόδου (εκτός εάν η μέση ισοτιμία δεν είναι λογική

προσέγγιση της συσσωρευμένης επίδρασης των ισοτιμιών που ίσχυαν κατά τις ημερομηνίες των συναλλαγών, στην

οποία περίπτωση τα έσοδα και έξοδα μετατρέπονται με τις ισοτιμίες που ίσχυαν τις ημερομηνίες των συναλλαγών)

και

(3) Οι προκύπτουσες συναλλαγματικές διαφορές καταχωρούνται σε αποθεματικό των ιδίων κεφαλαίων και μεταφέρονται

στα αποτελέσματα με την πώληση των επιχειρήσεων αυτών.
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3.7. Παροχές κατά τη συνταξιοδότηση του προσωπικού 

(α) Κόστος παροχών προς το προσωπικό κατά την έξοδό του από την υπηρεσία

Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαμβάνουν τόσο προγράμματα καθορισμένων εισφορών, όσο και προ-

γράμματα καθορισμένων παροχών. Το δεδουλευμένο κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών καταχωρείται

ως έξοδο στην περίοδο που αφορά.

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι η παρούσα αξία της

δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή μείον την εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων του προγράμματος και τις

μεταβολές που προκύπτουν από τα μη αναγνωρισμένα αναλογιστικά κέρδη και ζημίες και το κόστος της προϋπηρεσίας.

Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή με τη χρήση της μεθόδου

της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος (projected unit credit method). 

Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζημίες που προκύπτουν από τις προσαρμογές με βάση τα ιστορικά δεδομένα και είναι πάνω

ή κάτω του μεγαλύτερου από το περιθώριο του 10% της σωρευμένης υποχρέωσης ή του 10% της εύλογης αξίας των περι-

ουσιακών στοιχείων του προγράμματος, καταχωρούνται στα αποτελέσματα μέσα στον αναμενόμενο μέσο ασφαλιστικό

χρόνο των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα. Το κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται άμεσα στα αποτελέσματα με εξαίρεση

την περίπτωση που οι μεταβολές του προγράμματος εξαρτώνται από τον εναπομένοντα χρόνο υπηρεσίας των εργαζο-

μένων. Στην περίπτωση αυτή το κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται στα αποτελέσματα με τη σταθερή μέθοδο μέσα

στην περίοδο ωρίμανσης.

(β) Παροχές τερματισμού της απασχόλησης

Οι παροχές τερματισμού της απασχόλησης πληρώνονται όταν οι εργαζόμενοι αποχωρούν πριν την ημερομηνία συντα-

ξιοδοτήσεως. Ο Όμιλος καταχωρεί αυτές τις παροχές όταν δεσμεύεται, είτε όταν τερματίζει την απασχόληση εργαζο-

μένων σύμφωνα με ένα λεπτομερές πρόγραμμα για το οποίο δεν υπάρχει πιθανότητα απόσυρσης, είτε όταν προσφέρει

αυτές τις παροχές ως κίνητρο για εθελουσία αποχώρηση. Παροχές τερματισμού της απασχόλησης που οφείλονται 12

μήνες μετά την ημερομηνία του ισολογισμού προεξοφλούνται.

Στην περίπτωση τερματισμού απασχόλησης και όπου υπάρχει αδυναμία στον προσδιορισμό του αριθμού εργαζομένων

που θα κάνουν χρήση αυτών των παροχών, δεν γίνεται λογιστικοποίηση αλλά γνωστοποίηση αυτών ως ενδεχόμενη υπο-

χρέωση.

3.8. Φορολογία 

Ο φόρος εισοδήματος  της μητρικής εταιρείας και του συνόλου των ελληνικών θυγατρικών εταιρειών του Ομίλου υπο-

λογίζεται επί των φορολογητέων κερδών της χρήσεως με τον εκάστοτε ισχύοντα φορολογικό συντελεστή (25% για τη

χρήση 2007, 29% για τη χρήση 2006). Τα  φορολογητέα κέρδη διαφέρουν από τα καθαρά κέρδη της εταιρείας ως αυτά

αναφέρονται στις οικονομικές καταστάσεις  διότι δεν περιλαμβάνονται έσοδα ή έξοδα τα οποία δεν φορολογούνται ή

αναγνωρίζονται φορολογικά σε άλλες  χρήσεις και δεν περιλαμβάνουν ποσά τα οποία ουδέποτε φορολογούνται ή ανα-

γνωρίζονται φορολογικά. 

Αναβαλλόμενη φορολογία ή ετεροχρονισμένη φορολογία είναι ο φόρος που εκάστοτε οφείλεται ή απαιτείται λόγω χρο-

νικής διαφοράς στη φορολογία εσόδων ή φορολογική αναγνώριση εξόδων και λογιστικοποιείται στο μέγεθος που ανα-

μένεται να ανακύψει μελλοντικά.

Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση αναγνωρίζεται κατά κανόνα για όλες τις πρόσκαιρες φορολογικές διαφορές και

φορολογική απαίτηση αναγνωρίζεται στο βαθμό που πιθανολογείται να υπάρξουν φορολογητέα κέρδη και συμψηφιστεί

με την αντίστοιχη φορολογική υποχρέωση.

Τα ποσά των αναβαλλόμενων φόρων (απαιτήσεις ή υποχρεώσεις) αξιολογούνται κατά την ημερομηνία του εκάστοτε Ισο-

λογισμού και αναθεωρούνται αν απαιτηθεί, συνεκτιμώντας νέα δεδομένα και συγκυρίες που επιδρούν στη διαθεσιμότητα

μελλοντικών φορολογητέων κερδών για αξιοποίηση τούτων. 
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Ο αναβαλλόμενος φόρος υπολογίζεται με βάση τα ποσά φορολογίας που αναμένεται να ισχύουν στη χρήση κατά την

οποία ανακύπτει η φορολογική υποχρέωση ή απαίτηση. Αυτός ο φόρος επιβαρύνει ή πιστώνεται στα αποτελέσματα πλην

της περίπτωσης  που συνδέεται με ποσά που μεταφέρονται στα ίδια κεφάλαια οπότε και ο φόρος έχει την ίδια λογιστική

μεταχείριση.

3.9. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία  

Τα ενσώματα πάγια κατά την 31.12.2004 αποτιμήθηκαν στην εύλογη αξία. Μεταγενέστερες αποκτήσεις  επιμετρώνται

στο κόστος κτήσεως μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις και τυχόν ζημία απομείωσης. Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει

και όλες τις δαπάνες που συνδέονται άμεσα με την απόκτηση των στοιχείων.

Μεταγενέστερες δαπάνες προστίθενται στη λογιστική αξία των ενσώματων παγίων ή καταχωρούνται ως ξεχωριστό πάγιο

μόνον εάν αναμένεται να επιφέρουν μελλοντικά οικονομικά οφέλη στον Όμιλο και το κόστος τους μπορεί να επιμετρηθεί

αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα αποτελέσματα της χρήσεως που πραγματοποιούνται.

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσώματων παγίων υπολογίζονται με τη σταθερή

μέθοδο στη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής τους. Η αναμενόμενη ωφέλιμη ζωή των στοιχείων πάγιου ενεργητικού έχει ως

εξής: 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΩΝ ΩΦΕΛΙΜΗ ΖΩΗ

Κτίρια και τεχνικά έργα 20-50 έτη

Μηχανήματα και λοιπός εξοπλισμός 9-33 έτη

Μεταφορικά μέσα 7-9 έτη

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 4-33 έτη

Η υπολειμματική αξία και η ωφέλιμη ζωή των ενσώματων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε τέλος χρήσεως και

προσαρμόζονται, αν αυτό θεωρηθεί αναγκαίο. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσώματων παγίων υπερβαίνουν την ανα-

κτήσιμη αξία τους, η διαφορά (απομείωση) καταχωρείται άμεσα ως έξοδο στα αποτελέσματα.

Το κέρδος ή η ζημία που προκύπτει από την πώληση ή την απόσυρση ενός ενσώματου πάγιου καθορίζεται ως η διαφορά

μεταξύ των εσόδων από την πώληση και της αντίστοιχης αναπόσβεστης αξίας του και μεταφέρεται στα αποτελέσματα

της χρήσης.

3.10. Επενδύσεις σε ακίνητα για εκμετάλλευση

Οι επενδύσεις σε ακίνητα για εκμετάλλευση, που αφορούν ακίνητα που αποκτώνται με σκοπό τα έσοδα από ενοίκια και/ή

την κεφαλαιακή ανατίμηση, εμφανίζονται στο ιστορικό κόστος όπως διαμορφώθηκε την 01.01.2004. Η αναμενόμενη

ωφέλιμη ζωή των ακινήτων αυτών είναι 33 έτη. Οι αποσβέσεις λογίζονται έτσι ώστε να διαγράφουν στα αποτελέσματα

το κόστος ή την αξία αποτίμησης των πάγιων περιουσιακών στοιχείων κατά τη διάρκεια των εκτιμώμενων ωφέλιμων ζωών

τους, χρησιμοποιώντας τη σταθερή μέθοδο.

3.11. Χρηματοδοτικές Μισθώσεις

Οι μισθώσεις παγίων όπου ο Όμιλος διατηρεί ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και οφέλη της ιδιοκτησίας ταξινομούνται ως

χρηματοδοτικές μισθώσεις. Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις κεφαλαιοποιούνται με την έναρξη της μίσθωσης στη χαμηλότερη

μεταξύ της εύλογης αξίας του παγίου στοιχείου ή της παρούσας αξίας των ελάχιστων μισθωμάτων. Κάθε μίσθωμα επιμερίζεται

μεταξύ της υποχρέωσης και των χρηματοοικονομικών εξόδων έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο στην υπολει-

πόμενη χρηματοοικονομική υποχρέωση. Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις από μισθώματα, καθαρές από χρηματοοικονομικά έξοδα,

απεικονίζονται στις υποχρεώσεις. Το μέρος του χρηματοοικονομικού εξόδου που αφορά σε χρηματοδοτικές μισθώσεις ανα-

γνωρίζεται στα αποτελέσματα χρήσης κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. Τα πάγια που αποκτήθηκαν με χρηματοδοτική μίσθωση

αποσβένονται στη μικρότερη περίοδο μεταξύ της ωφέλιμης ζωής των παγίων στοιχείων και της διάρκειας μίσθωσής τους, εκτός

όπου υπάρχει η λογική βεβαιότητα ότι ο Όμιλος θα αποκτήσει κυριότητα των παγίων στη λήξη της μίσθωσης.
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3.12. Λειτουργικές Μισθώσεις

Μισθώσεις όπου ουσιωδώς οι κίνδυνοι και τα οφέλη της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τον εκμισθωτή ταξινομούνται ως

λειτουργικές μισθώσεις. Οι πληρωμές που γίνονται για λειτουργικές μισθώσεις (καθαρές από τυχόν κίνητρα που προ-

σφέρθηκαν από τον εκμισθωτή) αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσης αναλογικά κατά τη διάρκεια της μίσθωσης.

Τα πληρωτέα μισθώματα σε περίπτωση λειτουργικής μίσθωσης επιβαρύνουν τα αποτελέσματα με βάση τη σταθερή

μέθοδο κατά τη διάρκεια της σχετικής μίσθωσης.

3.13. Άυλα περιουσιακά στοιχεία

Στα άυλα περιουσιακά στοιχεία συμπεριλαμβάνονται το λογισμικό του Ομίλου, το εμπορικό σήμα και τα δικαιώματα

εκμετάλλευσης πρατηρίων καυσίμων. 

Αυτά εμφανίζονται στο κόστος κτήσεώς τους και αποσβένονται ανάλογα με την εκτιμώμενη από την Εταιρεία ωφέλιμη

ζωή τους όσον αφορά στο λογισμικό και το σήμα και με την περίοδο που η Εταιρεία έχει το δικαίωμα εκμετάλλευσης

όσον αφορά στα πρατήρια καυσίμων.

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΩΦΕΛΙΜΗ ΖΩΗ

Λογισμικό 4-5

Εμπορικό σήμα 5

Δικαιώματα εκμετάλλευσης 5

3.14. Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων

Σε κάθε ημερομηνία Ισολογισμού η Διοίκηση της Εταιρείας επενεξετάζει τη λογιστική αξία των ασώματων και ενσώματων

ακινητοποιήσεων ώστε να προσδιορίσει αν τυχόν τα περιουσιακά στοιχεία της έχουν υποστεί απομείωση της αξίας τους.

Τέτοια ένδειξη δεν υπήρχε την 31.12.2007.

3.15 Αποθέματα 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στη  χαμηλότερη τιμή μεταξύ της τιμής κτήσης τους και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας

τους. Το κόστος αντιπροσωπεύει τα άμεσα αναλωθέντα υλικά και όπου συντρέχει η περίπτωση, τα άμεσα εργατικά καθώς

και τα αναλογούντα γενικά βιομηχανικά έξοδα που πραγματοποιούνται προκειμένου να φτάσουν τα αποθέματα στην

παρούσα θέση και κατάσταση. Χρηματοοικονομικά έξοδα δεν περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσεως των αποθεμάτων.

Το κόστος προσδιορίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του σταθμισμένου μέσου όρου. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία

αντικατοπτρίζει την κατ’ εκτίμηση τιμή  πώλησης αφού αφαιρεθούν όλα τα έξοδα πώλησης. 

3.16. Πελάτες

Οι πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και εν συνεχεία αποτιμώνται συνεκτιμώντας την παρούσα αξία

τους υπολογισμένης βάσει του πραγματικού επιτοκίου. Απομείωση αναγνωρίζεται όταν υπάρχει αντικειμενική ένδειξη ότι

ο Όμιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους.  Το ποσό της

ζημίας απομείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιμώ-

μενων μελλοντικών ταμειακών ροών, προεξοφλουμένων με το πραγματικό επιτόκιο. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης κατα-

χωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα.

Για πελάτες  που κρίνονται επισφαλείς διενεργείται ισόποση πρόβλεψη, η οποία αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα της

χρήσης εντός της οποίας οι αντίστοιχοι πελάτες απέκτησαν τον χαρακτηρισμό των επισφαλών.



3.17. Επιχορηγήσεις

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους όταν αναμένεται με βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση θα

εισπραχθεί και ο Όμιλος θα συμμορφωθεί με όλους τους προβλεπόμενους όρους.

Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα καταχωρούνται σε μεταβατικούς λογαριασμούς και αναγνωρίζονται στα

αποτελέσματα έτσι ώστε να αντιστοιχίζονται με τα έξοδα που προορίζονται να αποζημιώσουν.

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται με την αγορά ενσώματων παγίων, περιλαμβάνονται στις μακροπρόθεσμες

υποχρεώσεις ως κρατικές επιχορηγήσεις επόμενων χρήσεων και μεταφέρονται ως έσοδα στην κατάσταση λογαριασμού

αποτελεσμάτων με τη σταθερή μέθοδο σύμφωνα με την αναμενόμενη ωφέλιμη ζωή των σχετικών περιουσιακών στοι-

χείων.

3.18. Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 

Τα ταμειακά διαθέσιμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις όψεως καθώς και τις βραχυπρόθεσμες μέχρι 3 μήνες

επενδύσεις υψηλής ρευστοποίησης και χαμηλού κινδύνου. 

3.19 Μετοχικό κεφάλαιο

Το μετοχικό κεφάλαιο περιλαμβάνει τις κοινές μετοχές της Εταιρείας. Οι κοινές μετοχές περιλαμβάνονται στα ίδια κεφάλαια.

Άμεσα έξοδα για την έκδοση μετοχών εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, σε μείωση

του προϊόντος της έκδοσης. Άμεσα έξοδα που σχετίζονται με την έκδοση μετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περι-

λαμβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται.

Το κόστος κτήσεως ιδίων μετοχών εμφανίζεται αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων του Ομίλου, έως ότου οι ίδιες μετοχές

πωληθούν ή ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή ζημιά από πώληση ιδίων μετοχών καθαρό από άμεσα για τη συναλλαγή έξοδα

και φόρους, περιλαμβάνεται ως αποθεματικό στα ίδια κεφάλαια.

3.20. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Τα χρηματοοικονομικά  περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις εμφανίζονται στον ισολογισμό του Ομίλου από τη στιγμή

που ο Όμιλος είναι συμβαλλόμενο μέρος μιας τέτοιας σύμβασης χρηματοοικονομικών μέσων.

Οι επενδύσεις του Ομίλου ταξινομούνται στις ακόλουθες κατηγορίες.  Η ταξινόμηση εξαρτάται από το σκοπό για τον

οποίο αποκτήθηκε η επένδυση. Η Διοίκηση προσδιορίζει την ταξινόμηση κατά την αρχική αναγνώριση και επανεξετάζει

την ταξινόμηση σε κάθε ημερομηνία δημοσίευσης.

(α) Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία τους με μεταβολές στα αποτελέσματα

Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει χρηματοοικονομικά στοιχεία που αποκτήθηκαν με σκοπό την πώληση σε σύντομο χρονικό

διάστημα.  Τα παράγωγα ταξινομούνται ως κατεχόμενα για εμπορία. Στοιχεία ενεργητικού αυτής της κατηγορίας ταξινο-

μούνται στο κυκλοφορούν ενεργητικό εάν κατέχονται για εμπορία ή αναμένεται να πουληθούν εντός 12 μηνών από την

ημερομηνία ισολογισμού. Κατά τη διάρκεια του έτους, ο Όμιλος δεν κατείχε επενδύσεις αυτής της κατηγορίας.

(β) Δάνεια και απαιτήσεις

Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με πάγιες ή προσδιορισμένες πληρωμές, τα οποία

δεν διαπραγματεύονται σε ενεργούς αγορές και δεν υπάρχει πρόθεση πώλησής τους.  Περιλαμβάνονται στο κυκλοφορούν

ενεργητικό, εκτός από εκείνα με λήξεις μεγαλύτερες των 12 μηνών από την ημερομηνία ισολογισμού. Τα τελευταία συμπε-

ριλαμβάνονται στα μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία.
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(γ) Επενδύσεις διακρατούμενες ως τη λήξη

Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με πάγιες ή προσδιορισμένες πληρωμές και συγκε-

κριμένη λήξη και τα οποία ο Όμιλος έχει την πρόθεση και τη δυνατότητα να τα διακρατήσει ως τη λήξη τους. Κατά τη

διάρκεια του έτους, ο Όμιλος δεν κατείχε επενδύσεις αυτής της κατηγορίας.

(δ) Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία

Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε προσδιορίζονται σε αυτήν την κατη-

γορία, είτε δε μπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις ανωτέρω κατηγορίες. Περιλαμβάνονται στα μη κυκλοφορούντα

περιουσιακά στοιχεία εφόσον η Διοίκηση δεν έχει την πρόθεση να τα ρευστοποιήσει μέσα σε 12 μήνες από την ημερο-

μηνία Ισολογισμού.

Οι αγορές και οι πωλήσεις των επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία της συναλλαγής που είναι και η ημε-

ρομηνία που ο Όμιλος δεσμεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το στοιχείο. Οι επενδύσεις αρχικά αναγνωρίζονται στην

εύλογη αξία τους πλέον των δαπανών συναλλαγής. Οι επενδύσεις διαγράφονται όταν το δικαίωμα στις ταμειακές ροές

από τις επενδύσεις λήγει ή μεταβιβάζεται και ο Όμιλος έχει μεταβιβάσει ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τα οφέλη

που συνεπάγεται η ιδιοκτησία.

Στη συνέχεια, τα διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους

και τα σχετικά κέρδη ή ζημιές καταχωρούνται σε αποθεματικό των ιδίων κεφαλαίων μέχρι τα στοιχεία αυτά πωληθούν ή

υποστούν απομείωση. Κατά την πώληση ή απομείωση, τα κέρδη ή οι ζημιές μεταφέρονται στα αποτελέσματα. Ζημιές

απομείωσης που έχουν αναγνωρισθεί στα αποτελέσματα δεν αντιστρέφονται μέσω αποτελεσμάτων.

Τα δάνεια και απαιτήσεις αναγνωρίζονται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου.

Τα πραγματοποιηθέντα και μη πραγματοποιηθέντα κέρδη ή ζημίες που προκύπτουν από τις μεταβολές της εύλογης αξίας

των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων αποτιμώμενα στην εύλογη αξία τους με μεταβολές στα αποτελέσματα,

αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα της περιόδου που προκύπτουν.

Οι εύλογες αξίες των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων που διαπραγματεύονται σε χρηματιστηριακές αγορές

προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιμές αγοράς. Για τα στοιχεία τα οποία δε διαπραγματεύονται σε χρηματιστηριακή

αγορά, οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται με τη χρήση τεχνικών αποτίμησης όπως ανάλυση πρόσφατων συναλλαγών,

συγκρίσιμων στοιχείων που διαπραγματεύονται και προεξόφληση ταμειακών ροών.

Σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού ο Όμιλος εκτιμά αν υπάρχουν αντικειμενικές ενδείξεις που να οδηγούν στο συμπέ-

ρασμα ότι τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία έχουν υποστεί απομείωση. Για μετοχές εταιρειών που έχουν ταξι-

νομηθεί ως χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση, τέτοια ένδειξη συνιστά η σημαντική ή παρατεταμένη

μείωση της εύλογης αξίας σε σχέση με το κόστος κτήσεως. Αν στοιχειοθετείται απομείωση, η σωρευμένη στα ίδια κεφάλαια

ζημιά που είναι η διαφορά μεταξύ κόστους κτήσεως και εύλογης αξίας, μεταφέρεται στα αποτελέσματα. Οι ζημιές απο-

μείωσης σε μετοχές που καταχωρούνται στα αποτελέσματα δεν αναστρέφονται μέσω των αποτελεσμάτων.

3.21. Δάνεια τραπεζών 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, μειωμένα με τα τυχόν άμεσα έξοδα για την πραγματοποίηση

της συναλλαγής. Στη συνέχεια αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου.

Τυχόν διαφορά μεταξύ του εισπραχθέντος ποσού (καθαρού από σχετικά έξοδα) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται

στα αποτελέσματα κατά τη διάρκεια του δανεισμού βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου.

Τα δάνεια ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις εκτός εάν ο Όμιλος έχει το δικαίωμα να αναβάλει την εξό-

φληση της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες από την ημερομηνία του ισολογισμού.
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3.22. Μερίσματα

Τα μερίσματα προς τους μετόχους της Εταιρείας αναγνωρίζονται ως πληρωτέα και εμφανίζονται ως υποχρέωση της Εται-

ρείας στις οικονομικές καταστάσεις που αντιστοιχούν στην περίοδο εντός της οποίας τα μερίσματα έχουν εγκριθεί από

τη Γενική Συνέλευση των μετόχων.

3.23. Πιστωτές 

Η αρχική αποτίμηση των πιστωτών γίνεται στην ονομαστική αξία των υποχρεώσεων. Εν συνεχεία αποτιμώνται στην πραγ-

ματική αξία χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου εφόσον υπάρχει σημαντική διαφορά σε σχέση με

την ονομαστική αξία.

3.24. Κόστος δανεισμού  

Το κόστος δανεισμού που συνδέεται άμεσα με την παραγωγή ή κατασκευή παγίων περιουσιακών στοιχείων των οποίων

η ολοκλήρωση μέχρι τη χρησιμοποίησή τους ή πώλησή τους εκτείνεται σε σημαντικό χρονικό διάστημα επαυξάνει το

κόστος των παγίων. Τυχόν έσοδα (τόκοι και έσοδα) πρόσκαιρης επένδυσης συγκεκριμένου δανεισμού μέχρι χρησιμο-

ποίησής του ως ανωτέρω απομειώνει το κεφαλαιοποιημένο κόστος δανεισμού. Λοιπά κόστη δανεισμού αναγνωρίζονται

στα αποτελέσματα εντός της περιόδου που επισυμβαίνουν. 

4. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου

Η Εταιρεία εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (μεταβολές σε συναλλαγματικές ισο-

τιμίες, επιτόκια, τιμές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας, κίνδυνο ταμειακών ροών και κίνδυνο εύλογης

αξίας από μεταβολές επιτοκίων. Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται από τη Διεύθυνση Χρηματοοικονομικής Διαχεί-

ρισης, η οποία λειτουργεί με συγκεκριμένους κανόνες που έχουν εγκριθεί από τη Διοίκηση.  

(α) Κίνδυνος επιτοκίου

Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι ο κίνδυνος η αξία των χρηματοοικονομικών μέσων να διακυμαίνεται εξαιτίας αλλαγών στα επι-

τόκια της αγοράς. Τα έσοδα και η ροή μετρητών από εργασίες του Ομίλου είναι ουσιαστικά ανεξάρτητα από αλλαγές

στα επιτόκια της αγοράς, εφόσον ο Όμιλος δεν έχει σημαντικά περιουσιακά στοιχεία που να φέρουν τόκο. Ο Όμιλος

εκτίθεται σε κίνδυνο επιτοκίου αναφορικά με το μη βραχυπρόθεσμο δανεισμό του. Ο δανεισμός σε κυμαινόμενα επι-

τόκια εκθέτει τον Όμιλο σε κίνδυνο ταμειακών ροών από επιτόκια. Η διεύθυνση του Ομίλου παρακολουθεί τις διακυ-

μάνσεις στα επιτόκια σε συνεχή βάση και ενεργεί ανάλογα.

(β) Πιστωτικός κίνδυνος

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει όταν η αδυναμία των συμβαλλόμενων μερών να εξοφλήσουν τις υποχρεώσεις τους θα

μπορούσε να μειώσει το ποσό των μελλοντικών ταμειακών εισροών από χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία κατά

την ημερομηνία του ισολογισμού. Ο Όμιλος δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Ο Όμιλος εφαρ-

μόζει διαδικασίες που να βεβαιώνουν ότι οι πωλήσεις προϊόντων γίνονται σε πελάτες με κατάλληλη ιστορία αξιοπιστίας

και παρακολουθεί σε συνεχή βάση τη χρονολογική κατάσταση των εισπρακτέων. Τα τραπεζικά υπόλοιπα κρατούνται σε

χρηματοοικονομικούς οργανισμούς με υψηλή πιστωτική αξιοπιστία και ο Όμιλος εφαρμόζει διαδικασίες που περιορίζουν

την έκθεσή του σε πιστωτικό κίνδυνο σε σχέση με κάθε χρηματοοικονομικό οργανισμό.

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας

Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που προκύπτει όταν η λήξη των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων δε

συμπίπτουν. Όταν οι λήξεις δε συμπίπτουν, η αποδοτικότητα μπορεί να αυξηθεί, αλλά ταυτόχρονα μπορεί να αυξηθεί ο

κίνδυνος ζημιών. Ο Όμιλος εφαρμόζει διαδικασίες με σκοπό την ελαχιστοποίηση τέτοιων ζημιών όπως η διατήρηση ικα-
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νοποιητικών ποσών μετρητών και άλλων περιουσιακών στοιχείων με υψηλή ρευστότητα και με το να διατηρεί ένα ικανο-

ποιητικό ποσό σε εξασφαλισμένες πιστωτικές διευκολύνσεις.

(δ) Συναλλαγματικός κίνδυνος

Ο συναλλαγματικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος όπου η αξία των χρηματοοικονομικών μέσων  κυμαίνεται λόγω αλλαγών στις

συναλλαγματικές ισοτιμίες. Ο συναλλαγματικός κίνδυνος προκύπτει όταν μελλοντικές εμπορικές συναλλαγές και τα ανα-

γνωρισμένα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις είναι σε νόμισμα διαφορετικό από το νόμισμα αποτίμησης του Ομίλου.

Τα κυριότερο νόμισμα σε όγκο συναλλαγών του Ομίλου εκτός του ευρώ είναι το δολάριο Ηνωμένων Πολιτειών. Η δια-

χείριση του συναλλαγματικού κινδύνου γίνεται κυρίως με τη μεγιστοποίηση της φυσικής αντιστάθμισης μέσω υποχρε-

ώσεων – απαιτήσεων και εισροών – εκροών σε δολάριο Ηνωμένων Πολιτειών. Η διεύθυνση του Ομίλου παρακολουθεί τις

διακυμάνσεις στις συναλλαγματικές ισοτιμίες σε συνεχή βάση και ενεργεί ανάλογα. 

5. Προσδιορισμός των εύλογων αξιών

Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων (π.χ. παράγωγα, μετοχές, ομόλογα), που διαπραγματεύονται σε ενεργές

αγορές (χρηματιστήρια) προσδιορίζεται από τις δημοσιευόμενες τιμές που ισχύουν κατά την ημερομηνία του ισολο-

γισμού. Για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού χρησιμοποιείται η τιμή προσφοράς και για τα χρηματοοικονομικά

στοιχεία παθητικού χρησιμοποιείται η τιμή ζήτησης.

Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων που δεν διαπραγματεύονται σε ενεργές αγορές προσδιορίζεται με τη

χρήση τεχνικών αποτίμησης και παραδοχών που στηρίζονται σε δεδομένα της αγοράς κατά την ημερομηνία του ισολο-

γισμού.

Η ονομαστική αξία μείον προβλέψεις για επισφάλειες των εμπορικών απαιτήσεων εκτιμάται ότι προσεγγίζει την πραγ-

ματική τους αξία. Οι πραγματικές αξίες των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων για σκοπούς εμφάνισής τους στις οικο-

νομικές καταστάσεις υπολογίζονται με βάση την παρούσα αξία των μελλοντικών ταμειακών ροών που προκύπτουν από

συγκεκριμένες συμβάσεις χρησιμοποιώντας το τρέχον επιτόκιο, το οποίο είναι διαθέσιμο για τον Όμιλο για τη χρήση

παρόμοιων χρηματοπιστωτικών μέσων.

6. Ουσιώδεις κρίσεις και εκτιμήσεις της Διοίκησης

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις της Διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε ιστορικά δεδομένα και προσ-

δοκίες για μελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με τα ισχύοντα. Ο Όμιλος προβαίνει σε εκτιμήσεις και

παραδοχές σχετικά με την εξέλιξη των μελλοντικών γεγονότων. 

Απαιτείται κρίση για τον προσδιορισμό της πρόβλεψης για φόρο εισοδήματος. Υπάρχουν πολλές συναλλαγές και υπολο-

γισμοί για τους οποίους ο τελικός προσδιορισμός του φόρου είναι αβέβαιος. Εάν το τελικό αποτέλεσμα του φορολο-

γικού ελέγχου είναι διαφορετικό από το αρχικώς αναγνωρισθέν, η διαφορά θα επηρεάσει το φόρο εισοδήματος και την

πρόβλεψη για αναβαλλόμενη φορολογία της περιόδου.
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( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

7.      Ενσώματα  πάγια περιουσιακά στοιχεία

Όμιλος Προκαταβολές
Έπιπλα και για αγορά

Οικόπεδα – Μηχ/κός Mεταφορικά λοιπός  παγίων και πάγια 
κτίρια εξοπλισμός μέσα εξοπλισμός υπό κατασκευή Σύνολο

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 16.934 11.940 1.204 3.487 632 34.197

Προσθήκες 1.074 34 440 104 2.206 3.857

Πωλήσεις (7) (31) (4) (13) (55)

Μεταφορά 1.040 728 243 474 (2.486) -

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 19.041 12.671 1.883 4.051 353 37.999

Συσσωρευμένες αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 488 1.596 613 2.167 - 4.864

Αποσβέσεις 431 765 251 420 - 1.866

Πωλήσεις (2) (10) (2) (9) - (23)

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 917 2.351 862 2.578 - 6.707

Αναπόσβεστη αξία 

31 Δεκεμβρίου 2006 18.124 10.321 1.021 1.473 353 31.292

Προκαταβολές
Έπιπλα και για αγορά

Οικόπεδα – Μηχ/κός Mεταφορικά λοιπός  παγίων και πάγια 
κτίρια εξοπλισμός μέσα εξοπλισμός υπό κατασκευή Σύνολο

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 19.041 12.671 1.883 4.051 353 37.999

Προσθήκες - - 34 33 2.228 2.295

Πωλήσεις - - (15) (46) - -

Μεταφορά 390 686 65 544 (1.685) (60)

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 19.431 13.357 1.966 4.583 896 40.233

Συσσωρευμένες αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 917 2.351 862 2.578 - 6.707

Αποσβέσεις 514 795 242 383 - 1.934

Πωλήσεις - (1) (16) (43) - (60)

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 1.431 3.144 1.087 2.918 - 8.581

Αναπόσβεστη αξία 

31 Δεκεμβρίου 2007 18.000 10.213 879 1.665 896 31.652

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)
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Εταιρεία Προκαταβολές
Έπιπλα και για αγορά

Οικόπεδα – Μηχ/κός Mεταφορικά λοιπός  παγίων και πάγια 
κτίρια εξοπλισμός μέσα εξοπλισμός υπό κατασκευή Σύνολο

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 16.860 11.933 1.204 3.334 632 33.963

Προσθήκες - - 247 3 2.206 2.455

Πωλήσεις (7) (31) (4) (13) (1) (55)

Μεταφορά 1.040 728 243 474 (2.485) -

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 17.893 12.630 1.690 3.798 353 36.364

Συσσωρευμένες αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 484 1.596 613 2.021 - 4.714

Αποσβέσεις 400 755 193 354 - 1.702

Πωλήσεις (1) (10) (2) (9) - (22)

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 883 2.341 804 2.366 - 6.394

Αναπόσβεστη αξία 

31 Δεκεμβρίου 2006 17.010 10.289 886 1.432 353 29.970

Προκαταβολές
Έπιπλα και για αγορά

Οικόπεδα – Μηχ/κός Mεταφορικά λοιπός  παγίων και πάγια 
κτίρια εξοπλισμός μέσα εξοπλισμός υπό κατασκευή Σύνολο

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 17.893 12.630 1.690 3.798 353 36.364

Προσθήκες - - - - 2.228 2.228

Πωλήσεις - - - (46) - (46)

Μεταφορά 390 686 64 545 (1.685) -

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 18.283 13.316 1.754 4.297 896 38.546

Συσσωρευμένες αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 883 2.341 804 2.366 - 6.394

Αποσβέσεις 501 786 211 353 - 1.851

Πωλήσεις - - - (47) - (47)

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 1.384 3.127 1.015 2.672 - 8.198

Αναπόσβεστη αξία 

31 Δεκεμβρίου 2007 16.899 10.189 739 1.625 896 30.348

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)
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Τα πάγια (μεταφορικά μέσα και τεχνολογικός εξοπλισμός) τα οποία χρησιμοποιεί η Εταιρεία και ο Ομιλος με  χρηματο-

δοτική μίσθωση έχουν ως εξής: 

Όμιλος
31.12.2007 31.12.2006

Κόστος 1.172 1.124

Συσσωρευμένες αποσβέσεις (548) (387)

Αναπόσβεστη αξία την 31η Δεκεμβρίου 624 737

Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006

Κόστος 1.112 1.086

Συσσωρευμένες αποσβέσεις (540) (385)

Αναπόσβεστη αξία την 31η Δεκεμβρίου 572 701

Η Εταιρεία και κατά συνέπεια ο Όμιλος έχει υποθηκεύσει γήπεδα, κτίρια και μηχανολογικό εξοπλισμό ως εγγύηση για

τραπεζικά δάνεια που χορηγήθηκαν στον Όμιλο, για το συνολικό ποσό των € 24.000.

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)
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8. Επενδύσεις σε ακίνητα 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία νοικιάζουν τρία ιδιόκτητα πρατήρια καυσίμων σε τρίτους, τα οποία έχουν ως εξής:

31.12.2007 31.12.2006

Αξία 2.054 2.054

Συσσωρευμένες αποσβέσεις (31) (23)

Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2006   2.023 2.031

9.   Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Όμιλος Εταιρεία
Λογισμικό Σήματα Δικαιώματα Σύνολο Λογισμικό Σήματα Δικαιώματα Σύνολο

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 198 150 22 370 170 150 22 342

Προσθήκες 41 - - 41 26 0 0 26

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 239 150 22 411 196 150 22 368

Συσσωρευμένες αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 123 0 6 129 113 3 3 118

Αποσβέσεις 39 30 5 74 28 30 5 63

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 162 33 10 203 141 33 8 181

Αναπόσβεστη αξία 

31 Δεκεμβρίου 2006 77 120 12 209 55 118 14 187

Όμιλος Εταιρεία
Λογισμικό Σήματα Δικαιώματα Σύνολο Λογισμικό Σήματα Δικαιώματα Σύνολο

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 239 150 22 411 196 150 22 368

Προσθήκες 33 - - 33 30 - - 30

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 272 150 22 444 226 150 22 398

Συσσωρευμένες αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 162 30 10 202 141 33 8 181

Αποσβέσεις 43 30 8 81 28 30 8 66

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 205 60 18 283 169 63 16 247

Αναπόσβεστη αξία 

31 Δεκεμβρίου 2007 67 90 4 161 57 88 6 151

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)
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10.    Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις

Οι συμμετοχές της Εταιρείας σε θυγατρικές εταιρείες του Ομίλου είναι οι ακόλουθες : 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 1.852

Αυξήσεις 2.000

Μειώσεις (πωλήσεις) 1.522

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 2.330

Αυξήσεις/ Μειώσεις (πωλήσεις) -

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 2.330

Επωνυμία Έδρα Ποσοστό 
άμεσης και Ετος

έμμεσης ίδρυσης/
συμμετοχής Αξία Δραστηριότητα κτήσης

ΕΛΤΕΠΕ Α.Ε. Αθήνα 100% 700,0 Σύστημα Εναλλακτικής διαχείρισης 1998
αποβλήτων λιπαντικών ελαίων

ΚΕΠΕΔ Α.Ε. Αθήνα 90% - (1) Σύστημα Εναλλακτικής διαχείρισης 2002
συσκευασιών λιπαντικών

ΕΛΤΕΠΕ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ Αθήνα 100% - Συλλογή και εμπόριο 1999
χρησιμοποιημένων ορυκτελαίων

ARCELIA HOLDINGS LTD Κύπρος 100% 1.630,0(2) Εταιρεία συμμετοχών 2006

Σύνολα 2.330

(ποσά σε  Ευρώ )

(1)Η ΚΕΠΕΔ Α.Ε. είναι θυγατρική της ΕΛΤΕΠΕ Α.Ε. (ποσοστό συμμετοχής 90%).
(2)Η ARCELIA HOLDINGS LTD  είναι μοναδικός μέτοχος της BULVARIA AUTOMOTIVE PRODUCTS OOD που έχει έδρα τη Σόφια

Βουλγαρίας και της CYROM που έχει έδρα το Βουκουρέστι Ρουμανίας.

Η τελευταία ιδρύθηκε τον Ιανουάριο του 2007.  

11.    Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό Όμιλος Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Προκαταβληθέντα ενοίκια 968 709 964 709

Γραμμάτια εισπρακτέα - 
εμπορευματικές πιστώσεις 2.587 2.015 2.587 2.015

Επιταγές εισπρακτέες 256 594 256 594

Εγγυήσεις 179 272 167 181

Σύνολο 3.990 3.590 3.974 3.499

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)
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Κυκλοφορούν ενεργητικό Όμιλος Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Πελάτες 24.933 23.242 22.962 21.469

Συναλλαγματικές 1.568 276 1.568 276

Επιταγές 16.819 14.496 16.645 14.374

Μείον: Προβλέψεις απομείωσης (6.860) (7.336) (6.860) (7.336)

Τελικές εμπορικές απαιτήσεις 36.460 30.679 34.315 28.783

Απαιτήσεις από θυγατρικές - - 1.021 247

Λοιπές απαιτήσεις 6.830 12.225 5.432 11.637

Σύνολο 43.290 42.904 40.768 40.667

Το ποσό των εγγυητικών επιστολών που λήφθηκαν ως εξασφάλιση των απαιτήσεων της Εταιρείας ανέρχεται την 31.12.2007

σε € 777 (31.12.2006: € 1.085). 

Η εύλογη αξία των απαιτήσεων από πελάτες δεν διαφέρει σημαντικά από τη λογιστική αξία. Δεν υπάρχει σημαντική συγκέ-

ντρωση πιστωτικού κινδύνου.

12. Αποθέματα

Όμιλος Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Εμπορεύματα 1.972 2.399 1.631 2.175

Πρώτες ύλες 2.729 2.507 2.729 2.507

Έτοιμα προϊόντα 3.596 4.164 3.595 4.164

Μείον: προβλέψεις απομείωσης (166) (152) (166) (152)

Σύνολο 8.131 8.918 7.789 8.694

13. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Όμιλος Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Διαθέσιμα στο ταμείο και σε τράπεζες 82 721 61 684

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές καταθέσεις 4.047 5.927 3.562 5.534

Σύνολο 4.129 6.648 3.623 6.218

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)
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14. Μετοχικό Κεφάλαιο

Αριθμός μετοχών Κοινές μετοχές Ίδιες μετοχές Σύνολο

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 26.453.870 12.532 (152) 12.380

Ίδιες μετοχές που αγοράσθηκαν 25.330 - 26 26

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 26.479.200 12.532 (126) 12.406

Ίδιες μετοχές που πουλήθηκαν 75.230 - 51 51

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 26.554.430 12.532 (75) 12.457

Η ονομαστική αξία της κάθε μετοχής είναι € 0,47 (2006: € 0,47). Η Εταιρεία δεν προέβη σε αγορά ιδίων μετοχών κατά

τη διάρκεια του 2007.

Κατά την περίοδο 1/1/2007 – 31/12/2007 η Εταιρεία διέθεσε 75.230 ίδιες μετοχές με μέση τιμή πώλησης  € 2,27  ανά

μετοχή και έχει πλέον 110.410 ίδιες μετοχές.

15. Αποθεματικά 

Όμιλος Ειδικά
Τακτικά αφορολόγητα Συναλλαγματικές

αποθεματικά αποθεματικά διαφορές Σύνολο

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2006 449 1.543 94 2.086

Επίδραση από αλλαγή ποσοστού 
σε θυγατρική επιχείρηση - - (94) (94)

Προσθήκες / (Μειώσεις) 116 - - 116

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2006 565 1.543 - 2.108

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2007 565 1.543 - 2.108

Προσθήκες / (Μειώσεις) - - 4 4

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2007 565 1.543 4 2.112

Εταιρεία Ειδικά
Τακτικά αφορολόγητα Συναλλαγματικές

αποθεματικά αποθεματικά διαφορές Σύνολο

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2006 447 1.212 - 1.659

Προσθήκες / (Μειώσεις) 115 - - 115

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2006 562 1.212 - 1.774

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2007 562 1.212 - 1.774

Προσθήκες / (Μειώσεις) - - - -

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2007 562 1.212 - 1.774

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)
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Τακτικό Αποθεματικό

Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της Ελληνικές Ανώνυμες Εταιρείες είναι υποχρεωμένες σύμφωνα με τον Ελληνικό Νόμο περί

ανωνύμων Εταιρειών 2190/1920 να μεταφέρουν το 5% των ετήσιων καθαρών κερδών σε τακτικό αποθεματικό μέχρις ότου

τα συσσωρευμένα αποθεματικά να ισούνται με το 1/3 του καταβλημένου (κοινού) μετοχικού κεφαλαίου. Αυτό το απο-

θεματικό δεν μπορεί να διανεμηθεί στους μετόχους της Εταιρείας εξαιρουμένης της περίπτωσης ρευστοποίησης.

Ειδικά αφορολόγητα Αποθεματικά

Η Εταιρεία και ο Όμιλος έχει δημιουργήσει αφορολόγητα αποθεματικά, σύμφωνα με διάφορους ελληνικούς φορολο-

γικούς νόμους με την πάροδο των χρόνων με σκοπό να επιτύχει φορολογικές ελαφρύνσεις, είτε: α) αναβάλλοντας την

τακτοποίηση των φορολογικών της υποχρεώσεων μέχρις ότου αυτά τα αποθεματικά διανεμηθούν στους μετόχους της

Εταιρείας, είτε β) απαλείφοντας αποτελεσματικά κάθε μελλοντική πληρωμή φόρου εισοδήματος χρησιμοποιώντας αυτά

τα αποθεματικά για να εκδώσει δωρεάν μετοχές στους μετόχους της Εταιρείας. Στην περίπτωση που αυτά τα αποθε-

ματικά θα διανέμονταν στους μετόχους της Εταιρείας ως μερίσματα, τα διανεμητέα κέρδη θα φορολογούνταν με τους

συντελεστές που ήταν σε ισχύ κατά τον σχηματισμό των αποθεματικών. Δεν έχει αναγνωρισθεί καμία πρόβλεψη για ενδε-

χόμενες υποχρεώσεις φόρου εισοδήματος στο ενδεχόμενο μιας μελλοντικής διανομής τέτοιου είδους αποθεματικών

στους μετόχους της Εταιρείας, αφού τέτοιου είδους υποχρεώσεις αναγνωρίζονται ταυτόχρονα με την υποχρέωση μερί-

σματος που σχετίζεται με τέτοιες διανομές.

16. Τραπεζικά δάνεια

Όμιλος Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Μακροπρόθεσμος δανεισμός

Τραπεζικά δάνεια - 46 - -

Ομολογιακό δάνειο 20.000 20.000 20.000 20.000

Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης 312 446 284 426

Σύνολο μακροπρόθεσμου δανεισμού 20.312 20.492 20.284 20.426

Βραχυπρόθεσμος δανεισμός

Τραπεζικά δάνεια 6.722 7.978 6.313 7.470

Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης 124 154 110 146

Σύνολο βραχυπρόθεσμου δανεισμού 6.846 8.132 6.423 7.616

Σύνολο τραπεζικού δανεισμού 27.158 28.624 26.707 28.042

Οι εύλογες αξίες των δανείων του Ομίλου είναι περίπου ίσες με τις λογιστικές αξίες τους.

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)
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Χρηματοδοτικές μισθώσεις

Όμιλος Εταιρεία
Χρηματοδοτικά Μισθώματα - 
ελάχιστες πληρωμές μισθωμάτων 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Έως 1 έτος 142 230 125 221

Από 1 έως 5 έτη και όχι πέραν της πενταετίας 325 413 295 391

Σύνολο 467 643 420 612

Μελλοντικές Χρηματοοικονομικές 

Χρεώσεις σε Χρηματοδοτικά Μισθώματα (31) (43) (26) (40)

Παρούσα Αξία Υποχρεώσεων 

σε Χρηματοδοτικά Μισθώματα 436 600 394 572

Η παρούσα αξία των υποχρεώσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης αναλύεται παρακάτω:

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Έως 1 έτος 124 153 110 146

Από 1 έως 5 έτη και όχι πέραν της πενταετίας 312 446 284 426

Σύνολο 436 600 394 572

17. Χρηματοοικονομικά έξοδα

Όμιλος Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Τόκοι μακροπρόθεσμων δανείων (1.175) (917) (1.175) (913)

Τόκοι βραχυπρόθεσμων δανείων (319) (221) (271) (192)

Πιστωτικοί τόκοι 267 214 263 213

Κέρδη/(Ζημιές) από συναλλαγματικές διαφορές (130) (393) (91) (369)

Κέρδη από πώληση συμμετοχών - 108 - 108

Κέρδη από πώληση χρεογράφων 104 21 104 21

Έξοδα από χρηματοδοτικές μισθώσεις (36) (30) (31) (29)

Χρηματοοικονομικά έξοδα 
από εμπορευματικές πιστώσεις 159 (76) 159 (76)

Λοιπά χρηματοοικονομικά έσοδα/(έξοδα) (294) 40 (287) 21

Σύνολο (1.424) (1.254) (1.329) (1.216)

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)
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18. Φόρος εισοδήματος

Όμιλος Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Φόρος εισοδήματος χρήσης (679) (124) (608) (46)

Αναβαλλόμενος φόρος (211) (904) (210) (890)

Σύνολο (890) (1.028) (818) (936)

19. Αναβαλλόμενοι φόροι 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται όταν υπάρχει νομικό δικαίωμα να συμψη-

φισθούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των τρεχουσών φορολογικών υποχρεώσεων και όταν ο αναβαλλό-

μενος φόρος εισοδήματος ανήκει στην ίδια φορολογική αρχή. Τα συμψηφισμένα ποσά είναι τα παρακάτω:

Όμιλος Αντιλ. εξόδων Πρόβλεψη
Αναπροσαρμογή πολυετούς Αποτίμηση Αποτίμηση Χρηματοδ. αποζημ.

παγίων απόσβεσης συμμετοχών απαιτήσεων Μισθώσεις προσωπικού Λοιπές Σύνολο

Υπόλοιπο 31.12.2005 4.481 (14) (411) (681) (102) (909) 762 3.126

Χρέωση/(Πίστωση) 
αποτελεσμάτων (47) 75 411 315 (48) (50) 245 904

Αντιστροφή Χρέωση/(Πίστωση) 
Αναβαλλόμενου φόρου - - - - - - (506) (506)

Χρέωση/(Πίστωση) 
καθαρής θέσης - - - - - - 233 233

Υπόλοιπο 31.12.2006 4.433 63 - (365) (150) (959) 734 3.757

Χρέωση/(Πίστωση) 
αποτελεσμάτων (188) 44 - 269 (28) (84) 136 205

Υπόλοιπο 31.12.2007 4.245 107 - (96) (122) (1.043) 870 3.962

Εταιρεία Αντιλ. εξόδων Πρόβλεψη
Αναπροσαρμογή πολυετούς Αποτίμηση Αποτίμηση Χρηματοδ. αποζημ.

παγίων απόσβεσης συμμετοχών απαιτήσεων Μισθώσεις προσωπικού Λοιπές Σύνολο

Υπόλοιπο 31.12.2005 4.570 (105) (354) (1.034) (105) (814) 501 2.658

Χρέωση/(Πίστωση) 
αποτελεσμάτων (47) 75 411 315 (68) (24) 228 890

Χρέωση/(Πίστωση) 
Αναβαλλόμενου φόρου - - - - - - (506) (506)

Υπόλοιπο 31.12.2006 4.424 70 - (365) (143) (908) 323 3.402

Χρέωση/(Πίστωση) 
αποτελεσμάτων (188) 40 - 269 44 (80) 125 210

Υπόλοιπο 31.12.2007 4.424 110 - (96) (99) (988) 448 3.612

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)
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20. Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία

Ο Όμιλος διατηρεί σε ισχύ ένα μερικώς χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα καθορισμένων παροχών για συμμετέχοντες εργα-

ζόμενους στην Εταιρεία, στην ΕΛΤΕΠΕ Α.Ε. καθώς και στην ΚΕΠΕΔ Α.Ε. Σύμφωνα με τους όρους του προγράμματος

αυτού οι εργαζόμενοι δικαιούνται εφάπαξ επιδόματος, το οποίο είναι συνάρτηση του τελικού μισθού κατά την ηλικία

συνταξιοδότησής τους (κατά μέσο όρο μεταξύ 55 και 58 ετών) και των ετών προϋπηρεσίας τους στον Όμιλο. Επίσης, ο

Όμιλος έχει την υποχρέωση σύμφωνα με τον Ν.2112/20 για αποζημίωση προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης, σύμφωνα

με τα προαναφερόμενα δικαιώματα και όρια συνταξιοδότησης. Δεν παρέχονται άλλες παροχές ή επιδόματα μετά τη

συνταξιοδότηση.

Οι πιο πρόσφατες αναλογιστικές εκτιμήσεις του ενεργητικού του προγράμματος και της παρούσας αξίας της συνολικής

υποχρέωσης καθορισμένων παροχών καθώς και της υποχρέωσης για την αποζημίωση του προσωπικού λόγω συνταξιο-

δότησης έγιναν την 31η Δεκεμβρίου 2007 και με εκτίμηση για το 2008 από ανεξάρτητο αναγνωρισμένο αναλογιστή.

Ο πιο σημαντικές οικονομικές υποθέσεις που χρησιμοποιήθηκαν είναι οι ακόλουθες:

Ημερομηνία Αποτίμησης Αύξηση αποδοχών Επιτόκιο προεξόφλησης Πληθωρισμός 

31.12.2007 4% 4,8% 2,5%

31.12.2006 4% 4,2% 2,5%

Όμιλος Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Υπόλοιπο Ισολογισμού για:

Συνταξιοδοτικές παροχές Ν. 2112/20    (α) 1.900 1.735 1.745 1.618

Παροχές ομαδικού συνταξιοδοτικού 

προγράμματος Ν. 50495 (β) 1.895 1.665 1.770 1.575

3.795 3.399 3.515 3.194

Χρέωση αποτελεσμάτων

Συνταξιοδοτικές παροχές Ν. 2112/20    (α) 261 288 236 244

Παροχές ομαδικού συνταξιοδοτικού 

προγράμματος Ν. 50495 (β) 207 261 194 227

468 549 430 471

Ο Όμιλος επέλεξε να καταχωρίσει το σύνολο των συσσωρευμένων αναλογιστικών κερδών και ζημιών κατά την ημερο-

μηνία μετάβασης (01.01.2004) στα ΔΠΧΠ αναπροσαρμόζοντας ανάλογα τα κέρδη εις νέον.

(α) Πρόβλεψη συνταξιοδοτικών παροχών (Ν. 2112/20) 

Σύμφωνα με την ελληνική εργατική νομοθεσία, μισθωτοί και εργάτες δικαιούνται αποζημιώσεως στην περίπτωση απο-

λύσεως ή συνταξιοδοτήσεως. Το ποσό της αποζημίωσης εξαρτάται από τις χρηματικές απολαβές του μισθωτού και του

εργάτη, το χρόνο υπηρεσίας και το λόγο της αποχωρήσεως (απόλυση ή συνταξιοδότηση). Μισθωτοί ή εργάτες που παραι-

τούνται ή απολύονται για συγκεκριμένη αιτία, δεν δικαιούνται αποζημιώσεως. Η πληρωτέα αποζημίωση σε περίπτωση

συνταξιοδοτήσεως ισούται με το 40% του ποσού, το οποίο θα ήταν πληρωτέο σε περίπτωση απολύσεως χωρίς συγκε-

κριμένη αιτία. 

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)
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Τα ποσά που έχουν καταχωρηθεί στον Ισολογισμό έχουν ως εξής :

Όμιλος Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Παρούσα αξία συσσωρευμένης υποχρέωσης 2.030 2.022 1.867 1.885

Μη αναγνωρισθείσες αναλογιστικές ζημίες (130) (290) (122) (269)

Υποχρέωση στον ισολογισμό 1.900 1.733 1.745 1.616

Τα ποσά που έχουν καταχωρηθεί στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων έχουν ως εξής : 

Όμιλος Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 131 121 110 105

Χρηματοοικονομικό κόστος 82 75 76 70

Κέρδος μεταφοράς Συνταξιοδοτικών Δικαιωμάτων - (40) - (12)

Κόστος μεταφοράς Συνταξιοδοτικών Δικαιωμάτων 11 51 - 15

Αναγνώριση αναλογιστικής ζημίας 5 7 5 7

Κόστος επιπλέον παροχών 32 74 45 60

Σύνολο, περιλαμβανόμενο 
στις παροχές στους εργαζομένους 261 288 236 244

(β) Πρόβλεψη συνταξιοδοτικών παροχών ομαδικού συνταξιοδοτικού προγράμματος 50495

Η Εταιρεία καταβάλλει οικειοθελώς στους αποχωρούντες υπαλλήλους της ένα πρόσθετο ποσό, πέραν της δικαιούμενης

νόμιμης αποζημίωσης λόγω απόλυσης ή συνταξιοδότησης. Για την ταμειακή εξασφάλιση των εν λόγω μελλοντικών κατα-

βολών επενδύει κατ’ έτος ένα χρηματικό ποσό το οποίο διαχειρίζεται επενδυτικά η ασφαλιστική εταιρεία βάσει ειδικής

σύμβασης. 

Τα ποσά που έχουν καταχωρηθεί στον Ισολογισμό έχουν ως εξής:     

Όμιλος Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Παρούσα αξία συσσωρευμένης 
υποχρέωσης 2.704 2.689 2.573 2.565

Εύλογη αξία περιουσιακών 
στοιχείων προγράμματος (894) (899) (850) (859)

Μη αναγνωρισθείσες 
αναλογιστικές ζημίες 86 (125) 47 (131)

Υποχρέωση στον ισολογισμό 1.895 1.665 1.770 1.575

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)
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Τα ποσά που έχουν καταχωρηθεί στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων έχουν ως εξής : 

Όμιλος Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 133 143 127 136

Χρηματοοικονομικό κόστος 109 106 103 102

Αναμενόμενη απόδοση 
των περιουσιακών στοιχείων (34) (17) (32) (16)

Κέρδος μεταφοράς 
Συνταξιοδοτικών Δικαιωμάτων (22) (67) (4) (24)

Κόστος μεταφοράς 
Συνταξιοδοτικών Δικαιωμάτων 20 96 - 29

Σύνολο, περιλαμβανόμενο 
στις παροχές στους εργαζομένους 207 261 194 227

21. Επιχορηγήσεις

Όμιλος Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Υπόλοιπο αρχής χρήσεως 396 116 396 116

Προσθήκες 116 347 116 347

Αποσβέσεις (147) (67) (147) (67)

Υπόλοιπο τέλους χρήσεως 365 396 365 396

Τα προγράμματα επιχορηγήσεων στα οποία έχει ενταχθεί η Εταιρεία έχουν ως εξής :

α)  LIFE ICON (Ε.Ε. – Γεν. Δ/νση Περιβάλλοντος) 

Σύστημα συλλογής χρησιμοποιημένων ορυκτελαίων (Χ.Ο.): Ανάλυση κύκλου ζωής ορυκτελαίων.

β) ΔΑΔΕΣ (Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», ΥΠΑΝ/ΓΓΕΤ)

Εγκατάσταση πληροφοριακού συστήματος παρακολούθησης συλλογής Χ.Ο. με στόχο τη βελτιστοποίηση διαδρομών

και τη μεγιστοποίηση συλλογής Χ.Ο.

γ) EMAS [Environmental Management and Auditing System (Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», ΥΠΑΝ/ΓΓΕΤ)]

Πιστοποίηση κατά EMAS του Διυλιστηρίου. 

δ) Φυσικό Αέριο (Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», ΥΠΑΝ/ΓΓΕΤ) 

Υποκατάσταση συμβατικών καυσίμων διυλιστηρίου με φυσικό αέριο.

ε) ΣΗΜΑ (ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ, ΥΠΑΝ/ΓΓΕΤ)

Εγκατάσταση πληροφοριακού συστήματος παρακολούθησης και διαχείρισης στόλου βυτιοφόρων.

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)
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22.      Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις

Όμιλος Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 146 169 132 136

Βραχυπρόθεσμες  υποχρεώσεις 32.335 36.391 31.149 35.238

Σύνολο 32.481 36.560 31.281 35.374

Οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής:

Όμιλος Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Προμηθευτές 29.120 32.835 28.569 31.735

Προκαταβολές πελατών 607 1.327 565 1.095

Μερίσματα πληρωτέα 48 48 39 39

Ποσά οφειλόμενα σε θυγατρικές (σημ. 24) - - 65 619

Δεδουλευμένα έξοδα 530 352 380 249

Ασφαλιστικοί οργανισμοί και λοιποί φόροι/ τέλη 1.883 1.309 1.503 1.056

Λοιπές υποχρεώσεις 147 520 28 445

Σύνολο 32.335 36.391 31.149 35.238

Οι εύλογες αξίες των υποχρεώσεων του Ομίλου είναι περίπου ίσες με τις λογιστικές αξίες τους.

23.    Κέρδη ανά μετοχή

Όμιλος Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Βασικά και Μειωμένα κέρδη ανά μετοχή 
(€ ανά μετοχή)

Κέρδη που αναλογούν 
στους μετόχους της μητρικής 2.705 1.562 2.287 1.380

Σταθμισμένος μέσος όρος 
του αριθμού μετοχών 26.510.669 26.458.910 26.510.669 26.458.910

Βασικά και Μειωμένα κέρδη ανά μετοχή 
(€ ανά μετοχή) 0,10 0,06 0,09 0,06

24.     Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και δεσμεύσεις

• Επιπρόσθετη φορολογική επιβάρυνση που ενδεχομένως να προκύψει από φορολογικό έλεγχο των ανέλεγκτων χρήσεων.

Η τελευταία ελεγμένη φορολογική χρήση των εταιρειών που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση είναι ως εξής : 

1. ΜΗΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ έως 31.12.2004 

2. ΕΛΤΕΠΕ Α.Ε. έως 31.12.2002

3. ΚΕΠΕΔ Α.Ε. από τη σύστασή της το 2003 δεν έχει ελεγχθεί από τις 

φορολογικές αρχές

4. ΕΛΤΕΠΕ-ΚΟΙΝ/ΞΙΑ έως 31.12.2002

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)
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Το ποσό των εγγυητικών επιστολών που δόθηκαν ως εξασφάλιση των υποχρεώσεων του Ομίλου και της Εταιρείας ανέρ-

χεται την 31.12.2007 σε € 5.808. Αντίστοιχα την 31.12.2006 το ποσό ανερχόταν σε € 6.962.

25. Συμβάσεις λειτουργικών μισθώσεων

Οι μισθώσεις της Εταιρείας αφορούν κτιριακές εγκαταστάσεις που εξυπηρετούν τις διοικητικές υπηρεσίες και χώρους

κατάλληλους για πρατήρια καυσίμων τους οποίους στη συνέχεια υπεκμισθώνει σε συνεργάτες-πρατηριούχους. 

Οι ελάχιστες εισπράξεις για τον Όμιλο και την Εταιρεία από συμβάσεις λειτουργικών μισθώσεων ανέρχονται σε   € 4.418

και οι ελάχιστες πληρωμές από συμβάσεις λειτουργικών μισθώσεων ανέρχονται σε € 14.142.

26. Συναλλαγές μεταξύ συνδεδεμένων μερών

Οι συναλλαγές μεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών της έχουν απαλειφθεί κατά την ενοποίηση. Οι συναλλαγές μεταξύ

της Εταιρείας και των θυγατρικών της αναλύονται κατωτέρω:

ΠΩΛΗΣΕΙΣ & 
31.12.2007 ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΓΟΡΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΕΛΤΕΠΕ Α.Ε. 126 3.193 545 -

ΚΕΠΕΔ Α.Ε. 16 37 - 65

ΕΛΤΕΠΕ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 11 - - -

BULVARIA 2.071 - 202 -

CYROM 502 - 274 -

ΣΥΝΟΛΟ 2.726 3.230 1.021 65

ΠΩΛΗΣΕΙΣ & 
31.12.2006 ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΓΟΡΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΕΛΤΕΠΕ Α.Ε. 111 2.803 - 598

ΚΕΠΕΔ Α.Ε. 25 35 8 21

ΕΛΤΕΠΕ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 10 - 47 -

BULVARIA 2.435 - 192 -

ΣΥΝΟΛΟ 2.581 2.838 247 619

Οι πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών στα συνδεδεμένα μέρη έγιναν στις κανονικές τιμές πωλήσεων του Ομίλου. Τα οφει-

λόμενα ποσά είναι ακάλυπτα και θα τακτοποιηθούν με καταβολή μετρητών. Καμία εγγύηση δεν έχει δοθεί ή ληφθεί από

τα αντισυμβαλλόμενα μέρη. Επίσης, δεν έχει πραγματοποιηθεί καμία πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις από συνδε-

δεμένα πρόσωπα.

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)
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27. Συναλλαγές Διευθυντικών Στελεχών 

Δεν υπάρχουν συναλλαγές μεταξύ των εταιρειών του Ομίλου και των διευθυντικών στελεχών. Το συνολικό ύψος των

αμοιβών των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Ομίλου και της Εταιρείας διαμορφώθηκε ως ακολούθως:

Όμιλος Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

566 541 385 377

28. Πληροφόρηση κατά τομέα

Η δραστηριότητα του Ομίλου ανά γεωγραφικό τομέα βρίσκεται κυρίως στην Ελλάδα. Η ανάλυση του κύκλου εργασιών

μεταξύ Ελλάδος και εξωτερικού αναλύεται ως εξής:

Όμιλος Εταιρεία
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Πωλήσεις Εσωτερικού 266.530 231.121 260.053 224.935

Πωλήσεις Εξωτερικού 17.732 49.994 20.458 52.429

Σύνολο 284.262 281.115 280.511 277.364

Επιχειρηματικοί τομείς

Οι κύριοι επιχειρηματικοί τομείς είναι:

(1) καύσιμα

(2) λιπαντικά 

Τόσο στις πωλήσεις καυσίμων της Εταιρείας και κατ’ επέκταση του Ομίλου όσο και στο κόστος πωληθέντων περιλαμ-

βάνονται τελωνειακοί φόροι συνολικού ποσού € 64.764 (1/1-31/12/2006: € 56.690).

Στον κατωτέρω πίνακα παρουσιάζουμε ανάλυση ανά τομέα επιχειρηματικής δραστηριότητας:

Όμιλος 

Τα αποτελέσματα για κάθε επιχειρηματικό τομέα για την περίοδο 01.01.2007 έως 31.12.2007 ήταν τα παρακάτω:

Καύσιμα Λιπαντικά Σύνολο

Πωλήσεις 237.815 46.447 284.262

Λειτουργικά κέρδη 420 4.598 5.018

Χρηματοοικονομικά έξοδα (1.424)

Κέρδη προ φόρων 3.594

Φόρος εισοδήματος (890)

Καθαρά κέρδη 2.704

Τα αποτελέσματα για κάθε επιχειρηματικό τομέα για την περίοδο 01.01.2006 έως 31.12.2006 ήταν τα παρακάτω:

Καύσιμα Λιπαντικά Σύνολο

Πωλήσεις 237.930 43.185 281.115

Λειτουργικά κέρδη 338 3.504 3.842

Χρηματοοικονομικά έξοδα (1.254)

Κέρδη προ φόρων 2.588

Φόρος εισοδήματος (1.028)

Καθαρά κέρδη 1.560

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)
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Το ενεργητικό και παθητικό κατά τομέα στις 31 Δεκεμβρίου 2007 και οι επενδύσεις σε ενσώματα και άυλα πάγια ήταν τα

ακόλουθα:

Καύσιμα Λιπαντικά Μη κατανεμηθέντα Σύνολο

Ενεργητικό 37.474 44.551 11.818 93.843

Υποχρεώσεις 17.529 13.871 36.361 67.761

Επενδύσεις σε ενσώματα και άυλα πάγια (σημ.6 – 8) 1.486 842 - 2.328

Αποσβέσεις 1.039 875 109 2.023

Το ενεργητικό ανά κατηγορία περιλαμβάνει κυρίως ενσώματα πάγια, άυλα περιουσιακά στοιχεία, αποθέματα και απαι-

τήσεις. Δεν περιλαμβάνονται τα ταμειακά διαθέσιμα και οι φορολογικές απαιτήσεις.

Οι υποχρεώσεις ανά κατηγορία περιλαμβάνουν κυρίως προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις. Δεν περιλαμβάνονται τρα-

πεζικά δάνεια και φορολογικές υποχρεώσεις.

Το ενεργητικό και παθητικό κατά τομέα στις 31 Δεκεμβρίου 2006 και οι επενδύσεις σε ενσώματα και άυλα πάγια ήταν τα

ακόλουθα:

Καύσιμα Λιπαντικά Μη κατανεμηθέντα Σύνολο

Ενεργητικό 42.113 38.973 14.973 96.059

Υποχρεώσεις 19.965 16.297 36.474 72.736

Επενδύσεις σε ενσώματα και άυλα πάγια (σημ.6 – 8) 1.991 1.814 93 3.898

Αποσβέσεις 927 897 122 1.946

Εταιρεία 

Τα αποτελέσματα για κάθε επιχειρηματικό τομέα για την περίοδο 01.01.2007 έως 31.12.2007 ήταν τα παρακάτω:

Καύσιμα Λιπαντικά Σύνολο

Πωλήσεις 237.815 4.014 280.511

Λειτουργικά κέρδη 420 4.014 4.434

Χρηματοοικονομικά έξοδα (1.329)

Κέρδη προ φόρων 3.105

Φόρος εισοδήματος (818)

Καθαρά κέρδη 2.287

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)
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Τα αποτελέσματα για κάθε επιχειρηματικό τομέα για τη χρήση 01.01.2006 έως 31.12.2006 ήταν τα παρακάτω:

Καύσιμα Λιπαντικά Σύνολο

Πωλήσεις 237.930 39.434 277.364

Λειτουργικά κέρδη 338 3.194 3.532

Χρηματοοικονομικά έξοδα (1.216)

Κέρδη προ φόρων 2.316

Φόρος εισοδήματος (936)

Καθαρά κέρδη 1.380

Το ενεργητικό και παθητικό κατά τομέα στις 31 Δεκεμβρίου 2007 και οι επενδύσεις σε ενσώματα και άυλα πάγια ήταν τα

ακόλουθα:

Καύσιμα Λιπαντικά Μη κατανεμηθέντα Σύνολο

Ενεργητικό 37.474 41.714 11.818 91.006

Υποχρεώσεις 17.529 11.590 36.361 65.480

Επενδύσεις σε ενσώματα και άυλα πάγια (Σημ.6 – 8) 1.486 772 - 2.258

Αποσβέσεις 1.039 792 94 1.925

Το ενεργητικό ανά κατηγορία περιλαμβάνει κυρίως ενσώματα πάγια, άυλα περιουσιακά στοιχεία, αποθέματα και απαι-

τήσεις. Δεν περιλαμβάνονται τα ταμειακά διαθέσιμα και οι φορολογικές απαιτήσεις.

Οι υποχρεώσεις ανά κατηγορία περιλαμβάνουν κυρίως προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις. Δεν περιλαμβάνονται τρα-

πεζικά δάνεια και φορολογικές υποχρεώσεις.

Το ενεργητικό και παθητικό κατά τομέα στις 31 Δεκεμβρίου 2006 και οι επενδύσεις σε ενσώματα και άυλα πάγια ήταν τα

ακόλουθα:

Καύσιμα Λιπαντικά Μη κατανεμηθέντα Σύνολο

Ενεργητικό 42.112 36.933 14.550 93.596

Υποχρεώσεις 19.965 15.101 35.342 70.408

Επενδύσεις σε ενσώματα και άυλα πάγια (Σημ.6 – 8) 1.991 342 93 2.426

Αποσβέσεις 917 734 122 1.773

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)
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29. Έξοδα ανά κατηγορία

Όμιλος Εταιρεία
1.1- 31.12.2007 1.1- 31.12.2006 1.1- 31.12.2007 1.1- 31.12.2006

Μισθοδοσία 10.402 9.432 8.638 7.907

Αποσβέσεις  (Σημ. 6 - 8) 2.023 1.946 1.925 1.773

Έξοδα διαφήμισης και προώθησης 507 691 403 587

Ενοίκια 1.553 1.682 1.477 1.606

Έξοδα μεταφορών 5.199 4.540 4.632 3.973

Αναλώσεις α & β υλών και υλικών συσκευασίας 22.359 21.501 22.359 21.501

Κόστος πωληθέντων αποθεμάτων 232.004 232.766 231.905 231.601

Αμοιβές & παροχές τρίτων 3.014 2.644 3.004 2.634

Λοιπά έξοδα 5.518 5.374 5.203 5.116

Σύνολο κόστους πωληθέντων, 
διοίκησης και διάθεσης 282.579 280.133 279.546 276.698

Όμιλος Εταιρεία
1.1- 31.12.2007 1.1- 31.12.2006 1.1- 31.12.2007 1.1- 31.12.2006

Μισθοί και ημερομίσθια 7.376 6.617 6.060 5.503

Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης 2.098 1.886 1.812 1.603

Λοιπές εργοδοτικές εισφορές και έξοδα 460 412 530 350

Συνταξιοδοτικό κόστος 
προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών 261 289 236 244

Συνταξιοδοτικό κόστος 
προγραμμάτων καθορισμένων παροχών 207 236 194 227

Σύνολο 10.402 9.432 8.638 7.907

Ο μέσος όρος προσωπικού των εταιρειών του Ομίλου το 2007 και 2006 είχε ως εξής:

2007 2006

Εταιρεία 217 190

Όμιλος 292 256

( Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλ. ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

❚ 94 ❚ ετήσιο δελτίο



30. Άλλα λειτουργικά έσοδα – καθαρά 

Όμιλος Εταιρεία
1.1- 31.12.2007 1.1- 31.12.2006 1.1- 31.12.2007 1.1- 31.12.2006

Έσοδα υπηρεσιών αποθήκευσης 1.183 1.239 1.295 1.273

Ενοίκια 707 674 707 715

Επιχορηγήσεις 147 67 147 67

Έσοδα μεταφορών 460 431 460 334

Έσοδα από επισφαλείς πελάτες 474 201 474 201

Λοιπά έσοδα/( έξοδα) 364 248 386 276

Σύνολο 3.335 2.860 3.469 2.866

31. Γεγονότα μετά την ημερομηνία σύνταξης του Ισολογισμού

Με απόφαση του Δ.Σ. της 8ης Φεβρουαρίου 2008 η Εταιρεία αποφάσισε την ίδρυση εταιρείας με την επωνυμία CYTOP

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ & ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, η οποία θα έχει ως σκοπό κυρίως

την περισυλλογή χρησιμοποιημένων ορυκτελαίων, την  ανάπτυξη και εκμετάλλευση τεχνολογιών επεξεργασίας αποβλήτων,

τη διεξαγωγή εργασιών απόκτησης αγοράς, αποθήκευσης, εισαγωγής, εξαγωγής, μεσιτείας, μεταφοράς, πώλησης και

διάθεσης χρησιμοποιημένων ορυκτελαίων και άλλων  πάσης  φύσεως υδρογονανθράκων,  ορυκτών  και  μεταλλευμάτων.  

Το μετοχικό κεφάλαιο της CYTOP ανέρχεται σε € 100.000 και διαιρείται σε 1.000 ονομαστικές μετοχές αξίας 100 ευρώ

η κάθε μία.

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 

& ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Π. ΚΟΝΤΑΞΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Β. ΜΠΑΡΤΖΩΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Θ. ΚΟΥΡΚΟΥΝΑΣ

ΑΔΤ ΑΕ 552587 ΑΔΤ Λ 034405 ΑΔΤ ΑΕ 537043

ΑΡ. ΑΔΕΙΑΣ 36417 Α’ ΤΑΞΗΣ
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ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ Λεωφ. Μεγαρίδος 124, 19 300 Ασπρόπυργος
τηλ.: 210 80.93.900, 210 80.93.949, fax: 210 80.93.999

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 28ης Οκτωβρίου 90, Porto Center Κτίριο Θεσσαλονίκης 546 27
τηλ.: 2310 523996-9, fax: 2310 523799

www.cyclon.gr
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